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AvaxkaAUwToupE ToVv Kpouppéve Onoaupd
pe Tn Pondeia tng MNewperpiag

Xpiotoc Mratéing - [opdptmua EME Ayoiog

H T'ewuetpia Cexiviioe omo ™) petpnon e yng €0 koi yiiaoes ypovia. H e&élién e arovg aimveg
nrav Oeoauotixn. Méypt oe onueio wov umopei va fonbnacer Evoy kalo yewuétpn va fper Onoovpo kpouuévo
oty yn! Avto eivor to Oéua wov Oo. 1og omacyorioer oty cLVEYELQ.

Tlparta, ouwg, Tpémelr va amokTioovue t0 VTOLOOPO TOL KOAOD YEWUETPY, DOTE VO UTOPEGOVUE VO,
EPOPUOTOVUE TIG YVDOTEIS LUOS Y10, VO, AVAKOADWODUE TOV Kpouuévo Bnaavpo. Ilwg, ouwg, Bo. yiver avto;

Oo yvawpicovue Tpia yewpeTpixd mpofiijuata ko o sufobivovue otig Aboeis tovg. Kabe erxopevo
Tpofinua eivor pia e&élién tov TponyoduEVOD TPOPANUATOS DOTE VO TEPATOVUE OO TO ELOIKO GTO YEVIKO
KO TEAOG OTNV EQOPUOYH TOVS TNV TPAYUATIKOTHTA.

To mpwro mpofinuo mov Hrov Oéua onig eloaywyikés ecetaoels tov Tloivteyvikod kbrxiov to 1976,
ovopépetal o opboyavio tpiywvo. [loapovoidlovue 4 diapopetiég ADoels avtod Tov TPoLANUATOG.

To devtepo mpofinua Oéler va amodeilovue 0,11 amodEilous aT0 TPOTO AALG OVAPEPETAL TE TUYAIO
iywvo.

To tpito mpofinuo Oéler 0,11 kai To. TPONYOVUEVO AALG. UE IO OTTO TIS KOPVPES TOV TOYAIOV TPIYMDVOD
vo. alradel Oéoels aro nuueminedo mov opilel pe to. aAlo dvo onueia.

Térog, Bo. mpoomobnoovue Vo GOVOEGOVUE Ta TOPOTAV®D TPOPANUOTO. LUE TO TPOLANUG. TOV KPOUUEVOD
Oneavpod yia vo. to Aboovue kor va tov fpodue!

IMpoto mpofinpa: Aivetor to opBoydvio Tpiyovo ABI' (A=90°). Xtig mhevpéc AB ko AT

Tpryovov ABI' kataokevalovpe eEotepikd ta teTpdywve ABAI kor ATHZ. Av P givor to péco tov
gvBvypappov Tppatog AH va amodciéete 6L To Tpiy®vo BPT gival oploy®dvio Kot 1606KEALG.

1n Ao YmoBeon Euymrépacya
Oa amodeifovpe mpoTo 6Tl Ta onueia A, A, H sivon

ovvevbetakd. Eivar A1 = Ax =45° kau enedn BAI'=90°,

A=00" PBI opBoywhno
ABAI tETpaywvo KOIL WOOORERES

Ba eivor AAH=180°, apo ta onueia A, A, H eivon ATHZ TeTpaywvo
P p£oo AH

ovvevbelokad, (oynuae 1). ‘Eoto K 1o onueio toung tov

AB, HI'. Tote oto tpiyovo KAH Ba givar A=H =45°,
Gpao to tpiyowvo Ba givar opboydvio kol 1GOGKELEG, Kol

AH
enedn KP didpecog, 6o etvar KP = = =AP=PH (1).

Eniong n KP Oa eivon xou diyotopog g AKH =90°, dpa

0o eivar kow AKP =HKP =45° (2).

®a arodeci&ovpe 6Tt PB=PI".

Apxket va glvat ica ta tpiyovo PAB wot PKT.

Ta 1plyova PAB, PKI' éyovv AP=KP Aioye (1)

PAB = PKT = 45° A6y0 (2)
AB=KI" 6161t AB=AB (ABAI tetpdywvo) xor ABKI )
opBoydvio omdte AB=KT. = L 1)

Apa ta tpiyove PAB kot PKT givat ica, onote PB=PI', dniadn 1o tpiymvo PBI gival icookelés.
Oa amodei&ovpe tdpa 6t BPT =90°.
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AvoxoivmToops Tov kKpoppévo Oncavpé pe ™ pondsio g 'eopetpiog

Eivou BIA)F = BI;K+ 131 = B1§K+ f’z =90°, 61611 0. tpiyova PAB kot PKT givan ica, ondte 1/51 = }A’z .

Apa to tpiyovo PBI givar opBoydvio kot i1cookeAES.

Yy6A10: AxolovBovv o1 TPEIS OO TIS TEGOEPEIS ADGEIS TOV AVAPENPOVTOL 0TO TEPI001IKO Eviieione B, touog
1, etyoc 1, Oxtafproc—Noéufpiog 1976 (oel. 22—23-26).

2" Moo [reprodikd Evkdeidng, 1. 1 — 1976]

Ta onueia A, A, H givor ovvevbetokd AAB+BAT+T'AH =45° +90° +45° =180°, (oynua 2).

Dépvovpe 1ig AA, PM, HELBI', t6te 10 AAEH 60
glvan tpaméllo kot emewdn 1o P elvon 10 péco g
AH 0a givor ko to M péoo g AE ko PMLBI'.
®a givar Aowwév MA=ME (1).

Dépvovpe ANLBI, 161€ T00 Tpiymva AAB kot ABN

&rouv: AB=AB (Yn60go1), AAB = ANB =90°

Bi = A1 (IThevpég kabeteg), dpa ta tpiymvo sivol
ioa omdte Oa eivar: AB=AN (2), AA=BN (3).
Opota ta tpiyove ANI, HI'E €youvv

AT=TH (Yr60gon), ANT = HET = 90°

I =H: (ITAevpég kabeteg), apa ta Tplyvo eivar
ioa omdte Oa eivar: AN=IT'E (4), N['=HE (5).
H (1) yivetr MA=ME=MB+BA=MI+E=MB=MI, 6101t BA=AN A0y® (2) kot AN=I'E Aoyw (4).

Apa to M Oa elvar to péco tng BI' ko emedy PMLBI, dpo PB=PI’, ondte to tpiywvo PBI eivan

1000KeAEG. Apkel Tdpa va. amodeifovue 61t BPT'=90°.

AA+EH O BN+ NI' BT
Y10 tpamélto AAEH n PM eivon didpecog, dpa PM = 5 = 5 = = Aniodn oto
tpiyovo PBI' ) d1dpecog PM eivar to picd g BT, dpa to tpiyovo BPT givar opBoymvio.

3" Moo [reprodikd EvkAeidng, 1.1-1976]

Ta onueia A, A, H givon cuvevBetokd AAB+ B/&F+ FAH =45°+90° +45° =180°, (oynua 3).
‘Eotw 6tin BP tépver  ZH o710 6.

Eivat HZ1BZ (B, A, Z cvvevBelaxd) kot ABLAB, dpa AB//HZ.

Ta tpiyova ABP kot @HP €yovv AP=PH (Y166eon)

BgP = Pﬁ@ (Evtog evadrag)

APB =0®PH (xotd kopvon)

Apa ta tpiyova givat ica, ondte Oa eivar PB=PO (1)
kol AB=OH (2). Ta tpiyova ABI', OHI" £yovv
AT'=T'H (Yn66eon), AB=OH (Adyw (2) kor AB=AB)

BAI'=@GHI'=90°, dapo. to Tpiyove eivar ica, omdte
I'B=I"O, onAaon o tpiywvo I'BO eivar 1cookelég Kat
enewdn 1o P elvar péco g BO, Oa eivar I'P L BO.
Anrodn to tpiyovo BPIT eivar opboymvio, omdte
apket va givan kot ioookeléc (PB = PI).

Ao v 166t Ta TV Tprydvov ABL, OHI Oa éxovpe eniong I =12 (3).
A A A 3) A A A
Eivawn HTA=90° < T2+ OTr'A=90°<T1+0OI'A =90° < ®I'B=90° , dpa t0 tpiyovo OI'B eivar

B
opBoymvio kat eneldn I'P diapecog Oa eivar ['P = 7® =PB =P0O, ondte 10 tpiymvo PBI givol icookeléc
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AvoxoivmToops Tov kKpoppévo Oncavpé pe ™ pondsio g 'eopetpiog

4" Aven [reprodikd Evikheidng, 1.1 — 1976]

To onueia A, A, H givon cuvevBetoxd AAB+BAT+T'AH =45° +90° +45° =180 °, oynuo 4.

Eivor HZ 1 BZ (B, A, Z cuvevfeloxd) Kot z
AB 1 AB, apa AB // HZ, omote 10 TETpdmAevpo
ABHZ eivar tpaméllo kot to P givor 1o péco g
daymviov AH.
DOépvovpe PA L BZ, ondte 10 A Ba givar 1o pécov
¢ BZ xon Oa givar AP = ? B>v) (D).

&
Opow Al L IT" kon HI' L IT, dpa T0 tETpATAELPO
AIHIT givon tpamélio kot to P elvar to péoo g

dwyoviov AH. ®épvovue PT L IT7, omote 10 T Ba

glvar 1o pésov g II" ko Oa givar TP = B—;Y (2). (Zx. 4)

r
Bz + Ir +
To A eivon pécso g BZ, apa BA = = = Bty (3). To T eivor péco g I, gpa I'T = = :l3_2Y (4).

Ta tpiyova APB, PTT égovv AP = TP Adyw (1), (2), BA =TT Adyo (3), (4)

BAP =PTI"'=90°, dpa to tpiyove eivar ica, ondte Oa eivon PB = PT', dniadn to tpiyovo PBI givan

woookeAés. Apkel va glval kol opBoydvio. Emiong elvarl kot Bi =11, dpa 1o tetpdmievpo API'B eivan

gyypayipo, otote BPT'=BAT =90°, dpa to tpiywvo PBIT Oa givar kat opBoydvio.
Agvtepo Tlpopinpa: X1ig mievpés AB kar Al Tprydvov

ABI’ kataokevalovpe sEotepikd Ta teTpaynva ABAI ko Ymobean Zupmépaoya
ATHZ. 'Eoto P 10 péoov tng AH kor M 10 péco tng BI'.

No anodeitete 6T 0 £000ypappo Tpfipe MP, sivan kGOeTo  ABAI TETRAyWVO MP LEr
oty BI" ka1 ico pe T0 poéd ™. ATHZ Texpaywvo Bl
F ugco 4H MP=

Al')(ﬂ] ) 2
Apxel vo amodei&ovpe 6t 10 Tpiywvo PBIT eivar opBoydvio M peoo Br
kot woookeAé. [pémet va expetorlievtodpe to péso M g BI'

KoL TIG 160TNTEG TV TAEVP®V TV V0 TeETpaydvmV. Kataokevalovpe 1o mapoiinioypappo ABKT .

Qaiveton 6Tt T Tpiyova APB kot PKI givon ica, av 1o amodsiEovpe avtd tote PB =PI

Ta tpiyova APB, PKI" éxovv: 4
AB =KI" (AB=AB=T'K, ABAI tetpdywvo ko1t ABKI
TOPOAANAGYPOLLLLLO)

AH
Av givar AP = KP t6te AP=KP=PH=T , ONAadn
0o mpéner to Tplyovo AKH va eivar opboymvio,

apkel (AﬁH = 90"] .

Eivar AKH =K+ BKI'+K>=Ki+BAI'+K: (1).

Ag dovpe 1L oxéon Exovv ot yovieg Ki,Ko.

Ta tpiyova BAK, T'KH éxovv AB=KI 81611
AB=AB=KI' (tetpdyovo ABAI «xot mopaAiln-
Aoypappo ABKI)

BK=I'H &16tt BK=AI'=T'H (roporinroypappo ABKI kon tetpdywvo AT'HZ)

ABK =KT'H 8wt ABK =360° —90° — ABK = 270° — ATK =KTH.
Apa ta piyova gival ica ondte KH=KA, dpa 1o tpiywvo AKH gival icookeléc.
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Emiong 0o etvar Ki =Hi, K2 =A1 (2). H (1) Aoyw g (2) yiveral:
AKH = H,+ BAT+ K> = Hi+ Ko+ BAT =180° — K[H+180° — ATK = 360° — (K[H+ ATK) =
360° —(360° —90°) =90°, dnAadn to tpiymvo AKH givar kot opHoydvio.

Emedn to tpiyovo AKH eivar opboydvio kot icockerés, Oa eivar KP=AP=PH (3).
Ta tpiyova APB kot PKI™ éxovv 600 mhevpéc ioeg (AB=KI" kou AP=PK Aoyw (3), apkei n mepleyOuevec

yovieg va givor ioeg. Apkel P&B = PIA(F . Eme1dn| to tpiymvo KAH eivar opBoydvio kot 1006KEAEC Kat M
KP etvar vyog, Ba ivar kot dtyotopog, apa PﬁH = PI%A =45°, omote PI%F =45 — IA(z g45° - 31 (4).
Eneidn 10 1plyovo KAH eivar opBoydvio kot 1cookerés, Oa  elvon K&H = AﬁK =45° , omndte
P&B =45° — 31 Kot Ady® (4) Oa givar P&B = PIA{F . Apa ta tpiyova APB, PKT givat ica, ondte PB=PT.
Emiong Oa eivan AIQB = Kf’l" (5). To tpiyovo BPI' eivor 1cookerég kar 1 PM eivar didpecog, dpo
PMLBI. I'a va amodei&ovpe 611 PM = % , apKel BIADF =90°.

A A A 5 A A
Eivax BPT'=BPK+ KPF(——)BPK+ APB =90°, 161t KPLAH.
Tpito mpoPfinpa: Xtic mwhevpés AB kor A tprydvov ABIT koataokevdlovpe eEmtepikd To
teTpayove ABAI kan ATHZ. Eav ot kovpég B kot I' Tov Tpry@vov givol 6talepéc, evod 1 kopven A
KIveitol Tdve 610 £vo, a6 To Npeninedd, wov opiler n evbeia BI, v' amwodecilete 611 T0 péco P tov
gvlvypappov tppatog AH givar 61a0epd onpeio, onraon n 0éon Tov dev e€aptdron amd T 0fon
T0V A.

Aven Yma8eon ZupTTE pagpa
Eneidn to onueio B, T sivan otabepa ko 1o A petafinto,
Oeswpovpe pio GAAN Toyoin Bion e to A, éotm A B, I otaBepd F ataBepd
Tote ta véa tetpymva Bu evven ta A BA'L won ATH 2, ©a ABAI TETpdywvo
anodeiéovpe 6TiN A'H' dépyetm amd 1o P. ATHZ TeTpaywvo

P péao AH

(Xx- 6)

H véa Béon A’ atpépet v BA xotd yovia B2 =By, 10Tt

A'BA’ = ABA = 90°=> A'BA+ ABA’ = ABA+ ABA = A'BA+B> =Bi+ ABA= B> = B1.

Oupota otpépet Tnv T'A katd yovio [ =Tz, ot HTA'=H'A=90°=H TH+HI'A'=HTA+ATA=
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I+HITA'=HIF'A'+TI'=T1>=TI..
INo vo omodeiCovpe 611 1 A'H™ diépyetor amd 10 P, opxel va amodeifovpe 6tt 10 AA'HH' eivan
TAPOAANAOYPALLILO, OTOTE 01 dlarymviot Ba dtyotopovvratl. Apkel va amodeiEovpe 6Tt AA' = // g HH'.

A

A A A
Oa expetaiievTodpe TV 160TNTA TOV YOVIOV B2 =Bi xon ['2 =171

Ta tpiyova BAA” kot BAA™ éyouv BA = BA (Ynd0eon), BA'=BA’ (Ynd0eon), Bi =B»
Apa ta tpiyova gtvor ica ondte AA'= AA' (1).

Ta tpiyove TAA” kot THH éyouv TA=T'H (Yn60eon), [TA'='H" (Yno0eon), [ =1
Apa ta tpiyova etvor ica ondte HH' = AA' (2). Ano ig (1) xon (2) éyovpe AA'=HH'. Apkel AA' // HH'.

Apxel Ai+A+Hi+H: =180°. H A eivon eotepikny yovia tov tprydvov ABA’, dpa Ai = AA'B+B:.

And v womto tov Tpryovoav BAA', BAA® Oa éyovue Bi=B: kot AA'B=A", onote Oa sival:
A =AA'B+Bi=A"1+B:2 (3). And v 10610 tov tprydveov FAA” kot THH™ Ba éyovpe Hi = A1, ondte

A A A (3 A A A A A

Oa eivor: A+ Ar+Hi+Ha = A'i+ Ba+ A2+ A+ Ha ko 6€hovpe awtod 1o dBpotopa va kéver 180°.

Amd 10 tpiyova ABA" Ba éyovue: A''+B:+BAT+ A1 =180° , ondte apkel va omodeiovue 0Tt

A>+H> =BAI . IIpoekteivovpe tic AB, HI' mov tépvovion oto K. Ot yovieg Az, Ha givon yovieg tov
tpryovov AHK, omote Ax+H, =180° — AKH (4). To tetpdmievpo ABKT givor eyypayiuo (ABLBK kot
AT LKT), apo. BKI'+ BAI' =180° = AKH+ BAI' =180°= AKH =180° — BAI" (5).

H (4) Moyo g (5) yiveton gz-f- IA{z =180° —(180° —Bf‘xl") =B2&F. Apa AA' =//HH', ondte 10 ANHH’
TOUPOAANAGY PO dpa Ot dlaydviot diyoTopovvtal, oniadn n A' H' diépyetat and to P.
[Mopatnpnoeics:
1. To tplyovo PBI" cuveyiletl va givar opBoymvio kot 1cookehés aveEaptnta amod tn 0€om Tov onueiov A.
2. Emedn n xotackevr] tov, e€aptdtor poévo omd v mAgvpd BI, 1 0éom tov onueiov P Oa sivon
KOTOGKEVAGLLT).
3. Me dudpetpo ™ BI' kotaockevalovpe kokio, pépvovpe tn pecokdbetn g Bl kot ekel mov tépvel tov
KOKAO ivar to onpeio P.
Ag dovue topa mog pe t Pondela g [empeTpiog PTopovUE VO KOATAGKEVAGOVNE £va TPOPAN AL
Kpuppévov Oneovpov kot vo 1o AVcovE Bact{OUEVOL GTNV EUTEPIN TOV OTOKOUIGALE AHVOVTOG TO TPio
TPOPAN LT Kot EGTIALOVTOC GTIG TOPOTPNGELS LOG.

To wpdPAnua Tou Kpuppévou Onaaupou

‘Eoto 611 Bpickovpe éva moAld ydptn mov ameikovilel éva vinol 6To 0moio VIAPYEL KPULUUEVOS
Onocavpdc. Extog amd 10 yemypapikd TAGTOG KOl UAKOG TOL VIGLOY, O YAPTNG EXEL OXEOLOCUEVO ETAVM
Tov o o&ud B, o Beravidnd E, pa kpepdia G, kot dvo onpeio B kot E’, avdpesa oto onolia, otn péon
akpPag, etvar o Oncavpdc.

To onueio B' pmopet va 10 Bpet kavelg av mpoywpnoet ard v kpepdio G mpog v ol B,
LETPMOVTOG T PAUATA KOl 6TPaQEl KaTOmy apltotepd kotd 90°, kdvovtag toco ruata 660 EKove amd T
Kpepdia péypt mv o&a.

Me tov 1010 TpOTO, TPOYMPDVTOC amd TNV Kpepdio G wpog v Peravidld E, petpodvrtag to frypota
KOl GTPEPOUEVOS OUmC Ttpog T de&ld katd 90° kdvovtog tooa Prpoate 660 £kave omd TNV KpeUdAa,
Bpioket koveig o onueio E'.
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AvoxoivmToops Tov kKpoppévo Oncavpé pe ™ pondsio g 'eopetpiog

Otav ouwg éptace oto vnoi, Bpiokel Ta 4o
3évdpa, OAAG Ol Kol TNV KPERAAO TOL £yel
eCapaviotel terelmg, yoplg Vv agnost To
mopoLuKpd tyvoc.

[Mog 6o pmopéoel tdpo va Ppel Tov
Onoavpod;

Avon
Ag xdvovpe mpodTo Eva oynua Yo tn 0éom tov
Oncavpov.

G ooy

Onwc gaivetol amd o TOPATave GYIA, EXOVUE
éva tpiyovo 10 GBE kot to evboypoppoa
tunuato BB', EE', tétoi0 ®ote BB' L BG pe
BB'=BG kot GE L EE' pue GE =EE'.

Enewdn BB' L BG ka1 BB' = BG, avto napanéunet o
tetpdyovo, to GBB' N.

Opowr emedy GE L EE' pe GE = EE', ovto
napanéunel o tetpdyovo GEE' K, dnwc gaiveran kot
GTO TOPOKAT® Gy L.

Avtd 1O OYNUO  TOPOUTEUTEL GE  TPONYOVLEVO
TPOPANUa (To TPOPANLE 2)

10 TpoPANUa avTo amodeibape 6Tl To pécov tov B'E’
Bpioketon maveo ot pecokdabetn g BE ko oe -

BE S
amOoTOOoN TOmé) to péocov g BE. AnAadn n 0éon K

g kpepdrog G dev mailel kavéva poro otV avaKaivym tov Oncavpod.

Yvunepoopoatikd: Me mn Ponj0cia g Feopetpiog avakaivyope Tov Kpoppévo Oncavpd yopic kav
VO YPEWICTEL VO... CKAOWYOVUE TOPd POVOV 6TO KOl PE T0 poord pog. H cvotnpotikny petdpoon amod
TIG WOW0TNTES €VOG oLYKEKPLPEVOL TPLydvoy (lo mpoéPfinpe) otig idieg 1010TNTEG €VOG TLYOiIOV
TPLYYOVOL pe perokivovpevn kopven (3o TpéPinpa) avédeite ) ovvaouiki ™ Feopetpiog ko v
EQUPLOYN TNG GTIV UVUKAAVYI] TOV KPUUPEVOL ONGavpov.

Tnyéc:

o [Igproducd Evkieidng yio to Avketo topoc I, tevyog 1, [Oktdfpiog - Noéufprog 1976 cerida 22-23-26].
o [Iep1odkd Evkkeiong yio to Avketo topog B, tevyog 5, [Mdiog — lovviog 1979].

o [leprodikd EvkAeidng yia to Avketo topog KA’ tedyog 4, [Anpikiog 1988 cerida 197].
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KAlpotikn aAAayi

Mavaylwtng M. XpLotonouAog

Kpuoyevrc mepiodog otn n, kat pdAiota moteouv OTL oL mdyol

eiyav ¢Tiaoel oto lonuepwo. H M tote ntav pa Xtovopmala
(Snowball Earth). ESw kot 2,5 ekatoppupla xpovia elpacte otnv
TETAPTOVEVN TayeTwvikn meplodo, 6nAadn meplodog autr) tnv omola
Suavier n ' twpa elval pecomayetwvikn mepiodog. Updwva pe TO
padnuotiké povtédo tou  Muhoutiv. MIAGVKOBLTG, TOUuC «KUKAOUG
MAGVKOBLTG», UTIAPXOUV XPOVIKEC TEPLodol, KATA TIG OMOoleC E£XOUUE ONUAVTLKA TITWON TNG
Beppokpaciog e avEnon TWV TMAYETWVWY KAl XPOVIKEG TIEPLOSOUG He avénon tng Bepuokpaociag Kalt
ALWOLO TwV TTaywVv. OAa €X0UV VA KAVOUV LE TLG TIEPLOSLKEG KIVAOELG TNG NG Kal Tn B€on mou maipvel
KOs popd oe oxéon pe tov HALo. H mLo «mipoadatn», EmMoxn TwV MAYETWVWY otn N ApXLOE VO UTTOXWPEL
mpv anod 12.000 xpovia, mou £XOUUE TNV €UGAVION TWV MPWTWV TOATIOUWY. AUTO emétpee OTOUG
avBpwmoug va aprioouv TtV vopasdikn {wr, va eykataotaboUv HOVILA O EUKPOTEG TEPLOXEG TNG
Meooyeiou kal kel va avamtu€ouv TNV yewpyla KaL Tnv Ktnvotpoodia.
Ouwg toug teAeutaioug SUO ALWVEG, N AVOPWTIOTNTO AVEMTUEE TOV KTTOALTLOMO TNG KOUWVASAGH OTIWG

P ﬁ “pw 650 ekatopplpla XPOVLA, KOTA TOuG lEwAdyoug, umnpEe n

OVOUAOTNKE, O OTIOLOG TIPOEEVNTE LEYAAN LOAUVON OTOV TAQVATN KOG Kot Blotn LETABOAN TWV KOLPLKWV
dawopévwy. Av dev eixe avamrtuxBel n Metewpoloyia, va HOG TPOELSOMOLOUV yla TO KOLPLKA
dawvopeva, motelw OtL Ba lyape MOAU peyaleg tpaywdieg. H poAuvon autn tou meplBailovtog ano
TNV KAMVO TOU TIETPEAQLOU, T TTAOOTIKA, TA BLOMNXOVIKA OMOBANTA, TA XNUIKA, TO KOPLUO Kot KApLpo
TwV 8A0WV, TOV TEPLOPLOUO TWV PEUATWY, TNV UTIEPBOALKI aVOLKOSOUNGH, KAL YEVIKA TN UETABOAN TNG
oPng Tou mMAavATn, apUTVIoOV EUTUXWG TNV avBpwmnotnTa. Ma tnv KALLATiky oAAayr, Kaveig dev Ba
UTopoUoE va TEL Ue BEPALOTNTA TIOLEG ELVAL OL QLTIEC.
P e

JUpudwva OUWG UE TOUCG EMLOTHUOVEG, umeuBuvn sival n avlpwrivy dpaoctnplétnta. Mmpootd os
QUTOV ToV Kivouvo 200 mepimou xwpeg uméypayav to 2016 Jupdwvia oto Mapiotl yia Tov MEPLOPLOUO
TWV PUTTOYOVWV 5pa0TNPLOTATWY KoL TIPOOTIABELEC YLa TIPAGLVN EVEPYELAL.
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Khapoatuen Addayn

«Mpénel va kataBdlovpe kabe mpoomdbela ylo va Staodpalicoupe OtL to KAlpa dev Ba aAldtel
Spapatika» gixe el o Pwoog mpoedpog Viadimir Putin.

AucTuXWG 0 TIPONYOULEVOC TIPOESPOC TNG ALLEPLKNG ElXE amoXwPNoEL amo thv Zuudwvia tou Maploloy,
pe t SikaoAoyia, mwg enetpene oe Kiva kat Ivéia, tig 600 xwpeg pe VPNAGTEPEG EKTOUTEG PUTTWY, Val
KATAVOAWVOUV eAeVBEPEG, OPUKTA KaUGLA. AAAA E TNV oURGWVIA TTOU €yLVE TIPLV AlyeG LEPEG LETAED
TOu Véou TPoESpou Twv HMA Kal tng Pwolag yla va ouvePYAOTOUV TEPALTEPW OTO TAAIOLO TOU
ApKtikoU ZupBouldiou yia to meptBallov, €xoupe eAmideg OTL OAeCc oL XxwpeC Oa gvreivouv TIg
T(POOTIABELEG TOUG YLA VA OTOLATACOUV TNV aUEnon Tng Bepokpaciag, TIPOKELUEVOU VA QTTOTPATTEL plLal
KOTQOTPETITIKY KALMATIK aAAayn. KAaoolky eukalpia va yivel auto, otn ocuvodo kopudng, Tmou
nipokeLtal va gprhofevnBei otig HMA otig 22 AnptAiou 2021 (nuépa tng ng)

«H emotAun Ba eival mavta otnv mPWTN YPapun tng Sloiknong pou» dnAwaoe o véog mpoedpog Joe
Biden tng Auepikng. Tn B€on tou AleuBuvtn, tou ypadeiou EMOTAUNG Kol TEXVOAOYLKAG TIOALTIKNG
EUMLOTEVTNKE o0t évav pabnuatikd, tov Eric Steven Lander, mou sival kot yevetotnc. Kabnyntng
BloAoyiag oto MIT, elvat £vag armo Toug Lo YWWOoToUG EPEUVNTEG 0TO avOPWTILVO yoviSiwpa. AANAA Kal oL
AAAOL KABNYNTEC QUTHG TNG EMLTPOTNG ELvVaL TIOYKOOMIOU GrNG EMLOTHROVEG. Elval OAoL EMLOTILOVEG
NG vyeiag, tng dratpodng kat tou mepBAANOVTOC. YITApXeL EMOUEVWCE, N eAmida OtL 6gv Ba €xoups
XELPOTEPEC NUEPEG OTO HEANOV, 0OV OAEG OL XWPEG KAl OAOL OL EMLOTHLIOVEC TOU KOGLIOU Ba pLyTtouv otn
Maxn yia TNV KApatikn aAhayn. Mallota Aéve OtL o aviiBetn mepimtwon, ol kataotpodeg mou Ba
TIPOKAAECEL N KAlaTik aAldayny Ba eival XElpOTEPEG amo AUTEG TG mavdnuiag Tou kopwvoiol. Ot
Xwpeg mou uméypalav tn ocOuPacn-mAaiclo Twv Hvwpévwv EOvwv yla TNV KAWWOTIKA aAlayn
ouudwvNoaV va TIEPLOPLOOUV TNV TTAyKOOULO HECN augnon tng emibavelakng Beppokpaciog amd tnv

TipoBLlopnxavikn enoxn o€ Alyotepo amno 2° C

TR~ LN SNERT
’ : N A '.t'j" \

l

H Eupwraikni Evwon £xel S€0peVTEL va pelwaoel pEXpL To 2030 katd 55% Tig ekmoumneg Stofeldiov Tou
avBpakog oe olykplon pe ta emnineda Tou 1990. BEBata yla Toug avBpwroug mou {oUve o€ TTOAELG Kall
amopokpuvovtal anod tn ¢uon, Ta Kalplka galvopeva Ba toug eival dyvwota, aAAd Ba toug doBilouv
Kol akopa TepLocotepo Ba tou¢ ¢ofilouv ta ovopatra mou Balouv oL HETEWPOAOYOL yla vo To
Kataypaouv.
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MaBnuaTtikoi Aiaywviopoi
MaOnuatikéc OAuPTIAdEeC

Eriitpon Atoywvicpuwv thg E.M.E.

O Agei¢ Twv agrigewy Tou Teuxoug 118

N49. Na ntpocdopicere 6A0vg TOVS TPAOTOVS UPLONoVS p oL givor TETOLOL AOTE 0 apPLONiog
5° +4p* va givon TéLer0 TETPAY®VO.

(M. O. Zwykamovpngc, 2008)

Avon
‘Eoto 611 5° +4p* =q°,q € Z. Tote

5" =q’—4p* =(q-2p’)(q+2p’). q€Z
Emeon o 5 eivan mpdtog, Emetan OTL:
q-2p> =5, q+2p° =5", 0<s<t, s+t=p,
amod Tic omoieg pe apaipeon Katd péAn Aapupdvovpe:
4p2 :5t _55 :55 .(5'[—5 _1)‘

AlokpivovpE TIC TEPIMTOGELS:

1. s>0.Tote 5|4p’ = p[S=p=5, onote 5" +4p* =5 +4-5" =5625=75" = q =75,

omote 0 p =35 elvon pio Avon.

2. s=0.Tote p=t xou 5° =4p” +1. Opwg Oa amodeifovpe pe emoyoyr, Yo k6be p>2 ot
woyvet 5° > 4p” +1, omd1e 68 oL TV MEPIMTOON eV VIAPYEL DO,
[pdypatt, n oyéon 5 >4k” +1 sivon akndic y1o k=2, evd pe vmodeon 5° > 4k* +1,
éneTon OTL
541 =5.5" > 5(4k” +1) =20k’ +5 Ko
4(k+1)" +1=4Kk> +8k +5 =4k (k +2)+5 <4k -5k +5 =20k +5,

omote 5 > d(k+1)" +1.

N50. Na mpooowopicete T0 péyioto ovvatd 0eTiKO 0Képolo K 0 0moiog Yy OAOVG TOLG
OKEPULOVG O, P €lval TETOW0GC MGTE, AV 0 aplOpdg af+1 dwpeitor pe To K, TOTE KO 0 aPLOpdg
o+ p ownpeitar pe 1o K.

Mathematical Excalibur, Vol. 21, no4.
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MoaOnpatikoi Avoymviopoi - MaOnpotikég Ohopmadsg

Avo
'Ecsr(:)] K €VOg amd TOVG 0KEPOLOLS TOL {NTdpe Kol EoT® S = {oc ‘L EZ Ko (OL, K) = l}.
Oswpodpe o €S kar emhéyovps oxépao M, 1Sp<k-1, étor dote: po’ =—I(modk).
Emopévag, av B =pa, 1ote af+1=pa’ +1=0(mod k), ondte K|OLB +1. Tote, oOpemva pe v
vrdbeon, Ko+ B ko K‘(OL+B)OL—((XB+1) =’ —1.
Tote, Yo k4O o € S, KAOe TPATOC TOPEYOVTOG P TOL K TKOVOTOIEl THV 160TIpio: o = l(mod p) .
Av 6A01 01 TPOTOL TAPAYOVTES P TOV K glvarl pEyaAvTEPOL 1| io01 TOL 5, TOTE O 2, 3 AVIKOLV GTO
o0voro S, 0AAG dev kavomoloby T oxéon o’ =1(modp), apod 2° —1=3 = nok.p Kot emiong
3’ —1=8+# moi.p . Emopévag ot povadikoi duvatol mpdtot mapdyovieg Tov k &ivar ot 2 kot 3,
omoTE

k=23 ko S={a:an Ko ((x,2)=1=(0c,3)}.
Av mépovpe o =5 €S, 101 0md T OYéon 5’ =25= l(mod 2") mpokdnTel 611 2° [24 = p < 3.
Opoimg, yio oo =5 €S, to18 0md ™ OoYom 5° =25= l(mod 3") TpokvITEL OTL 3° |24 =o<l.
Apa sivar K <2°-3' =24,
Ocopodpe thpa Kk =24. Tote and k=24|aP+1, émetar om (o,24)=1=(Pp,24), omote
o =y(mod24) kou B=v(mod24), démov y €{1,5,7,11,13,17,19,23} . Ta. LevyGipia mov KavOmO100V
™ oyéon ap+1=0(mod24) sivar ta (a,p)e {(1, 23),(5,19),(7.,17),(1 1,13)} KO Y10, 0VTA 16Y0EL

0Tl 24|0L +B. Emopévmg n peyolotepn dvvartn tiun Tov K givon to 24.

I'52."Eoto® ABI'A gyypayypo tetpdmievpo této10 dote BI'> AA ko I'A > AB. Ta onpsio
E, Z avikovv otig mievpég BI' ko I'A, avriotoryo, kor to onpeio M givar To péco tov
gvOvypappov Tpfqpotog EZ. Av BE = AA kow AZ = AB, 16t€ va amoodcitete 6Tt BM L AM.

Mathematical Excalibur, Vol. 20, nol.
Avon

pmE
e T L

Ocwpodpe onueio K étor @dote ABKA moapalinioypappo, omdte ABK =AAK = «at
emmAéov €yovpe TG 106tTeg BE = AA=BK a1 AZ=AB=AK.
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MoaOnpatikoi Avoymviopoi - MaOnpoatikég Ohopmadsg

Ao 1o 1cookedn Tpiyova BKE, AKZ kot to maparinidypoupo ABKA éxovpue:

KBE ABI -

BRKA=180—-w, BKE=90°—T=90°— KAZ M.

kot AKZ =90° — = 90° —
Me mpdobeon katd PEAN TOV TOPUTAVED TPLOV IGOTATOV, AAUBAVOVTOS LIOYIV Kol TN oXEoM
ABI + AAT =180°, Eyovpe

BKA +BKE +AKZ =270".

Emopévog, Ba eivar EKZ =360°—270" =90°, ondte KZ L KE.

Ao 1o opboydvio tpiyovo EKZ énetan 611 KM = ME = MZ. Eniong éyovue 611 BE =BK o
AK = AZ, omdte n evbeio BM eivan pecokdfetn tov KE kot 1 evbeion AM givar pecsokddetn tov

KZ.

Enopévemg, etvar BM || KZ ka1 AM || KE, onote BM L AM.

AgKNnoelC yia Avan

N51."Eoto n 0stikdc axépatoc. No mpocdiopicete 6GLovg Toug Betikong doupétec d tov 3n’ mov

givar 1£10101 OGTE 0 aplOUdC n° +d Vo 160VTOL PE TO TETPAYM®VO aKEPAIO.

I'53.Eoto tpiyovo ABT, I 10 ékkevipo Tov, A 10 onueio ema@ng Tov EYYEYPOUUUEVOL KOKAOL LLE
v mAevpd BI' kot AE 1 diyyotdpog g yoviog A. Oewpovpe kat 10 péco M tov t6Eov BI' tov
TEPLYEYPAUUUEVOL KOKAOL OV TTEPLEYEL TNV KOPLOT A KOl £€6T® Z TO onuelo TopNg TV gvheidv
Al kot AM. Na arodeiete 0t1 1) vl MI mepvdet and to péco tov EZ.

I'54. Xe xvpto tetpanievpo ABI'A givon AAT =90°. Ecto E ka1 Z ot opBég mpoPorég Tov
onueiov B whve otig gubeieg AA kol Al', avtictoya. Atveton 6t t0 Z Bpioketon PeTOE) TOV
onueiov A ko I', eved to A Bpioketon petald tov onueiov A kot E. Eniong n evbeia EZ nepvaet
amo to péco g daywviov BA. Na amodeilete 6t1 10 TeTpdmievpo ABI'A givan eyypdyipo.

A63. Av o1 Betikol paypotikoil apBpol o,B eivar tétolol dote 3(0(2 +p° —1) = 4(0L+B), Vo,
1 1

npocdiopicete v eldyiot T g Tapdotaong K (o,p) = 16 +—.
o

B
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Tlaykooma Huépa tou m=3,14

H otethmg nuépa Mabnuotikov [IDM 2021] eoptdotnke kot @étog, otic 14 Maptiov 2021,
TuyKoouimg vd v atyida g Unesco, £xoviag og kevipikd Bépa: «To Madnpatikd yo
EVIV KIADTEPO KOGHO» AOY®D Kot tng ovykvpiag g covid-19. Ta Mabnpatikd amoteAodv
BepleAwon epyareio o 60 TOV KOGHO Yoo TNV TPOPAEYN TG e€EMENG Kot TV vofondnomn Tov
appodimv apydv otn ANyn PEATIGTOV amo@dcewv. AALG Kot TEPO amd
i v movonpio — ce 6h0 10 QACHE TOV OYEDV KOl EQAPHOYDOV TNG
KoOnuepvoTNTOS — OLUPBAAAOLY  ONUOVTIIKO GTO  GYESGUO

KOADTEP®V OIKOVOLK®VY KOl KOWOVIKOV ToATik®v. H maykocuo oot
nuépa, opyavadnke omd 1 owedvy pabnpotiky éveoon oc
neplocotepeg and 70 y®peg kol mpaypatoromOnkay, ndve and 450 skdniooelg (cuvédpla,
dlyoviopol, ekbéoelc, opdeg k.A.m.) [www.idm314.org/launch 2021 - program.html].

O goptaoudc avtog, Eexvdel akpBag otig 1:59, petd 1o
peonuépt, kobmg etvar ot tpetg aplbpoi mov akoAovbovv ™
otafepd 1=3,14 1 omoiot GTNV €PTAYNPLO. EKOOYY TNG, Elvar
1=3,14159. H nuépa T xabepmbnke to 1988 and tov Larry
Shaw, cto povoeio oto Exploratorium tov Zav ®pavoicko,

EVO TO T OVOQEPETOL YIOL PO GOPG. TPOGEYYICTIKG, .c:;?':;:.',';mEMA?;ES
avapeoa otig avaroyieg g peyding ITupapidog g I'kiCoc, N .. L

i Nl e
OV KOTOGKEVAGTNKE TO 2589-2566 m.X. bl macvadl

O Apywndng (3% awwvag m. X.) mold apydtepa
KatéANEeE, peTd amd Tig peAéteg tov Immokpdrn Tov Xiov
(unviokor) (470 wn.X.) kot TOL AVTIQOVTE (KUKAKOG

dilokog, kavovikd moidywva) (430 m.X.), 6T CNUAVTIKY|
. 223 L 22 , o Am6 10 eEdheviro Tov Euheidn B” 1o 2020
oyéon — <—<— (o6mov L=pnKog
71 2 7
KUKAOVL Kot p aKTivo KOKAOV).

To ocouporo T kabiepdbnke and tov Eiiler o 1737 oto PifAio Tov
«Ewoayoyn omv anepootikny avaivony. To 1882 o Lindeman omédeile
0Tl 0 T elval vepPaTikog aprOpdg, oniadn dev etvar pila TOALOVLIKNG
eElowong pe axkepaiovg 1 pntovg apBpovg. H amddeién avt) £dmoe v
TEMKT OmAVTIN oY, OTL 0 KUKAOG 0ev teTpaywviletan. X11c 14 Maptiov 2018
1 Google y16ptace v 30" enéteio g otabepdc Tov T pe v Ekepaocn
Apxuniong Happy Pi Pay. To Ipivetov, kdBe ypovo orloEevel molvdapiOpeg

eKOMAMDGELG 6 €va kKoo gopTacpd ™ Huépag 1o T kot tov yevebhiov tov Aivetaiv (é{noe
neplocdtePo amd 20 ypdvia oto [pivetov, cav epeuvnTig 610 YOPO TV MadnuaTIK®V).

A&iler va onpelmbei 011 otov EAL0OWKO ymdpo, Eytvay apKeTEG EKONAMOELS, Yo TO TT, OTIG 14
Moptiov 2021, evoewtikd avagpépovpe ta [apaptuata g EME Kaostopias kot ‘Efpov oe
ovvepyacio pe to IMavemomiuo Avtikng Makedoviag kot 1o Anpokpitero Ilovemompio
avtiototya. [Agite oyetikd otnv www.hms.gr]
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Tk ey | HOMO MATHEMATICUS

L= u%ﬁ% 1 Jéj

H Homo Mathematicus eivat pio 6TNAN 610 TEPLOSIKO [OG, LUE GKOTO TNV OVTOAAAYT OTOWEDY KOl TV avATTLEN
TpoPAnHaTIcHOY Thve ota e&Ng Bépata: 1) Tt etvar ta Madnpatwd, 2) Ipénet 1 6yt va Sddokovtat, 3) TTotot eivor
ot KAGdol Tov Mabnuatikdv Kot mowo 1o oviikeipevo tov kobevoe, 4) Tloteg givar ot epappoyés tovg, 5) Tloteg
EMOTNMEG N KAGOOL EMOTY
OV amoLTovy Ko YvaoT] Tov Madnpotikdy yio vo PTopEcel KATOL0G VO, TOVG GTTOVOUGEL.

oovrakTikly emtponyy: Kepaoopiong I'iavvng, BAdyog Xmipog, Mnliog I'apyog, Mrpodloc Ztédiog

. 71 eivou ta MaOnyuazixa

Tpoieyousva  IKOVOTOLOVTOS embupic apket®@v cvvadéleov, mapabétovpe (amd TOLTO TO
TEVY0G), TNV Aoy oxeTikd pe to "ti elvar To Mabnuatikd", oplopévav S1aKeKPIUEVOY OUAd®V
(M mpocOT®V). Adym EALEWYNC YDPOL TG GTAANG OGS, Ol eKTIOENEVEG amdyelg Oa etvar oyedov
EMLYPOUUOTIKES.

1. o1 IIvOaydperor kar ta MobOnyuatira

Eexwvape v mpoomdBeld poag ovt), pe v "amoyn" twov IMvBayopeiwv. To amodKoppo
daveloTNKOpUE amd TNV OaKTopikn epyacia Tov BaciAn Awdon (tov omoio &uyoploTovE)
(emPArénov kadnyntg, Havayuntng Xavpov).

«...Etvor yvwoto wawg ypanto keiuevo, omd tovg TvOaydpeiovs dev vmapyovy, wotoc0 DVIGPYOVY KOATOLES
OVAPOPES VIO ODTOVS 01 OTOIES KVPIWS TPOEPYOVTOL OO TOV Apiatotédn. Mmopel va un dtatvmaverol e
PNTO TPOTO KOTO10G 0pLoiog Twv Mobnuatikdv, wotooo 1 aroyn Tovg yio. Thy Evvoia tov apifuod onimvel
UE Eva vTOpPPNTO Tpo'no KL TRV OVTIANWH TOUS Y1 TO TL EIVal HAONUATIKG. KOl TOD aUTE DTTGPYOVY. LOUP@VO,
e v Apiototédn  «...o1 deyouevor IvOoyoperor karamdotnkoy mpwtor ue to. Madnuotixd kot oy1 povo
0. avéTTéay L0 xa@cog oVTA TOVG EYIvOY OevTEPT PVOY, OEDPNGAY OTL 01 APYES TOVS EIVAL UPYES TWV
ovtwy. Encion Aoimov oro. MoOnuotikd o1 opiBuoi épyovior, amé T @OON TOVS, TPDTOL KOLI ETELON
Oewpodoav ot atovg ap1uods PAETOVY TOAAES OUOLOTHTES UE TOL OVTQ KOL TO. YEYOVOTO, TEPIOCTOTEPES ATO
0Tl 0T QWTIC, OTN YN KAl GTO VEPO, OTL O TOOE oPlOUOS UE TIC TUYKEKPLUEVES 1010THTES EIVOL 1] OLKOLOGUVH, O
100 1 WOXN KOL 0 VOUG, 0 GALOS 0 Koupog kKol o0tw Kol eCng. Ztovg apiBuoids axouo. EPAemoy Tig 1010THTES
KOl TIS OYE0EIS TWV UOVGIKDV opuoviav. Apod, loimov, ola ta dlla ovio. poivoviay va givol télela
OmELKOVION TV oplOuay Kol apod ot aplfuol givor Tpwtopyikoi o oloxinpn ™ evon, Gewpnoav ot Ta
OTOLYELO. OAWV TV OVTWV Kol OTL OAOKANPOS 0 0VPOVOS 08V EIVaL TOPT, apuovia. kal opiuog 0ces, AoiTov,
avaloyieg umopodoay vo, deiEovy aviueon otovg aplBuois Kol i ApUOVIES APEVOS KOl OTIC UETAPOIES, T
HEPN TOL 0VPOVOD Kal T YEVIKH OLATOCH TOD KOGUOD OPETEPOD, TIC GUYKEVIPOVOY KOL TIS EVOWUATOVAY TTO
OOOTIUG TOVG. .. ».

1. I'ewpuetpio aydamry pov

" TOA0GS KOl TTOMKI (OGS TPOS KUKLO

Aiveror kOkAog C kot otabepd onueio K. And to K diépyovrat dtatéuvonseg Tov KOKAO, IOV TOV TEUVOVY
ota N.M pe N peta&d MK, Av A etvan to appovikd culoyég tov K og mpog ta N,M, o yemp. tomog tmv
onueiov A elval pia gubeia (g).

— To onueio K. ovopdaletar "mélog s evbeiog (€) w¢ mpog tov kbxlo C".

— H (¢) ovopaleton "molixi tov onueiov K, w¢ mpog tov koxio C".

" UETATIOLIKD CHUELQ — UETATAPAIANLA TPIYWVO

Aivovrtal 000 Tplymva. AT T0 KOPLEES TOV TPOTOL PEPOVILE TOPAAANAEG TTPOG TIC TAELPEG TOL HEVTEPO.
Av avtég ot mapdrinieg diEpyovtatl amd to 1010 onueio Oy, TdTE KOl 01 TAPAAANAESG AT TIC KOPVPEG TOV
SEVTEPOL TPOG TIC TAEVPEC TOV TPMTOV JEPYOVTAL amd To 1010 onpeio O,.

—Ta onueia 0,0, ovopdlovtal "uetomolixd" onpeio twv d00 TPLYOVOV.

—Ta dvo tpiyova ovopdlovtot "uetaropdiiinlao"

= onueio opOomolixd — Tpiywva oplholoyika

Aivovrtal dVo Tpiyva. Ao T0 KOPLEES TOV TPATOL PEPOVUE KADETEG TPOG TIG TAELPES TOL OELTEPOV. AV
aVTEG o1 Kabeteg diépyovtol amd to 1010 onueio O, TOTE KOl 0L KAOETEG OO TIG KOPLOES TOV OEVTEPOL
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TPOG TIC TAEVPEC TOV TTPDOTOV dEPYOVTAL amd To 1610 onueio O,.
— Ta 8o tpiyova ovoudalovtal "opboloyixd"
— Ta onueia 04,0, ovopdalovtat "opborolixd"

I1. Avto To Eépare;
TO1EC VILOOETIKEG TPOTAGELG AEYOVTAL: 1. AVTIGTPOPES, 1. avTiBETEG, 1il. AVAGTPOPEG;

(y amdvryon ero télog TG GTIHANG)
IV. «O1 ovvepydtes THS GTNANS YPAPOVV—EPOTOVY»

1° Oéua. Oavaons PwKAS: O usyaivtepos avyypovos Eilnvas padnuatixég
[aré Tov M. Miyanlion, oe pemopral I'avvy [avralomoviov]
apoieyopsve. o @OIAOg TG otANg Muyding MiyomAiong, wog
éotethe eAdiotn mepinym amd cuvévtevén Tov peydiov ‘EAinva
pobnuoticod Gavdon Doxd mpog tov Onpocioypapo I[davvn
Havtafonovio [LIFO.gr, 7-5-2019]
«O Oavione Pokdc yevwidnke to 1952 kot peydhmos oo |
Apyootom Kepartoviag. O Israel Gelfand, €évag amd toug
UEYOADTEPOLVG HoONUATIKOVG Kot Bloddyovg Tov 2000 audva, Exel
mel yi' ovtov: «O Doxdc elval o omdvia  mepinTmon
OVOYEVVNGLOKOD  EMIOTHHOVOY. ATOQOITNGE TPMOTOG Omd TNV
Agpovavmmywkn ZyoAn tov Imperial College, ékave S180KTOPLKO
ota E@appoopéve Mabnpotikd oto IMavemotiuo Caltech kot
é\oPe mroyio latpikng and to [ovemomuo tov Maidut. To 1995 avérafe v £6pa tov Epappocuévav
Moabnpatikeov tov Imperial College ko and to 2002 péypt kol onuepo katéyel v £dpa g Mn
I'poppkng Madnpotnc Emomung tov Havemotpiov tov Kéunpirl.
— 2& 1 mepifiallov ueyolmoare;
IevviOnka kou peydloca oty Kepaiiovid. Huovv mold Kodog pobntge, ahid to tekevtaio ypovia Tov
IMvpvasiov avakdivyo 6Tt HOVY TOAD KUAOS TEPRATOQVANKAS. H evaoyoinon Hov e T0 mod0G(ulpo
glye o¢g amotédespo va un Stefalm Kot vo Tapm dloymyn «KOGHio, HEYIGTO TPOPANIa eKEiv TNV emoy.
Tote 0 motépag pov pe £otelle ToV TEAeVTaio ¥pdvo tov 'vpvaciov ov ABNva, 6mov eroviibo oTov
oo pov pubud. Elxya avtidnebel o6t elyo xdmoio wiion ota Mobnuotikd, enedn Opmg 1ot
EMKPOTOVGE 1 amoyn 6Tl Ta. Mabnuotikd gival dypnota, amoedoioa vo yive unyovikoc. Potdvrog,
éuabo OTL Ol UNYOVIKOL TTOL XPNOLUOTOLOVV TO, TEPIGGOTEPO UOOMUOTIKG €IVl OL AEPOVOLTYOL KOl Ol
niektpordyor punyavordyol. ‘Edwoa egetdoelg yuo to I[loAvteyvelo, odAhd anétvya. ‘Etol, amopdcica vo
mhw otV AyyMo. ‘Htav d0ckoAeg ot cuvOnkeg, dev nEepa T YA®Gsa Kat dev elya yprparta. Katdeepa
oumg, pabaivovtog mepimov Tplakocieg AEEEIC TV Muépa, vo udbo ayyAkd oe tpelg unves. Amd ta
TOLOIKA L0V XPOVIO VOGTUAY® TO TOOOGQPUIPO KOL TN GMVI TOV TOTEPC OV, O 0TOi0g NTaV eEUIPETIKOG
tevopog. Kdbe @opd mov tpayovdovoe €va viovéto amd v omepa tov Bépvti «H ddvoaun tov
wempopévor» dakpula. o ToAAG ypovia petd tov Bavato Tov dev UmopohGO VO 0KOUG® HOVGIK
KOUMATIOL ToVL 0 110G Tparyovdovce. BéBata, 1 vootadkyia, pe ) yAvkid ATy mov tnv cuvodevel, gival
pia amod tic artieg mov 1 {on etvar vrépoyn.
— Ilote avakxaivmrete Ty <Kiion» cag ota Mabnuatikd;
Ymv E' Anpotikod, 6tav évag ddokorog pog Eore Eva TpOPANUE TOL HOVO YD £Avod GE OAN TNV
TAEN. AVTO EMESPACE GNUOVTIKA GTIV TOPELD LLOV.
— T1 oag yontevel oty emotiuny tv MoOyuatikov;
H moAvmlorkotnto. ZeKvag amd TEAEING SIOPOPETIKEG APETNPIES KO KATOANYELS O ATOTELEGUOTO LE
E0MTEPIKT] GLVETELO.
— Ola ta wpofiiuata Exovy Loy,
Y10 Kéunpul éyo évav @ortnti moAd dtdonpo encdn gival 0 vEOTEPOS MOV KATUPEPE VO UTEL GTO
TOVETIGTAULO OO TO 1774 Kot OAOKANP®GE TIG SIOUKTOPIKES TOV GTOVOES TOV TPV dtuPel TO €1KOGTO
£€10¢ TG NAKiog tov. ‘Hpbe mpv amd Alyeg pépeg kol pe pOINGE MO0 €lval TO PLGTIKO NG ADONG
1660V TpoPAnuatov. Tov ardvimoa 6Tt eivol ToAD ando: va EVTVAG Kot Vo KOWUAGaL Le TO TPOPAN L.
Avoloyioteite 0Tt Y10 Vo OTAc® 6TV «péfodo oKl TEPAGAV SEKUTEVTE YPOVIL.
— Ti1 amavrate 6" avTovS OV Aéve 0TI To. MaOnuatikd oev pag ypncuebovy movbevd;
Oa elyape oot TV TEPAcTIO €EEMEN Ko TNV TEXVOAOYIKT TPOOSO v OEV VINPYE O NAEKTPOVIKOC

Baviong wxdg
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VIOAOYIOTNG;, Ba VIMPYe MAEKTPOVIKOS LIOAOYIOTNG Ywpic Too Mabnuatued; Movo ov dgig v
EMOTAUN T®V Mobnpatikov og yevikd miaicto Oa aviiinedeig v péylom onpacio Tovg oTny mopeia
tov kocpov. Eivar BéPaio ot dev pmopeig voo TANGIAGES TNV OVGIN TOL KOGLOL XMOPIg TN YVAOOT TOV
Mobnpotikov.
— Mia ypijeyun coufoviy wov cag Exovy dMGer;

Kanote, mpv exkpoviow o ouidio, v édwoa va ) owofidaoel 1 ueyoAn kvpia g moinong Kixn
Anuovia, n omoio éfnoe ax' avty 000 YpouuéS Kal [ov gime 0Tl avtés o umopodoe va Tig Eiye TEL O
kabévag. H devtepn oopfovis, o mhnpn ovvérelo ue v mpwtn, A0 amd t0v oHUaVTIKOTEPO CVVEPYETH
¢ {wig pov, tov Israel Gelfand: «IToté un Aboeig éva mpdfinue wov uropei vo. Avoer kamwoiog dAlog,
01071 AV KAT010G GALOS UTOPEL VO, TO ADGEL, TOTE N ETGTHUN OEV OE YPELALETOL.

2° Oéua. MabOnuatixd kai kopovoiss (tov Koeta Adproiov)

TPoleyopeve, Ue 0QOpUN TNV OAO Kol €VTOVOTEPT OMEM Oomd TNV TovOoNUic Tov KOpovoiol Kot Tnv
KOVPGoo, TV eUforacumv, pog npbe 6to vou 1 cupPoin g emoTHUNG T@V Madnpotikdv, 6' otV TovV
moAepo. H omin pog €xel dnuoocievcel, oto maperdov, oxetikés avapopés (m.y. tov Kooto Ziétov, tov
Kdota Aackordkn, k.6. adoloyov EAMveov gpeuvntdv). e To0TO T0 TEVYOS G0G MAPOLGIALOVLLE,
EVOEIKTIKG, TOV TPOAOYO LLOG TOAD HEYAANG Kot 0EOAOYNG €PYOGIOG TOV CNUAVTIKOD (IAOV TNG GTHANG,
tov Kooto Adptoiov (Ipefevd). H gpevvnrikn tov gpyacio mave ¢’ avtd to Oépa eivar peydin oe
£KTOON KoL 0pOPE TOV EAANVIKO Y®OPO. APKOVLOGTE, AOITOV, GTNV EIGAYMYIKT ONUEIDOT], TOV £KOVE TPV
éva, mepimov ypdvo (otnv £ykvupn 1otocerida "mathematica.gr')

«om6 KDORTSI » Tet Anp 08, 2020 9:56 pm

Koinormépo omo [ pefeva....

Tic uépeg tovTeS OL01 UAS, OAAG KoL 0AOKANPOS 0 KOOUOG, (el Kol PLddvel TRV EmONUIO. TOD KOPWVOLOD.
Encion wiow oamd v emotiun e 10IPIKNG  KODYOVIOL KOl  OLGQOPO. UOONUOTIKG  HOVTELQ,
(otamiotikol wivokeg, mhovotnteg, TPoPAEWElS, KOUTDAES, YEWUETPIKES TPOOOOL, EKOETIKES TLVOPTHOELS,
K.0.), Ondaon ueléteg kou mpofléyeis uéoo amd ™y Aoyiky e MalOyuazixis Xxéyng, wov nydlel ano
&va, 0AOKANpO KoL apavi kKOauo v puodnuotikwy, olilel va toviotel 1 avOpwmioTiky GHUAGTIo. TOD EPYOD Kl
0TV TV WVOpOTWV, OTOD YHG.

Eyo rkletouévos xou umpootd. orov vmoloyioty mopokxolovln Tto. SPpOUEVO CYETIKG IE TOV KOPOVOIO.
Axodyovras kale omoyevuo to. orotiotika amo tov k. Xotipn Toiodpa, kvpiwg o véo kpodouora,
oképTnKa. vo. potiow to. Mobnuotike. Etol

OKEQTNKO. TV TOAVIPOUNOT] ... Wopowvoidy
To aynua mov avaptd éxel axpifdc to. ototyeia, Arplies 2020 Nig spedapata
TV Véwv Kpovoudtwv uéypt kai onuepo 8 . == {rvbcia mlnipdmonct

Ampiliov 2020, aro tig 30 Maptiov 2020 .
H evbeia  ypoyuxiis  molivopounong, omwg T A

LAY
poivetal oo 70 OLAYPOLYLO, avt, | N e N
"mpofléme”(;), ou o  unydeviouds  Twv s -
Kpovauatwv Go copfel katd t0 S16onUo UETOL) ~—t—s—c—5——— e o

s 24 uer 25 Arpiliov, ov péfaia oAec ot aAlec

TOPGUETPOL TOD OAOV IPAUEVOD EIVaL oTAOEPES.

O opi{ovriog alovag ontaver tig uépes tov Ampidiov 2020 ko o kotaxopvpog tov opifuo Twv véwv
KPOVOUATWV.

To ypapnuo. avto 10 eVviuepOvw KGO uepa..... 1owuev.... Koarag Aoptotog»

3° Oéua. Twveg mpocwrpatikoi pvoikoi piidécopor kar MaOnuatixd (tov IléTpov Zopiavor)

apoleyoueve o TTETpog Zoeavog eival amd Tovg TAAOVG GLUVEPYATES TNG GTAANG HaG. Atakpivetal
Yo ™ yvoon tov loveov gihocdewv. Agv vdpyel Kelevd Tov Tov va un mePAapPavel EPUETPES
EKQPPACELS (OTMG 1 TOPUKAT® EUIETPN EIGOYWYN GTO OENN):

«XE 0OEKA [6a TUNHATO YDPIEAY TO KOPIOVL

700 Xpov Xpovov kat’ apydg pue T’ ovouo <apmedovi»!

Aaoeka Iloiers kticTkay , 6601 Kat o1 Ocol Tovg

otng lovias ™y uepia ki aéror o1 Pridcopoi Tovg!»

AOY® EMeYNG YOPOL, dNUOGIEVOVLE LOVO VO, LEPOS TOV CNUEIDOUATOS TOL.
«...0 Oalng aro Ty Miinto, o Tp®TOG awd TOV 7 GOPOVG TNG TPMTNG eKEivG EAANVIKN G Teptoyng
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ov £pepe 10 Ovopa lovia, Ta&ideve onv Alyvrto e 6Komovg EUTOPIKOVG, OAAG KOl EPELVNTIKOVG
TOV TOMTIGHOD TNG AtyVTTov Kot TG MesomoTapiog.

Elvar evpitata yvootd nog 0 @aing, epapuolovtog v avaioyio cov aplOunTikn oxéon Kot v
opoOTNTO. 0PHOYOVIMV TPLYOV®V, KATAPEPVE VO VITOAOYILEL UTPOCTA GTO PATIO TOV EKTANKTOV
1EPEDV TO VYN TOV TVPOURIO®V 1] TOV 1EPOV OPEAICK®V, ¥PNOYLOTOIOVTOS TN PABdo ToL cav povada
UETPNOMNG KOl LETATPETOVTOG TO OTOTEAEGLLO GTIC LOVAOEG LETPTOTG TTOV Y P GLLOTOI0VCHY EKEL.

Eivor oxépn yvootd oty ToyKOGHIN EMGTNUOVIKY KOwotnte OTL omd ouTh TNV €moyn 1
leopetpio, 1 AptOuntikn kot n Kooporoyia amd Téyveg kor pvboroyikés Koopoyovieg ( pe kdabe
A0O NG YNG Vo PEPEL TNV O1KN TOL Koouoyovia ) petacynuotiovior og kKAadovg ¢ Emotyung tov
Mobnpatikdv Kot evorotobvtol otnv Emotun tov emoetuov tov and tote £mG CNUEPO KOAOVUE
duocopia !

Ta Osopnpata Aowdv avtd tov Oar poli pe to Bedpnua tov padn tov, HHvbayipa, ond ™
Yapo, amotehovv T SvO YePA Bepéa g Eviheideog ewpetpiog mov Bepeiidvet pe t oepd g
oyt povo v leoperpia cov KAddo g Emomung tov MaOnpatikdv oAld péco amd v
AmOdEIKTIKY TNG HeBodoAOYia, TNG EMIGTNUOVIKNG OKEYNG YEVIKOTEPOL.

T glvanl Op®G aVTO OV KAVEL TEGGEPLG OUMVEG VGTEPO amd ToV KOKAO g {ong tov Oain tov
yvooto ALeEavOpvo «a&loAoyNTI» VoL TOV KATATAEEL G TPMTO Kot 0L LOVO KT™ apyotdtnTo, omd
ToVG 7 60Pov¢ TG apyaiog EALGSAG;

Avtd TOV KOTE TNV ATOY1] LoV TOV KAVEL 1010iTEPO PIAOGOPO v LN Kot 60O HeTd tov 0avato
TOV , €tval 0 TOPAKAT® dEKAAOYOG TTEVTE APYDV:

- TlpeoPoutotov tv 6viov Ogdc, ayévvntov yap.

- Kérotov Koopog , moinpa yop Geov.

- Méywotov Toémog , amavta yop yopel. (To oounav ta ywpdel 6A)
- Téyvotov Novg , dta movTog yop TPEYEL.

- 2Zopotatov Xpovog , aveupioKeL yop mTAvVTa

KOl TEVTE TOPOLVEGEDV:

- I'vobio’ avutov (avtoyveosio — aVTOKPLTIKY)

- Métpo xpo (Vo xpnoyLomoteig to HETPo)

- Kolokevew yoveig un okver (Mnv teumeMalelg va 1IKovomolelg Toug -

YOVELQ) e
- Bopb n anadevoio ( doynpo mpdypo n opope®oid)

- OV mopodVTOV Kot omoviev pépvnoo (vo Bupdoot toug giloug ...)
KOl TNV GUUTANPOCT] TOV TOPATAVE 5 OPIGUAOYV EVVOLOV LE TO:
«loyvpotarov Avayka , Ocol yop meibovrar»

(ITwo 1oyLPo6 OA®V ivar 1 Avaykn , S10TL G GVTHV LITEKOVOLV Kol Ol Bg0t).

Ye 100t Vv Avaykoidtrta — Nopotédein tov Adyov OAot ot emdpevol Toveg dvoikoi —
MoOnpatikoi  O1AOGoEOL oTNPIEAV TN ELAOGOPIN. TOVG EPELVAVTIOS , OVOKOUAVTTOVIOG KOt
a£10TOUDVTAG TO. OMOTEAEGUATO TOVTNG TG épevvag , Palovtag €16t T Ogpédo TG TayKOGHLOG
Emotung kot d1ilocoeiog.

Ao tovg pobntég Tov @i 0 Avaiuavopog e TpOTNG ALTIG LyoAng g Midntov B€tovtog
10 AITEIPON cav apyn — Bdon epunveiog tov vAtkov Koopov kot pe v déa g «AvakdkAnong
™G YANo» dnuovpyet yioo Tpmdtn Qopd po emotnrovikn Oepedioon g E&ehktikng Oswpiag ,
v omoia 0 AapPivog pe Eva To GUYYPOVO KOl OAOKANPOUEVO TPOTO TaPOVCIALEL EVAIGT LOAMG
OLOVO TEPITOL TPV OO GTLEPTL.

IMa tov ITvBayopa Tov Xauio av xou ypedletor €101K6 kal dwaitepo apOpo yio va avapepOel
kavelg 610 moAvmhevpo Dhocopikd ‘Epyo tov, ag onueidcovpe mépav g GLUPOANG TOL GTNV
emotnuovikn Becdpnon e leopetpiog, e Oewpiag ApOumv, e KabiEpmaong Tov AeKadikov
GLOTNUOTOG £VOVTL TOV €ENKOVTOOIKOD TV TPOSAANVIKOV TOMTIGU®V Kol TS AGTpovouiog, 1
Movoikn Bpioket pécm tov ApOudv v tpdt yparnty Madnpatikn Ekepact| tg.

[Ipocomikn pov yvoun onuepo eivor 6tL e TV aEOTOMMOT Kot TNG GUVEXDG OVOTTTUGGOUEVG
Teyvoloyiag n Kowwvia péoa and €va cvyypovo mpoodevtikd Exmoudevutikd ZOotnpo mpémet vo
a&lomomoel T TPocPopd kot To peydio Emompovikd ‘Epyo tov Iovev Modnpotikov O1hocdemvy

®aing o Milnoilog
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4° Qéua. o1 tetpdywves tpvmes tov Franz Reuleaux (Ppavrg Peid) (amé tov Apy Aifépn)

mPoLEYOUEVQ

Kavovikd to Bépa Ba Empene va emypdoetar: Mabnuotixa kot Teyvoioyia.....

"To, Mabnpotikd a&lomoobvtor kot epappoloviol oTIS EVPECITEYVIEG UE

EVIVTIOGLOKOVG TPOTOVG® €vag amd avTovg &ivol 1o Tpiywvo Pedd — éva
tpiywvo pe koumoreg mhevpés. H cvykekpévn matévra pe to tpiyovo Pelo
aQOpl. KEQOUAES TPLTOVIOV oL pog Ponbovv va avoifovpe TETPAY®VES
tpumeg! ["Tpomdvt y teTpdywveg tpomes” (dimAopa evpeotteyviag, HITA
4.074.778)]. H dwatoun tovg opiletar amd to Ttpiymvo Pedd (dumhavo oyniua),
o omoio mpe 10 dvoud tov amd Tov dlaxekpuyévo ['epuavd unyavordyo
unyovikd Franz Reuleaux (1829—-1905). H 10éa evog tpumaviod mov avolyst
OO0V TETPAYMVEG TPUTEC eVOVTIOVETAL otnv kowvn Aoyikn! ITloc sivon

Suvatoév [ TEPIGTPEPOUEVT] KEQOAN TPLTOVIOD VO OVOIYEL U1 KUKAIKEG
tpumeg;"; H amdvinon omv oamopio pog, d60nke 6tav 10 2013 kukioedpnoe 1o Pifiio "H Awpida tov

Méumiovg", tov Clifford Rickover (exd. TPAYAOY),

Eivar gvkolo va kotackevaotel éva tpiyovo PeAd.
Apyikd Katookevdote v 10OMAELPO  TPly®VO
ABT pe miegvpd pfirovg o. Xt cuvéyela oyedlioTe
tpelg koxhovg (A,a),(B,a),(I'a). Ta 16&a moL
oynpotiCovion amd To onpeio TOUNG TGV TPLOV
KOKA®V KoL TEPVOVV OO TIG KOPVPEG TOV aP)LKOD
TPYOVOL, OMOTELOVV TIG TAEVPEG TOL TPLYDOVOV
Pelo.
Xapn TOALDV  HaONUATIKAV,

ot MeAéTeg

yvopilovue apKeTd Yo T1g 1010TNTEG TOV TPLYDOVOL
Peld. To epPadd tov wovtan pe: E=1/2.(n—3"%)a?
Kot To eUPadd TG mEPLOYNG mov dlavoiyetal omd
éva tétolo tpumavt kaAvmrel to 0,9877003907...
tov gpuPadol evog teTpaydvov. H pukpn avtn
dlpopd  oQeileTol ©GTO  OTL 1 KEQPOAN TOV
Tpumoviov Pedd dmuovpyel telikd €va teTpdymvo
ue e IPPDG OTPOYYVAELEVES KopLPES."

5% Oéua «o drapccolapfntiris poiog tng I'ewuetpiag oty avadeién e olinroggaptnong petolod
TOV YPOUMUIKOV EEI6MGEMV, EVOEIOV, OLOVUGRATOV KU1 YPOLUIKOV GUGTILATOV

[tov Ztépyrov Tovpvafitn]

apoleyoueve, 1o BERA TOVTO TO dNUOGLELOVE GTN GTHAN HoG, Oyl cav VAIKO Alyefpag Avkeiov aAld
v vo SoULE ToV «dtlapesorapntikd poro ¢ ['emperpiag...»

«XKOTOS OVTHS THS EPYOTLOGS, EIVOL VO OVOOEILEL KO
vo. oAAnloovvoécer t Abon kol ot GvVEYELQ THV
O1epebvnon  YPOIK@DY — CUOTHUOTWV — UE  TO.
diovoouata.
Apyilovpe pe v enidvorn evog cvuoTNHOTOS 600
eElodoe®V e dVO 0YVDOGTOVG:

x—-2y=5

3x +4y =—5}(2‘)

lNo va amaAeiyoopue tov Gyvooto X omd v 2"
egiocwon, molamiacialovpe Tt pEAN g 1™
ekloowong pe 10 -3 kou v ekicwon mov Oa
npokOyel mpocHétovpe Kot péEAN pe v 2"
eklomon. 'Etot égovpe ta 16000OVOLN GUGTALLOTOL:

(Z)e

Xx—-2y=5
-3x+3x+6y+4y=-15-5

Me v puébodo tmv oplovodv, Bpickovpe Eava Tig
idleg Avoeg, epocov BéBoawe m opilovea TV
GUVTEAEGTAOV TOV OYVOGTMOV Eival dld@opn Tov
0. Zopemva Aomov pe ™ pébodo Cramer, £yovpe:
D=10 xatx=D,/D=1, y=D,/D=-2

Xto 1010 OmOTEAEGHOTO.  KOTOATYOLUE OV
TOPUTNPNGOLUE OTL Ol gvbeieg OV elvar YPUPIKEG
OVOTTOPOOTACEL, TOV YPOUUUKOV eElCMCEDY TOL

Xx—-2y=5
<~ ~
10y =-20

5

x—z-(—z)zs}c

y=-2

GLOTNHOTOC, TéEUVOVTAL 6To onueio (1,-2).

H mopondve ypagwn Adon TOov GLGTHUATOC,
EMKEVIPOVETAL  OTIG  CeYmpLoTés  YPUPMIKES
e&riodoglg (rows). Avtdg 0 TPOTOG WO Elvan
wWwitepa TPoc1Tdg oTIG SO doTACELS (EMimEdO),
opkel va dmcovue Vo avbaipeteg TIUEG OTIC
petafantég X yuo v kabe e€icmon kat va Abcovue
¢ Tpog ta. avtiotorya y. ILy. n evbeio pe e&icwon
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x—2y=5 doupyetar omd To OTL OCTOVPMOVETOL—
TéEUVEL TV TPOTN, oto onueio (0,-2.5), (5,0) 10
(1,-2) kor OAo To evoldpeco peTald TV 600
mphTOV onueiov. Tnv devtepn egicwon 3x+4y=5,
UTopoOE VO TNV TPoGdlopicovpe amd TtV KAlom
mg -3/4 wxou onueto (1,-2) v Adomn ToOL
GLOTNLOTOG,.

H dgbtepn mpoocéyyion oaivetor oto dtavOouaTo
GTNAESG TOV YPOUUKOD GUGTHLATOG.

eI

AlyePpikd M oyxéon (1) emainbevetanr yu x=1,
y=2

To wpoPAnua €dd eivar va Bpovpe Eva KatdAAnAo
YPOUUKSO GUVOLAGUO TOV SVUGUAT®OV — GTNADV
TOL GLGTNUOTOC TTOV VO TAPAYEL TO OEAVLGHO TNG
deldg mAhevpac g wottag. [lpocbétoviag ta
«avdvo  Tov

dwavoopato  1u+(-2)v pe Ttov

V. e10no6e1s — 10760045

HOMO MATHEMATICUS

5
TOPOAANAOYPELLLLOVY TTaipVOVLE TO O1E VLG [ 5}

4
v = (-214)
u =1
2
-2 0 2 4
-2 -
N
-4 :'._‘
(3,-5)
-6 2w

1. mpo n pepdv £puye and t (N o Isidore Singer [3/5/1924-11/2/2021] (Aertouépeieg 6to emdpevo tedyoc)

2. Vietta # Vieta; tov mponyodpevo piva o onuovtikdc
¢ihog Muydng Adumpov, avéptnoe 670
"mathematica.gr", to enduevo epmdmua: «Ilapatnpd ot
oxeddV OLOL Ol POLTNTEG GTA YPUTTA TOVG Ypdpovy Vietta
(e 6vo t) O6tav avagépovtal otov Vieta, mpdypo wov
[$7¥00) napa TOAD GLYVA Ko ALV,
counepiapfavopévov kot tov "mathematica.gr'. Aev
Epo v myn g avopboypapiag, oAAG ool eivol

1660 drodedopévn vobétm 6Tt Oa givar oe kdmolo PiAio
mov 10 AopPdaverdofaler peyddn palo podntov. Kot
éuewve, aAld kado eivor va o dtopbmcovpe. Kdveo 0o
plo. mpod apyn. To dvoua tov ev Aoy I'dAlov
pobnuotikov sivar Frangois Viete (1540-1603). 'Epewve
YVOGTOG LLE TNV EKAUTIVIOUEVT] EKSOYN TOV OVOUATOG TOV
Franciscus Vieta | otv [evikr] mtcdomn Francisct Vieta
pe tv omoio vréypaps To VEEPoyo PiPAia  Tov.

3. O kafnynmg ™mc¢ "lotopiag tov Mabnuotikov", T'dvvng Xpiotwavidng, vrootnpiler 6t avrtifeta pe 6,11
motedape g onuepa, n AAyePpa dev eivar emvomon tov ApdPfmv. Néo pedétn eyyploov omodeikvoel 0Tl
TaAa0TEPO. ot apyaiot EAANveg elyav epedpet «odyefpikongy TpoOmovg MiAvong TPoKTIK®V TpofAnudtov. Méca ce
avTad To dVO Eyypopa KpOPETOL pio oNavTIKy Yo to. EAAnvikd Mabnpatikd avakdioyr. 1o endpuevo 1edyog Ha

avaeepBovpe avalvTikdTEPA 6TO BELLAL.

4. am6 v €ykvpn 10Tt00EAda  "Ertaydvodu.gr',
davellopaote éva onpeimpo oV Koota
Avayvootomovhov  yioo  to..MaOnpotikd: O Aef

[Movtpiaykty (Mooya, 1908 — 1988) Ntov podnpotikn
Wwoeuio pe onuoviikdétato Epyo ota kobopd Kot
epopuoopéva Mobnuotikd. O Tovipidyky ToprdOnKe
OAOKANPOTIKA amd TV £kpnén wog ykaliépog oe nAkio
14 etdv. Tote m untépo tov, Tatyana Andreevna
Pontryagina, onkmce o povikio Kot aglepodnke otov
yio6 G ‘Htav Odwpkdg mAdL Tov ot 6OGKOAN
kaOnuepwvomtd tov. IMave ar' O6Aa, avt] n Oolymg
Wwitepeg  yvodoelg  yovaike, oAG  pe  amictevto

V1. Aravryon oto "avto to Eépare;
d00 vrobeTikéc TpoTdoelg AéyovTal:

KOLPAylo, £yve €Ml TOANG YPOVIO N «YPOUUATENS» TOV:
Tov dGfale emoTNUOVIKEG epyaociec, Eypage TIG OUKEG
OV K.0.K. Méypt ko Eéveg YAwooeg Epabe va dafadet
vy va. Tov PBonfd. Aéystonl mo¢ To KOTAQEPE UE TO
poOnpotikd cOUBoAs Yo To VOO TV 0Toimv dgv giye
10€0., TEPLYPAPOVTOS TN LOPPY| TOVGE, T.X. Yi0l TO GOUPOAO
™G TopNGg cLVOLMV N EAEYE «AKPES TPOC TOL KATMY». Agv
yperaletal va elvarl Kamolog 1010¢via. ylo. vo Katoldpet
OGO 1W0PLNG NTAV O OVOYKOGUEVOS VO, dOVAEVEL VT
ovTég TIg ovvinkeg TTovrpldykiy, Kol TV AQOGIMOT NG
untépog tov. H emomun ypwotder TOAAL oTOV
Movtpudykwy:  wor  GAko TOGO. OTN  UNTEPO  TOV.

i. avtiotpoeg, av woyvouv (and A énetor B) kot (amd B émetar A),

ii. avtifeteg, av wydovv (amd A énetor B) kot (amd oyt A €neton Oyt B),

iii. avaotpoeeg, av 1oydovy (amd A émetar B) kot (amd Oyt B énetat 6yt A). Abo avaotpopeg mpotdoelg 1} aAndevouvv
Kot 0t dV0 1] Yevdovtat Kot ot dV0o (GYeTILOUEVES TPOTATELS)
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Taén A°

Oavaons Nzpilog
Tpikoia

MEPOX ITPQTO
H sgicoon x' =0 — Efisdesig 200 Babpod
Avicooegig 1ov BaOpov — Avicweeis 20v BaOpov

1. Na Moete 116 e€lomoeic:
i xX’=2" kam i X =24
0mov A TpaypoTIKOS aprtOpdc.
Adon:
i. AvA<O0, tote A’ <0, omdte 1 ekicwon
givar advvarn, apov Oa eiyape x* < 0.
Av i >0, t0te 2> 0, apa

X’=\NNo x:\/7T3 ﬁx:—\m

ox =M/ n x =20

= e x= =
=3 -3 =3P

A M/X,OLVKZO
po X =
A=A, av A <0

2. Na MoeTe TIS OVICADOELS:

ii.

5x 111

—_— + —_—
2

KOl VO TOPUCTNGETE TIS AVOELS TOVG
otov 610 GEova x'x. Iloeg givan ot Kot~

vEG MIGELS TOV HVO AVICMDGEMV;

x—4(2-x)<12 kou §—4x<

Adon:
x—4(2—x)£12<:>x—8+4x£12

©5x<20 <[x<4] (1)

X 5x 111

——4x<—4+— =
3 2 6

62 6ax<6-Xi6 1 o

3 2 6

2x —24x <15x+111 =
-37x <111 =
x>l3; o 2)

E€iowoeic, Aviowoelg
Baoikéc évvoiec ouvapTnoswv

Tiopyog Pios
70 I'vpvacio Képkupag

Ot (1) kot (2) ovvainBedovv OTOv

3 0 4

»

3.  Na Mogte v avicoon:
AX—A X

+1>—.

2 2

Avon:
AX —A

+1>§ & AX—A+H2>X
2

= (X—I)X>X—2
A-2
A—1
A—1
Av A =1, 101e 0-x > — 1, MOV 1OYVEL Y10
kébe x e R.

Avi>1, 10t X >

Avi<l1,10te X<

4. T moleg TINES TOV TPAYRATIKOD
appov k N egicwon
x+K)+2(x+K)=15
&xel piCa Tov ap1Opod 5;

Amavinon:

To 5 Ba eivar pila g e&iomong, av kot

poévo av v emoinfedel. Oétovrag dmov

X ToV 0plOpo 5 d1ad0ykd EYovpE:

G+r)’+2(5+K) =15 =S

25+ 10k +1K>+10+2k =15 <

i+ 12k +20 = 0.

H tedevtaio eivar e&icmon 20v Babpod

®G TPOG K pe drakpivovoa:

A = 144 — 80 = 64, dpa &xer dvo pileg
—12+/64 -12+8

Ko = 5 = 5

Apa k=-10 M x=-2.

5.  Av a, vy eTepoonuol, vo. amodeifere 011
N e&icwon ax” + Px + y = 0 &ye o
avioeg mpaypoTikés pies.
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AwTv®oTe Kol €AEYETE av 1oYvEL TO
avVTIoTPOPO TNG TUPATAVO TPOTAOG.

Andvtnon:

Av a, v etegpoonuot, tote a = 0, ondte 1
eElowon eivar 20v Pabpod ®g mpog X.
Eivar ay<0 = —4ay>0

=p —day>0 = A>0,
omdte N e&lomon €xel OVO AVIGES TPOYLLOL-
TiKéG pilec.

To avtiotpopo datvdveTo G EENG:

Av 1 g&iomon x> +Px +y=0 &xet 6vo
dviceg mpaypoatikés pileg, 10tE OL O, Y
elvol eTepoOoUOL.

Oa ehéyéovpe av 1oYLEL O 1GYLPIOUOG
avTOG.

"Eotm 6m 1 eéicwon ax® + Bx +y = 0 &yet

dvo avioeg mpaypatikés piles.

Téte A>0= p*—4day>0= p*>4ay.
Apkei houtdv va givor o B peyaldtepog
oV 4ay, dlymG AcPAADS VO omalTETOL Ol
a, Y va givor etepoon Lot

YXOAIO: Ed® apkel kot éva ovTumopadstypa,

YL VO OTOPPIYOVUE TOV 1GYVLPIOUO
avtov. ILy. 1 eéicwon x> — 10x + 9 =0
&xel dwakpivovoa A = 64 > 0, dpa €xet
dvo pileg aviceg x; = 9, xo = 1 gvod
glvara =1,y =9, mov givor opdonuot.

i. No amodciere 6T 1 eicwon
ax’ +Px+y=0 (1), &,p,y < Q,
a = 0, &er pntég pilec, av KoL povo
av 1 owkpivovsd g egivar TéLEL0
TETPAY®VO P1ITOV 0PLOpov.
iil. Qempovpe Ty eicmwon:
6x’ —(k+50)x—Kk*+1*=0,k,heQ,

No amoodciete 0T o pilec g &Ei-
omong ivor pnroi aprOpoi.

Andvtnon:

i.

H éxppaon "av kot povo av" dnAdvel 0Tt
npénel va amodeiEovpe to ophd aAld Kot
TO QVTIGTPOPO TNG TPOTACNG.

(=) "Eoto 61 e&iocwon (1) éyet pntég pilec.

Tote A > 0.

Av ot pilec eivan {oec, tote A = 0 = 0%
omoTE M TPOTOOT LGYVEL.

Av ot pileg etvan dviceg, tote A > 0.

MoOnpotiké yia v A" Avkeiov

(=)

ii.

‘Ecto p, >p,
Omnote
—B+/A B-VA
pl =T S > 2 == 5 =
20 20

(\/K:2a91+ﬁ n —\/K:20cp2+[3) =

(A =(2ap, +B)2 N A=(20p, +B)2).

Apa n A yphoetor oG TETPAYOVO PNTOL
aptOpov.

‘Eotw 611 1 dwkpivovca elvar télelo

TETPAY®VO PNTOL aplfpov.
Tote vapyel keQ, 11010 MOTE
A=Kk <A =|K|.

—Bi\/K B —Bi|K| Pk
20, 201 200
Ou p,p, eivar pnroi appoi, wg Tniika

Tote p,, =

PNTOV aAPOUOV.

H e&iowon givar 20v fabpov. Eivar
A= [—(K+57\,):|2 —4-6(—1<2 +K2) =

=25k" +10kA +A° :(5K+>\.)2
Onwg anodeifape oto (1) N e&icmon £xet
pntég pilec, a@od M dKpivovod TG
elvar téAeto teTpdryvo pntov aptBpov.

No oamodciere 6TV av X5, Xz €ivar o1

pilec TG ekicwong X + Bx + v = 0, ToTE
2 2 2

X, +x; =B"-2y.

Amavtnon:

Amo6 Tovg TOmovg Vieta Eyovpe
X1+ X = —%:—BKalxl-Xz = %zy.
Apa X12 +x§ =(x;+ X2)2 — 2X1°Xp

= (B -2y=p"-2v.

Na Bpeite Tic Tipés ™S TOPAPETPOL
AeR yw Tig omoieg ov pileg NG
glicwong X +3x+A =0 &govv Aéyo 2.

Amavinon:

H e&lowon givar 20v Babuov, ondte Oa
€xel avioeg pileg av kot povo A > 0.

A>Oc>9—47»>0<:>k<%
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‘Ecto p,, p, 0t pieg g pe Aoyo
hore P =2p,.
P»
Tote and Toug TOMOLE Vieta Eyovue
Py +Py =—3 Kou p,-p, =%
pitp,==3&3p, =3p,=-1,
ondte p, =-2.
"Etot, 1o to yvopevo tov priav £xovpe
p,-p, =(-2)-(-1)=2, omdte A =2.

9. Na Bpeite Tig Tipéc TOV AL,pe R, dote
n slicoon X +4Ax+3p=12x+6 va
&yl ouri pila Tov apOpo 0.
Andvtnon:
H e&lowon yphoetat
x’ +4(k—3)x+3u—6=0, (1)
Eivor 20v Babupov g mpog x, omdte Oa
&xet piCa o 0, av kot povo av givor
3u-6=0=3u=6<& pu=2
Me p =2 n e&icwon yivetat
x*+4(A-3)x=0 <
< x(x+4(1-3))=0
x=0n x=—4(7»—3)
Onote 1 e&lowon (1) Ba éxer Surhn piko
mv x =0, av kot povo av A = 3.
YXOAIO: 210 1010 ovunépacpa o katoAnyo-
LLE, OV YPNOCLLOTOIOVGOLE TN GLVONKN:
H &&iowon (l) Qo Exer oAy pida, av kou
uovo av eivou A = 0.
[pdypat, givo:
A=016(A-3) =0=1=3

10. Oegwpodue Tnv e&icwon:
x’ —(X—Z)x—(?»+1) =0

i. No amodsciere 0TL Y10 KGO L e R 1
eiocmon &gl 0vo aviceg piles.

ii. Av x; Ko x, givon ou pileg g £&i-
0MONG, VU 0T00EIEETE OTL

X +x, 21

INo wowe Ty Tov A M mTapacTaon
x> +x,” yivetan ghéypion;

MoOnpotiké yia v A" Avkeiov

Amavtnon:
i. H e&lowon eivar 2ov Pabuod og mpog x
pe dtakpivovcsa

A=[-(n-2)] -4(-(1+1)
=0 —4h+4+40+4
=A>+8>0 Y10 k6Oe X e R,
Apa v ka0e A e R 1 e&iomon éxet 600
aviceg pileg.
ii. Av x,x, otpileg g e€lowong, 101E

~(»-2)

S=x,+X, =— =A-2

—(r+1)

P=xx, = =-A+1

Eivar x,2 +x,2 =(x, +x,) =2x,x, =
=(A=2)" =2(-A+1)=
=\ —4A+4+20-2
=AT =20 +2
=(A=1)" +1>1,

pe 1o «icov» v 1.oyvel Otav A = 1.

Enopévog m mapdotacn X,” +X,” yiverau

eldiom O6tav A =1.

11. Avn ggicoon x>+ px +y =0 (1), &e
ovo pileg p, kK p,, vo Ppeite eicwon
2°" BaBpod pe piles 15 p,+2 KM
p,+2.

Amavinon:
To dBpotopo Kot To YIVOUEVO TNG

S=p,+p,=-P
P=pp,=v
I'o to dBpotoua S’ kat o yvouevo P’
g {ntovpevng eElowong elvan
S'=(p,+2)+(p,+2)=
=p,tp,+4=-P+4
P'=(p,+2)(p,+2)=
= PP, +2(p1 +p2)+4:Y_2B+4

eElowong (1) etvan {

Omndrte, n {ntoduevn e&icmon givain
x’-S'x+P'=0 <
xX*+(B-4)x+y-2p+4=0
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12. Aiveton n géiooon ox’ +Px+v =0, (1)
pe o,y #0 ko A > 0. Na Bpeite e€ico-
o1 20v PaBpov pe pileg Tic avricTpo-
0ec TOV LoV ¢ e€icmong (1) .

Amavtnon:
To éBpoiopa Kot to yvopevo towv piov
S=p,+p, = _E
¢ e&lomong (1) elvan o
P = p1p2 = —

H {ntovpevn e&icmon éxet pileg i, RS
P P2
OV £YO0LV AOPOIGLLOL KO YIVOUEVO:

gL 1 _p*p, S_ B
PP, PP, Py

pot 1 1 ¢

PP PPy Py
Omndre, n nrovuevn e&iomon ivou n

B

L )
Yo

Sy +Px+a=0

x’=S'x+P' =0 x* +

13. i. Avn&iooon

2021x* +kx+A =0, (1),per=0
&xer dvo pileg p,, p,, Vo amodeilete
oTin e€iocwon:
AX+kx+2021=0 (2)
&yer pileg TG avtioTpoPeg TOV pr-
Cov ¢ eicwong (1).

ii. No &Enynoere ywri n mwoporavo
aoxnon dgv £yel nuepopnvia Aénc!
Oétovrag, oniad, otn 0fom TOVL
2021 omowoonmote GAAO MUEPOLOYL-
oKO £tog (M omowovonmote apOpd
owaopeTikd tov 0), dev arrhaler To
EnTodpuevo g kPO ONG.

Anavtnon:
i.  Amo tovg tomovg Vieta ywo v e&icmon
(1) éxovpe:
K A
PrtP,= 2001 KOl Py P, T 5001
1 1
Ot avtiotpogor Twv p,, p, elvar: —, —
p1 pz

MoOnpotiké yia v A" Avkeiov

K
Tore Lo L_PitPy 2021 __K
P Py PP, L A
2021
11 1 1 2021
Kol —- — = = = .
PP PP, A
2021

Onodte, amd TOLG TUTOVG TOL Vieta ot

L, RS Ba etvon o1 pileg g e&lomwong

P P2
AxE+Kkx +2021=0 (2).

iil. Ofrovtag ot Béon Tov 2021 évav GAlov
aplOuo o, pe o # 0, mapatnpodue Otl 1-
oyvel n mopomdve oyéorn. Mmopolue,
Aowmdv, va Tapovstdlovpe avtiv ™V G-
oKno™ KAOE ypOVO GV «Kotvovplo!

YXOAIO: Mia téroio mpaxtiky axolovbeital
o€ TOALES mepimtaoels. Mn uag tpouslovv
AOITOV  0OKNOEIS UE TOPOCTACEIS QVTHG

T’?G popois 1 Ty exbétes e popens
202 ;" " g2l
o~ . . 2ovnBag n uovy ypnoyo-

mTa. Tovg eivar to vo. kobopilovy ov o
exbETNS elval apTiog 1 TEPITTOS

14. Ozmpodpe v eéicoon x* +px+y=0
N omoia £yxel PiLeS TOVS OLAPOPETIKOVG
RETAED TOVS TPUYROTIKOVS aplOpovg B
kot y. Na Bpeite 1ig Tipéc Tov f kou vy.

Amavinon:
Emedn ot apBpol B xon y etvan pieg tng

géicwong x* +Px+7 =0, Oa 1oydet:

{Bz+B2+Y=0} {252:—v }
Rt
vV +By+y=0 v(y+B+1)=0

Lo o)
—2B7 (28 +B+1)=0, (2)

Amo v (2) 1GOJVVOLLO TTOPVOVLE:

, 1,
p=0m B==71 B=1
e Me B=0 omd mv (1) mpoxbdmter Ko
y=0. H mepintowon ovt) amoppinteton
yuoti ot apfuol B kol ¥ wpémer vor eivan
dlapopeTiKol LeTaED TOLG.
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1
e Me B= - amd v (1) mpokvmTel kon

1
Y= —E. [Ma Tov 1010 AOYO Ko M TepinTo-

o1 aLTH aroppinTETOL.

e Me B=1 omdé mv (1) Ppiokovpe
vy =-2. Andadn, ot {ntodueveg Tipég ei-
var =1k y=-2.

21 Avon:

15.

Av S xor P eivar avtictoyya 10 G6pot-
opa Kot To ywopevo tov piov g e&i-
coong X +Px+7 =0, 101e 0md TOVg TV-
Tovg Tov Vieta maipvoupe:
S:B+y:_TB Kol P=By=%
Omote 2B=—y (1) xar y(1-B)=0 (2)
Ao v (2) 1odbvapa Taipvovpe
y=0n p=1.
e Me y=00an6 v (1) Bpiokovpe kot
B=0. H mepintwon avt amoppimteton
ywti ot apBpol B kol y mpémer va givarn
dtapopeTikol pueta&d Toug.
e Me B=1 andé mv (1) Ppiokovue
y=-2. Anhaon, ot {ntovueveg TIPESG €i-
var B=1 ko y=-2.

Ozopovpe TV eicmwon
3’ —2(A+1)x+Ai+1=0, () pe LeR

i. TN g deopeg Tpég Tov A, va
Bpeite 10 mAq0og TV pllav g
elicowonc.

ii. Na Ppeite 11 TYuéc TOoL A YO TIS
omoieg M eCiomon &yeL eTepoonueg
piec.

Andvtnon:

i.

H e&icwon (1) givor 20v Pabuod wg mpog
X Ue dtakpivovoa

A=[2(h+1)] —4-3(n+1)
=4(A+1) —12(%+1)
=4(h+1)[(A+1)-3]
—4(r+1)(0-2)

e Av A=-1 1 A=2 PBpiokovpue A=0,
omote M e&icmon (1) éyer pia dumdn pila

MoOnpotiké yia v A" Avkeiov

il

16.

(00 loeg mpaypotikég pileg).
e Av -1 <A <2 Bpiokovpe A <0, omdte
n e€lowon (1) givor advvatn oto R
e Av A<-1 1 A>2 PBpiokovue A>0,
onote M &ficwon (1) €xer 6vo dGviceg
mpaypatikég pilec.
Bpnikape 6t 1 e&icmon (1) éxet dvo
dviceg pileg 0tav A<—-1MA>2 (2)
To ywoépuevo tov prilov g givat

_A+1

PP 3
I'o va glvat ov p,,p, €T1EPOCTIEG TPETEL
A+l<0e=A<-1 (3)
O (2) kot (3) ovvainBgvoovv yuoo A <—1.

H nepiperpog £vog opBoymviov givan 26
cm, v 10 guPadd tov givar 40 cm’.
Noa vroloyicete TIg TAEVPES TOV.

Amavtnon:

‘Eoto x kot y ot

TAELPEG TOV  Op-

Boywviov. H me-

pipetpdc Tov giva

IT=2x+ 2y, dpa
2x+2y=26=x+ty=13.

To gupadd tov eivan E = x-y, dpa x-y =

40.

Tlepipetpog: 26 cm
Eppadov: 40 cm’

, : {x +y=13
[Ipoxkbmtel To GvGTYHO!
x-y=40

In Adon:

Ta x, y etvon o1 pilec g e€lowong
o~ 130+40=0
Avvovtog v e€lowon avtn Bpickovpe:
(x=8xouy=5) 1M (x=5«koy=2_8)

21 Adonq:

Eidape 011 cuotpato cav to mopomdve
AOvovtor gbkoAa pe Tovg TOMOLg Vieta.
2T GLVEKEW AVVOLUE TO TOPOTAV®

xby=13 ()

x-y=40 (2) yoe xpnon
TV OtV Vieta.
And v (1) maipvoope x =—y + 13 ko
avtikadiotovrag oy (2) Exovpe:
xy=40 < (-y+13)y=40

o v+ 13y —40=0 (4).

H e&icmwon (4) elvar 20v Pabpov wg mpog
y He dlaxpivovca

GUOTN O {
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A=13"—4(—1)(—40)=169—160=9
Ondte N (4) €xer pilec Tic:
13249 1343

W -2
Anhodn Tigy; = 8 kary, = 5.
Mey = 8 and v e&icwon (1) maipvoope:
x=—8+13=5evopey=5and mv (1)
moipvoope: x =—5+ 13 =8.
Emopévog ot ADGEIC TOL GLGTUATOG
etvar ta Cevyn (X, y) = (5, 8) M (8, 5).

EAEI'XOX ATIOTEAEXMATQN:

17.

To opBoydvio pe mAevpég 8 cm kot 5 cm
éxet mepipetpo I =2(8 +5) = 26 cm ko
enpado E = 5-8 =40 cm’.

[Tapamnpodpue 611 o1 apOUNTIKEG TIUEG
Tov PBpnKape yuw TG TAEVPEG X Kol Y
tov  opboywviov  emoinbedovv  TIg
vrobéoelg ¢ doknone. Emopévog eivan
ot TIHéG Tov {NTovoaLLE.

[Iinowle évav kaoTOavd, TOL YiveL
KAoTOV.

— Iléoa kaoTava £xeL N pepioa;

— Okt £yet

— IIdo0 kaver N pepida;

— Oco kdotave 0o émorpves, av pov
£01veS o6 EVPO.

Yké@Topon Yo Alyo. Tod dive axkpifog
10 mocéd mov {Ntnoe, moipveo T
ayvVioTd KdoTave Kol EEKIVA va PUYO.
Mob Aéer: «MaOnpotikog eiocars».
Anavte: «Mayog eicar». Ildca
xppoTe To0 £0moa;

Amavinon:

18.

Av X 10 K00TOC NG pHepidoag (8 Kaotava),
aAAG Kol To Kaotava mov maipve pe 0,5
evpo, oynuotiCeton n e€lomon

X095 o g.05-4,

8 x
7oV €yel dekt piCa v x = 2.
To¥ édmwoa 2 evpo.

Ayopdooape pepikd Kihd Enpovg Kap-
movg Ko TAnpocape 60 svpo. Av maip-
vape 10 kKihd meprocotepa n TIp] KAOE
KihoV Oa fTav katd 1 gvpd Onviétepn.
IMéca xKiha ayopdoope Kol TOGO KOOTI-
Cel 1o K1A0;

MoOnpotiké yia v A" Avkeiov

Amavtnon:

19.

‘Eoto 611 ayopdcape X kihd. To kd6TOG

. 60 ,
TOL KIA0V givol — EVpm.
X

Av maipvape 10 Kild tepiocdtepa, T0

K6GTOG TOL KIAoV Ba MjTav EVPW.

x+10
ZymuatiCovpe kot Avvovpe v eElocwon
60 60

=1 yiax>0.

X X+2
60 60
—— =1 =
x x+10
60(X+10)—60x:x2+10x =
x> +10x—-600=0 =
< ~ —10++/100+2400 -10£50
1,2 — -

’ 2 2

Aext etvon n Beticn pila x = 20.
Avyopdoape 20 kihd. To k6cT0G KAOE
Koo gtvan 60 : 20 = 3 gvupm.
O1 J10TVTATEIS TV FDO TOPOTAV®D
TPOPANUGTOV VOl OL1ATKEVES

oxo to Pifiio tov 1. Xarl{noaxt,
“Xroyerwong Adyeppa’, 1923.

IN'o moweg Tipéc Tov A TO TPLOVLNO
A+ QA-1Dx+A+1

givan OeTIKo Yo kKG0e xeR;

Amavtnon:

Apycd mpémel va givar d1dpopog tov 0 o

oLvTELEOTAG TOL X7, dnAady A # 0.
[Na va dwmpel 10 tprdvvpo otabepd

mpoonuo v kébe xeR mpémer A < 0.

Téte 10 TprdVLO B givor opodoN O TOV
GUVTEAEOTH TOL X°, OMOTE YL Vo ival
OeTco, mpémet va gtvar A > 0.

Ao T1g 0V0 OVTEG GLVONKES TPOKVITEL TO
GUGTN UL

A>0
Qr—=1) —4r(L+1) <0

A>0
AN —4h+1-407 41 <0
2> 0 A>0
& ] ©A>—
1-8A <0 X>§ 8
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20. Na Moete TIC OVIGOOEIS:

X —-7x+6<0 kou —x*—x+12<0

KOl 0T ovvéyelo vo Bpeite Ti Kowvég
TOVG AMOELS.

Avon:

Avvovpe KaOe avicwon yoploTd Kot LETA
Bpiokovpe TIg KOWEG TOVG AVGELS.

To tpidvopo x° —7x+6 &xel pileg Toug
apBpove 1 ko 6 Kt emedn etvon aa=1>0,
TO TPOCUO TOV POIVETOL GTOV TOPOUKAT®
mivaka.

X —00 1 6 +00
X - 7x+6 + (:) — (I) +

Ao T0V mivako TpoKLTTTEL OTL 1] AVIGMOON
x> —7x+6<0 éxet Mosic o x e R v
T omoia woyvel 1< x <6

To tpudvopo —x>—x+12 éxet pileg
ToVG aplBpovs —4 kot 3 K1 emedn eivon
a=-1<0, t0 mwpdonud 1OV QOiveTOL
GTOV TOPUKAT® TIVOKAL.

X —0 -4 3 +00

X -x+12 —

o
+
(=)

I

Ao tov mivako TpokOTTEL OTL 1) Avicon
—x>—x+12<0 éyet Moeic ta x e R yio
To. omoia woyvelt X <—4 1 x >3

Apa o1 dVO aVIcHoELG GLVOANBgDOVY Yia
X € (1,3], ONAadN ol KOWEG TOLG AVGELS
elvar 0lot ov mpayuatwkol aptBuoi mwov
OVIKOLV GTO OAGTN O (1,3].

APAXTHPIOTHTA

Aivovtal o1 eEl6MoELg
x’-2x-3=0 (1), x*-10x+9=0 (2)

i. Na Bpeite 1ig pilec Tov eromcemV,
ovpPoirilovrac pe A 1t dSwkpivovca

MoOnpotiké yia v A" Avkeiov

¢ &&icmong (I)Km pne A' 1 dwkpi-
VOUGO TNG (2) .

ii. Ilown oyxéon ovvééer Tic piles ™G
eicmong (2) ne Tis pileg g (1);

216y0¢: Na mwapatnpioovv ov podntéc
6T 01 piles g sEicwang (2) sivan Ta

TeTphy@ve TV pLidv g (1).

iii. No kataokevdoete ko diha Cevyn
e€loMoeMV pe qUTNV TNV WW0TNTA: 01
piges s devtepns eCicwong va gival ta
TETPAYWVA TOV PICHY THS TPAOTHG.

210y0¢: Mg kataiinin kafodnynon va
OVOKOADYOUV ov pofntéc T oyéomn
A'=S?. A, mov ovvdéel T dakpivovoa
A" g devtepng sEicmong pe o YIvé-
pevo S*-A, émov S kar A given To G-
Opowopa TV pLLov kKo N dtukpivovoa
™™g Tp@OTG e€icmonc.

Ed® mpémer va avamtoyBel ovintnon
Y T0 TS 00 pmopovcaue vo, drami-
othcovpe av M woétnra A'=S’-A
Woy0el 68 OAhES TIC OVALOYES TTEPIATO-
og1c 1 €ival oAl amotéleopa peréTig
ELOIKAV TEPUTTAOGEMV.

H ovintnon npénerl va kotaqéer otnyv
avAayKN TNG OmOOEENS TG EIKAOIOG, 1E
TO EMOUEVO EPATNNO:

iv.Na eetdoete av ainbevel o mapa-
KATO 1W6vpLepoc:

‘Eotow n eicwon x> —Sx+P =0 uc dia-
Kpivovea A kai piles tig X,,X, € R ya

TIC OTOIES Elval
X, +X, =8 xou x,x,=P.

Av evufolicovus ue A' T daxpivovea
¢ elicwons ue piles Tig X12 Kal X22,

, , 2
tote eivar A' =S” - A.

EYKAEIAHX B 119 (2021) ©.3/25



MEPOX AEYTEPO

H évvouo g ovvaptnong
'pagwkn} mapaotacn covaptiong
H ovvaptnon f(x)=ax+f

i. Noa Ppeite To medio opspov TG
X x+1

ocvovaptnong f pe f(x)= .
prnong e f(x) = —+—5—

ii. No eferaoere av givar ioegg oL
2

x—1

ovvaptioeis f ko @, 6oV (p(x) =

Amavtnon:

1.

il

H ocvvapmon f opileton yuo exeiva poévo
TO. X Y10 TOL OTTO10L 1oYVEL
X—x#0kox’—1#0 =
x(x—1)#0 ku x—-1Dx+1)#0 <
(x#0 ko x#1 xou x #-1).
Apa to medio opropov g f etvan To:
A=R - {-1,0,1}
[No kéBe xe A givan
X x+1
f(X) x* —x i x> -1
X x+1
+
x(x—-1) (x-D(x+1)
1 1 2

x—1 x-1 x-1

H ovvéptmon ¢ €xel medio opiopov to:
B = R—{-1}, dpa ot cuvaptiocelg dev
elvan {ogg.

XXOAIA:

L.

ii.

To medio oplopoL oG GLVAPTNONG TO
Bpiokovpe otV apylKn ™G HOPEY| Kot
O LETA TIG AMAOTOWOELS, YlOTl EVOEYETOL
va xaBovv pileg Tov mopavOLOoTY, OT®G
070 Topamdve Topddstypa n pila x =—1.
Edd Aépe toTe OTL M ovvaptnon f etvan
£VOG TEPLOPIGUOGC TNG @ OTO A, VD 1 @
elvan pa eméktaon g f oto B.

Ilown Tprada amé To mapokdTe onpeio
0gv UmopovV vo. GVIIKOUV 0T YPOQIKI)
napaotaot pogs cvvaptnong f; INati;

A. KGB,5 A5,6) M(6,-2)
B. K(1,3) A@Q2,3) MQ@3,3)
I. K(2,5) A(0,0) M(2,-5)
A. K1,4) AGB,-2) M(,3)
E. K(1,1) AQ2,2) M@3,3)

MoOnpotiké yia v A" Avkeiov

Amavtnon:

H tpuada (A).

YrevBopilovpe 6tL ypopikn mopdotoon
g ovvapmnong f Aéue to obvoro TtV
onpeiov M(x, y) Tov Kaptestavol emumé-
dov Yo o omoia woyvel y = f(X), pe ta X
Vo 0ViIKOLV 670 T1edio opiopov g f.

v tprada (A), To x = 1 Tov onueiov K
avtiototyiletal pécm ™ f oto y = 4 kot
oLYXPOVMG T0 X = 1 10V onueiov M avti-
otoyyileton 610 y = 3. AvTo OPOG EpyeTon
oe avtifeon e Tov opIGUd ™S GLVAPTN-
oNG OV oG AEEL OTL «KaBéva X TOV TTEdi-
0L 0PIGHOV NG cuvdaptnong f aviietouyi-
Cetol o€ éva LOVO y».

H ypoou mopaotacn tng ovvapty-
ong f(x) = 10(x — 1)(x + 3) Téuver ToV
atova XX TOV TETUNUEVOV GE OVO
onueio A kor B. Na Bpeite To pnikog
T0V €VOVYpappov TupaTog AB.

Andvtnon:

I'vopilovpe 61t T onueio tov a&ova x'x
etvon g popong (x,0), evéd o onpeio
mg Ypaeikng mapdotaong g f eivan
™G HOPPYC (x,f(x)). Apa, Ol TETUNHE-
VEG TOV KOW®MV CNUEIMV NG YPOOIKNG
napbotaong g f pe tov dova x'x, (av
vrdpyovv), elvar ot pilec g e&lowong
f(x)=0."Etoy,

f(x)=0 < 10(x—-1)(x+3)=0

< x=11M x=-3.
Enopévmg, n ypaoikn mapdactaon g f
TEUVEL TOV X'X ot onueio A kot B pe
ocvvtetaypéves (1, 0) kar (—3,0).
H andotaon tovg sivan [1-(=3)| = 4.

Noa Bpeite o mowa onpeia TEpvovy T0VG
aEoveS 01 YPUPIKES TAPUOTACELS TOV
TAPOKATO CLVOPTICEMV:

i f(x)=x-4

ii. f{(x)=x-2)x-3)

iii. f(x)=xvx+2

Amavtnon:

i.

H ocvvépton f(x) = x — 4 éyel medio opt-
opov 1o ovvoro R.
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ii.

iii.

To onueio ota omoia M ypoaeikny mopd-
otaon ¢ f téuvel tov dEova X'x €youvv
tetaypévn y = 0, aeob kdbe onueio tov
a&ova x'x €yel tetaypévn 0.

‘Etor, pey =0 omd v eicoony=x—4

moipvoope X = 4.
Apa tépvel Tov XX 610 onueio A(4, 0).

I'vopilovpe 011 Ta onueio Tov GEova y'y
etvon g popeng (0,y), apa eivar pove-
po 6t N ypaeikn mapdotaon g f Eyxet
Kowd onueio pe tov dova y'y, av Kot
puovo av apBpdc 0 avikel oto medio opi-
oHov TNG.
Me x =0 and v y = x — 4 &yovpe:
y=0-4 & y=-4, qpatépveltovy’y
oto onueio B(0, —4).

y

H ocvvdapton f(x) = (x — 2)(x — 3) &yet
nedio optopov 6A0 10 R.
Onog mapandve, Yoo x =0 &yovpe:

y=(0-2)(0-3) & y=6,
dpa M ypagikn mopdotacn e f tépvel
tov a&ova y'y oto onueio (0, 6).
[Na y =0 éovpe:

x-2)(x-3)=0 < x=2 1 x=3,

Gpa n ypagwn mapdotaon g f tépvet
tov G&ova x'x ota onueia A2, 0) wot
B(3, 0).

y=x=2)(x -3)

H ovvépton f(x) = 2x+v/x+2 £€yel medio
OpIGHOY T0 GUVOAO A = [-2,+00).

Ia x = 0 maipvoope y = 0, dpa m
yYpaekn mapdotacn g f oépyetar amod

MoOnpotiké yia v A" Avkeiov

to onueio O(0, 0) (apyn TV aOVeV).
Moy =0 égovpe:

2xVx+2=0 < x=0 1 x=-2,
dpo M ypaewn moapdotoon g f tépuvel
tov a&ova x'x ota onueia O(0, 0) (mov

elvar koo onueio tov 6Ho a&dvmv) kot
B(-2, 0).

y=2Xx~/x+2

YXOAIO: Zyeddoope tn ypaplkn mapdotdon g
ocuvaptnong £ pe m Pondeio mpoypdppotog
HY., ®CTE GTO GUGTNLO GUVIETAYHEVOV VO
amodidovtal akpPog ta {nTovueva onueio.

5. Na mpocowopicete To KOwva onueia TV
YPUPIKAV TUPUCTAGEDV TOV GLVAUPTI-

+
ot f(x)= X—12 Ko g(x) = 8
X

Amavinon:
Ta Kowd onueio ToV ypopiKov TapacTd-
cewv tov f Ko g mpokdmTOLV Amd TN
EMIAVGN TOL GLOGTNUOTOS TOV EEICDOCEDY

X+2
TOVG: y = - Kol y = ;

Apywd, v va opilovion to. KAAGHOTOL
nmpémel: X # 0 ko x # 1.

Avtikafiotodpe v TIUN TOL Y OO T
dgvtepn e&lomon oy TpOT™:
8 x+2

x x-1

8x — 8 = x>+ 2x

& x*—6x+ 8 =0, n onoio
&yel Slokpivovoa A = (—6)* —4-8 =4
Ko pileg T X, , = 64 =E( X
’ 2 2 2

Me x = 4 Bpiockovpey =2, evd pe x = 2

Bpiokovpe y =4, dpa ol YpopiKeS mopo-
otdoelg Tov ovvoptnoewy f kot g Té-
pvovton ota onpeia A(2, 4) ko B(4, 2).

EYKAEIAHX B 119 (2021) ©.3/27



YXOAIO: Zyedldcaue TIC YPOPIKEG TOPUCTUCELS

tov cvvaptioeov f kol g pe ™ Pondela
TPOYPALUATOS H.Y., OOTE VO  0amodidovon
aKpIP®G To. oNUEID TOUNG TOVG.
VA

Av 1 gv0sia

y=ox+p 2
ExeL T YpoouKn
TAPACTAGCT] TOV
QOIVETOL GTO GY1]- y 0

Vv

pa, Tote:

OXI
OXI
OXI
OXI

a>0
p=2
oa>p
a=2

NAI
NAI
NAI
NAI

Amavtnon:

H evbeio pe eficmon y=ax+p &yxet
KAion tov apBud a > 0.
Téuver tov a&ova y'y oto onueio B(0, 2),
apa elvar B = 2, a@od Ol GLUVTETAYUEVES
Tov onueiov emaAnBevovy v e&icmon
2=0-0+p < p=2.

H evbela y=ox+p Oiépyetar and ta
onueia A(-1, 0) kou B(0,2), emopévmg yio
TOV GLVTEAECTN O1€E00VVONC TG £YOVLLE
GZYZ_YI — 2-0 =2,

X,—-x, 0- (—1)
Onote oty emioyn o > P amoviodue
OXI, ev®d o¢ OAEG TIC VTOAOITEG NAL

Kamowog gvorkiooe Yo TIG 010KOTTES TOV
£va, QVTOKIVIITO TANPAOVOVTOS OC OIKai-
opa gvoikioong 10 €. To emmAiéov ko-

MoOnpotiké yia v A" Avkeiov

O0TOG €VOlKiaong eivonr avarioyo pe to
ymopetpa (Km) mov 0o kdver. Xtn
YPOPIKY TOPAoTUsT QUIVETAL TO TOGO
(o€ €) mov Ba ewompacer To ypageio &-
VOIKIOGG MG GUVAPTNGY] TOV YLAMONE-
TPV Tov Oa dravubovv.

P

1 200 300
Baalipoyf ot k=

i. M pdon ta otoyyeio avtd, mora givar
1N xpE®on mTov yivetal Yo KAOg yuope-
TPO 7OV OLAVVEL TO AVTOKIVITO;

Aray. Aquocsiov 2004
(Me dratdrmaon emidoyijc morAomis AxaAvTnoNS)

ii. [Towo T0 oVVOAIKG TOGH OV OO, E16TPaCEL
70 Ypo@eio Yo dradpoun 600 yiopéTpmv;

Amavtnon:

1.

il.

H ypagim mapdotacn mov dsiyvel 1o mo-
06 mov Ba ewonpatetl To ypageio givar m
nuevdeio pe apyn to onueio A(0, 10) n
omoia diépyetar amd to B(200, 70).
‘Eotow y = ax + B n e€icowon tg. 'Exet
ovvteLeoT] dlevbvuvong

o= y,—y, _70-10 _i_

X,—Xx, 200-0 10

O ovvteleotng o1evBuvong (kKAiom) g
evbelag delyvel ™ petaforn Tov y (mocod
o€ €VPM) Yo KAOe povadtlaio petafoin
oV X (QMduetpa). Apa M XPE®CN TOL
yivetor yio kéBe yAOUETpO TOL SLovVEL
To awtokivnto eival 0,3 €
H nuevbeia o1épyxetar amd 10 onueio
A(0, 10) Tov d&ova y'y, dpa eivon = 10,
omote &yel e&iowon v y = 0,3x + 10.
INa x = 600 Bpiokovpe

y=0,3-600+10= 180+ 10 =190 €.

5

270 TOPUKATO OWIYPUNLO GAIVOVTOL OL
MEPLEKTIKOTNTES 6€ AMTPO pog oegape-
Vi|§ Kot Tov Putiov, TOv TNV TPOPOSOTEL
pe metpéharo pe pvBpod 160 Aitpo To
Aento. To Potio Oa adewdoer 60Lh0 TO
neTpélharo otn ogfapevn.
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2 Mtpa
metpeiaiov

1.920

1.760

1.600

1.440 Butio

1.280

1.120

960

800

640
delapevn

480

320

160

9 10 ypovog
(oehemtd)

9 1 2 3 4 5 6 71 8

i. [16c0 meTpéhano eiye n deapevy po-
Mg apyroe n Tpo@odocia kol wo6Go Oa
&yer oto téhog; Iléoo ypovo drapkel
TPOPOO0Gia;

ii. [payte 116 e€lo®ogig mov divouv v
nocOTNTO TTETPELUion o deapev] Kal
Potio, o oyéon pe 1O YPOVO TPOPO-
docias. Tr oyéon £xovv oL oVVTELEGTEG
oev0vvon|g Tovg, INari;

iii. Qa &yovv Kamorwo oTIyp] i68C TOGO-
mmteg oeCapevn kot Putio; Av vo, og
060 YPOVO PETE TNV apyn TNS TPOPO-
dociog 0a cvpPel avto;

Amavtnon:

1.

ii.

H otiypn mov apyilet n tpopodocio avtt-
otoyel oto ypdévo t = 0 (oe Aemtd) otO
ocvomua a&dvov. Tote n oefapevr elye
320 Arpa merpéhono ko to Putio 1.600.
>to téhog Ba €xer 320 + 1.600 = 1.920 Ai-
Tpa. Apov tpogodoteitan pe 160 Aitpa to
Aemtd, n deEapevn Ba yepioet og 10 Aemtd.
H ypoapwn mopdotaon mov delyver 10
mOco meTpéAaio Exel M deapevn etvan
evbvypappo tupa pe apyn to A(0,320),
téhog 1o B(10, 1.920). 'Exer cvvieheot
dtevbuvong (kiion) 160, apov kabe Ae-
7Td T0 VYOG TG 6TAOUNG OTOV KATAKOPV-
@0 a&ova av&avetl katd 160 (Altpa). Apa
n e&lomon ¢ eivan y = 160t + 320, pe to
t va maipvel Tipég oto dtdotnua [0, 10].
Opoilwg, M YPOPIKY TOPACTOCT TOV O&i-
YVveL T0 TG0 meTpélato Exel to Putio &i-
val 10 €uB0ypappo TUMHO pE opyn TO
I'(0, 1600), téhog T0 onueio A(10, 0) ko

MoOnpotiké yia v A" Avkeiov

iil.

KAon —160, apod kabe Aemtd 10 Vyog
™G otdlunc otov KOTaKOPLPO AEoval
pewwvetal kotd 160. Ondte n elowon
™m¢ etvary =—-160t + 1.600 pe 0 <t < 10.

2 Mtpa )
metpehaiov

1.920

1.760

1.600

@\

Pl
7,

1440 Butio 7

1.280

1.120

960

800

©

640
Se&upeviy <

480

320

160

9 10 ypodvog
(oe hemtd)

O 1 2 3 4 5 6 7 8

Ot ocvvteleotéc d1evBvuvong Tovg gival
avtifetol apBuoi, apov 1o Putio adeldlet
pe tov o pvlud mov owvfaver 1
TocoTNTA 6T Oe€apevn.

H oe€apevn ka1 1o Putio Ba mepiéyovv
ioec mocoTNTEG METPEAQioV (Y) TN YPOVI-
KN otyun (t) mov Ba elvar iceg ot TIEG
TOV GLVOPTNCEDV TOV EKPPALOVV TIG TTO-
GOTNTEG TETPEAAION TTOV TTEPLEXOVV.
‘Eyxovpe 160t +320=-160t + 1.600 <

320t=1.280 < t=4.
Apa, to {nroduevo Ba cvuPel oe 4 Aemtd
amo v Evapén g TpPoPodocio.

Yoppo pikovg £ = 20 cm kéPetor og

000 koppdatwe. Mg ka@éva am’ avtd
oymporiloope TETPAy®VO.

i. Av x em givor To pKog TOv TPOTOL
KOULPLATIOV, VO EKQPPACETE TO EnPadd
TOVG MG GUVUPTNGELS TOV X.

ii. Na ppeite t0 x £tol, ®oTE TO
eppaddv tov dgvTEPOL VO givor gvvid
POPES PEYAADTEPO TOV TPATOV.

Améavtnon:

i.

A@ob x eglvol T0 PNKOG TOV TPMOTOL
KOUUOTION, TO TPMOTO TETPAY®VO Ba £xet

, X , ,
TAELPA 7 To x pmopet va givar omoloc-

ommote apBudg and to odotnua (0, 20),
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dpo 10 euPfaddv Tov divetar amd
2

oLVapTHON E‘(X):%’ pe 0<x<20.

To koppdtt cOPUATOC TOV ATOUEVEL Elval
20 — x cm, ondTE TO OEVTEPO TETPAYMOVO
-X

Ba €xel mAevpd 20 . K1 €8 to x pmo-

pel va etvar omotocdnmote aplBudg and to
dtdotnua (0, 20), dpa to euPadov Tov Oi-
VETOL OTO TN GLVAPTNON
20-x)’
E, (x) = 20=X)
Avvoopue v e&iomon E(x) = 9E(x) <
20-x)  9x?
(20=%) 9% 40— dox+x —0x°
16 6

= 8x2+40x—40020<§>x2+5x—5020

,pe0<x<20.

mov £yel pileg Tig x =5 ko x =—15.

Agxt pila etvoun x =5 cm. To gufadodv
2

oV TpdToV efvan ico pe E (5) = % cm’

K0l TOL OEVTEPOV Elvail
2 _ 2
E2(5):( 0-5) _225

cm”.
16 16
X T
Ané teTphymvo
pe whevpd 10 cm X
OTOKOTTTOVNE B
£V0 1600KELES
Tpiyovo ABI pe
ioeg mAevpéc
AB=AI'=xcm,
OTTMG QaiveTal 6TO GYNNA.
i. Bpeite Tov T0m0 TNG CLVAPTNONG TOV
otver 10 gufadov TG EMQPAVENS TOV
OTOUEVEL MG GULVAPTION TOV X;
ii. Na Bpeite v Tipn Tov x €101, OOTE

10 cm

10 cm

. , , 7
70 enPadldv Tov amOpEVEL VO, ELvOL TO. Py

T0V EUPadov TOV UPYIKOV TETPAYADVOV.

Améavtnon:

To tetpdymvo &xet epPadov 100 cm’. To

piymvo mov aeopovpe €xel guPaddv
2

X?, LE TO X Vo ToipveL TIHEG GTO O1AoTN-

pa (0, 10). Apa n cvvéptnon mov divel To
eupadov E g emoedvelag mov amopével

MoOnpotiké yia v A" Avkeiov

2

sivor: E(x) = 100—"7, 0<x<100
ii. Avvouue v egicoon:

2
e100-X =790
48

< 800-2x =700 < 2x?=100
& xP=50 <:>X=\/%=5\/§ cm

E(x):%-IOO

11. Aiveton 1 ovvaprnon f(x)=—|x|+2.

i. Bpeite 1ig e€lo®oeg TOV 600 NuIEL-
010V (g1) Kt (£2) 0O TIG OTTOIES OTOTE-
Agiton N YPOQIKI TG TOPAOTAGT).

ii. Bpeite Ta onpueio ota omoia ov € Ko
€ TEUVOLV ToVg GEoveG.

iii. Bpeite 10 gpfadov g meproyng mov
nepukieieTon oo Tov ASova XX Kol Tig
€1, &2

Amavinon:
g: y=-x+2,x20

i. Eivou
< x<0

€, y=Xx+2,
ii. T x=0 &ovpe:
y=1f(0)=—0+2 < y=2,

apa. 1 ypo-
QKN TaPa-
otaon g f
TEUVEL TOV
dEova y'y
010 onueio
A(0, 2). /2'
IN'ay =0n
eElowon mge divet 0 = x +2 & x =2,
dpo M nuevbeio € téuver Tov XX GTO
onueio B(2, 0), evd n e&icmwon ¢ &, oi-
vel 0 = x + 2 < x = -2, dpa n nevdeia
€ téuvel tov X X oto onpeio I'(-2, 0).

ili. H meployn mov mepucheieton and tov G-
Eova X'X KOl TG €1, & &€ivan O Tpiywvo
ABT pe Baon BI' = 2 — (-2)] = 4 ko
VYog TNV TeTAYUEVT 2 TOL A, OmOTE TO
euPadodv tov tprymvov ABI elvat:

1
E=—-4.2=41p.
5 u

yA

Bihoypapikéc mnyég

[1] ITeprodikd Evkieions B, EME.

[2] Apyelo Bepdrav daywviopod “O Oalis”, EME.

[3] Nrtpifoc Oavaong, Oduaro Alyeppos A" Av-
Kelov (0OMNUOGIEVTEG ONUEIDGELS).
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Taén: A’

Ofpo 1: Aiveton 1oookerés Tpanélio ABI'A pe
AB//TA wou@ TA<AB. A6 to I" ¢épovps
mapdiinin svbeio mwpog 0 AA mov TéRvEL TNV

AB ot0 E. 'Eocto K,A,M 7t0 péco TOV
T'E,EB,BI" avrtictovyo. Agite oTL:
o. i. TA LAT.
ii. To terpdmievpo KAMI givor poppoc.
AB - A"
pB. i. KM= —

ii. AvAlA"B=30°,‘r()ra KM =%.

AvYon: a. i. To terpdmievpo AEI'A eivor mapok-
AINAOYpOpLLO, a@OD Ol ATEVOVTL TAELPEG TOV Eivarl
mopaiinies. Apa 'E=AATE=IB, apov
I'B=AA.Apa to 'EB e&ivatl 1cookeAég e KOpv-
o 1o I'. To T'A agov gival d1dpec0C TOV TPLY®-
voo T'EB 6o elvar kot Odyog tov. Zvvemmg
I'A L AB a1t agod AI'//AB Oa givar TA L AT .

o

/ of | o
/ W\,

A

ii. To KA evdvel ta péoa dvo mievpdv tov T'EB,

onote KA//z%@KA//zFM:KAMT TOPOA-

Iioypappo.Emmiéov €povpe AK xor AM  dud-
pecot ota opboymvia tpiymva AEL, ABI' avti-

otoya omote AK = % :% =AM = AK=AM.
Apa to teTpdmievpo KAMT givar poppoc.
B. i. Amb 1o maparlinioypappo AEIA éyovpe
AE=AI". To tuqua KM evdvel to péso dvo
mevpav Tov Tprydvov T'EB omote
M _EB_AB-AE _ . AB-Al
2 2 2
| " j
“f
i .II II| | I\
I} LY |II
ek [

,.
e

ii. Z1o opBoymvio Tpiyovo ABI apol

Afsto(’@AB:%@ AB=%<:>

AB =% aeod AET'A mopoAAnAdypopLpLo.

Oépara EukAcidelac MewpeTrpiac

YXropog [Navvaxkomoviog - [lapdptnuo EME Higiog

Opaog KM:%QKM:ABQKM:%.

&

1,

A -
"\ | 'I' “'
LY | F LY
WS \
A 2 . B

Oépo 2: Oeopovpe Tpanélio ABI'A pe AB//TA

kvt AB<TA A=A=90". 'Ecto 6mv AB=BI.
To nuikvkio dwapétpov BI' tépver v mhevpa

AT' oto onpeio E étor wote EI' = %

0. Agitre 6 ABT =120°.
B. dépouvpe to Tuqpe AZ//BI' (to onpeio Z
oviikelr oto AT ). Na ociete oTL
i. To onpeio Topng T towv AT, BZ givan on-
peio Tov nuikvkAiov.
ii. To Tpiyovo AZB givan w6émAgvpo.
y. Ozopodvpe Ta dedopéva tov (B) kow M, N o pé-
oo tov AZ xkou BE avriotoyo. Av AB=BI'=4 tére.
i. Na Bpeite To pjkog Tov MN .
ii. Na o¢iere 6T 10 onpeio M,T,N eivan
ovvevOerokd.

Abon: . H BET'=90° yioti eivan eyyeypappévn
yovia mov PBaivel oe nuikdkAo. To tpiyovo EBI
etvor  opbBoydvio ommv kopverp E kot agpov

EF=]32—F:> EBI=30".

To tetpdmievpo ABEA eivar opboydvio, omote

ABI" = ABE+EBI" =90° + 30" =120".
B. i. To tetpdmievpo ABT'Z eival maparinio-
YPOLUO YTl Ol AmEVOVTL TAEVPEG TOV Etvo Tapah-
MAec. Emmiéov AB =BI omote 10 ABI'Z &givon
poupoc. Ta tuquata AIN,BZ etvon daydvieg Tov

poppov, ondte AT L BZ = BTI =90’ nov onpoai-
vet tt 1o T eivon onpeio Tov nuikvkAiov pe didpe-
tpo 1o BI'.
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ii. A@ob 10 ABI'Z seivan popfog eivoan IB=IZ.
Eniong BTA=60". Apa 10 BI'Z sivon 166mhevpo.

Apa AB=BT = AB=BZ ko1 ABZ=60', onote 10

ZAB givat 160mAgLPO.

v. i. To BI'Z ivon woémhevpo omote 10 BE 0g vyog

TOL givon Kot ivan S1dpesds Tov kot apo, ZE=2.
ey

To ABEZ eivar tpamélio pe odpeso 1 MN.
_ZE+AB 2+4 _3

MN
2 2
ii. 1% tpoémog
M péco tov AZ )
) =TM//ZI" . Opowa
T péoo tov Al

TN//ZE=TN//ZI". Lopewva. pe to aitmua g mo-
paAiiniiag to onpeia M, T,N eivatl cuvevBelokd.

2% tpomoc: MTN =MTZ+ ZTT+ TN (1),
MT//ZI = MTZ = TZT" kai TN/ /ZT =
NTT =TI'Z . Eneisyy BZ | AT =

MTZ+ NTT = TZ+ TI'Z = 90°.

Apa ()= M"AFN =180° =M, T,N cvvevbelaKd.

Ofpo 3: Aivetan opBoydvio Tpiyovo ABT

(1&:900] Kol 0 KOKAOG pe idpetpo v AB  ké-

vipov O mov tépver Tnv BT oto onpueio A . ®¢-
povope v nuievbeio By L BI' pe tnv By va ovijket
oTO MNUENITEd0 OV dev mEPLEEL TO onueio A. H
EQUATONEVT TOV KUKAOV 610 A Tépvertnv Al 610
M kou v By 610 A’Ecto K 10 péco tov AA .
a. Agi&re ot

i. To M eivan péso tov AI'. ii. BK//AT.
B. i. ®épovpe kGOetn gvBeio otnv AT 670 ON-
peio M 1 omoia tépver Ty BI' o670 onueioN
ocitte 6TL TOo OAMN 2ivatl opOoydvio.

ii. Av ABI = 30", 161 deitre bru: AM:mT“.

MoOnpotiké yia v A" Avkeiov

Avon: a. i. Apov AI' L AB(Swdpetpog) = Al
EQOTTOUEVT] TOV KO- -
Khov. MB=9" g

gyyeypoppévn  yovia
o€ NUKOLKAMO. o A
MA=MA (1) s

EQOMTOUEVA TUTLOTOL |

and onueio  extog e
KOKAov. AAM = ABI” e— g
(yovia YOPONG Kol EQUTTOUEVG) =

MAT =90° — AAM=90° — ABT = MAT = ATB=MAT
1000KeAEG e MA =MT (2) .

Amd 115 (1), (2) MA =MTI' = M péco tov Al .

ii. ‘Eyxoope 6tt 10 MAID egivor 1cookerés pe

MAI'=MTI'A (3). Xto opboydvio BAA eivan
BK :%: BK = AK = BAK = ABK (4).

Eneidn MAI' = BAK (5) (o¢ kataxopveny),

5) A A
(3),(4)=ABK =MI'A=BK //AT.
B. i. Eivar MN//AB og xdBeteg otmv AT’ kot
emedn 10 M etvon péco tov AT, 10 N etvar péco

tov BI' kot pédota MN = % <& MN=0OA.

Apa to OAMN egival TopoaAANAOYPOULO Kot ETEL-
1 A =90 givor opBoydvio.

ii. Av B=30 4

T0TE sivat

r=60"= To g
MATL givan 166-
TAEVPO,  OMOTE
MA=AT". Eivot

BK:%’ ono- i )

te 70 BAK givan o
GOGKEAEG.

BAK =MAT = 60"

Kot emeldn o KBA givatl icookelés, Ba givat 160-
nmAgvpo, ondte KA =BA . 'Etol égoope KM =BT
g Bpotopa icwv TUNUETOV.

AMz%,()umg I%:30°:>AF:%.

Apa AMz%@AM:@.
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Taén: B’

1.  Avioyveln oyéon
P(x)=P(x-1)+P(x-2) (1) kan emmhov
diveran 61t P(0)=P(1)+2=5 (2), va
Ppedei Tt0 keR, dote va
P(-P(-1))=P(3)-k (3)

Avor: Ao ™ oyéon (2) éxooue P(0)=5 ka

[Loy4ital

P(1)=3. Ano ™ oyéon (1) £govpe:

P(1)=P(0)+P(-1)=3=5+P(-1)=P(-1)=-2,

P(2)=P(1)+P(0)=3+5=8

kot P(3)=P(2)+P(1)=8+3=11

Apa m oxéon (3) yiverai:
P(—(-2))=P(3)-k=P(2)=P(3)-k =
=k=P(3)-P(2)=11-8=3

2. Avioydovv ot 6yécelg P(x+5)=2x—1 a
ke P(Q(x)+1)=4x+3 (2), va

vroroyie0si T Q(P(7 )) .
Aven: 'Exovpe:
(1)=P(x+5)=2(x+5)-11=P(x)=2x~11 (3)
A76 115 oyéoeig (2), (3) €yovpue:
2(Q(x)+1)-11=4x+3=

=2Q(x)+2-11=4x+3=Q(x)=2x+6

Emopévos Q(P(7))=Q(3) =12

3.  Av 1o P(x) givan éva molvdvopo 5 Badpod
yw 10 omoio woyvel P(x)-P(x—1)=-2x (1)
kot P(0)=0 (2), va Ppeite v Tipq TOVL
00poiocnaTOS TOV GUVTEAEGTMOV TOV.

Avon: 'Eocto

P(x)=ox’ +bx* +cx’ +dx* +ex +f,a,b,c,d,e,f eR

[Mopatnpodue 0tTL T0 AOPOICUN TOV GLVTEAEGTAOV

Tov givar ico pe P(1)

Amo T1g oyxéoeig (1), (2) yio x = 1 é€yxovue

P()-P0)=-2-1=P()=-2

Emopuévog a+b+c+d+e+f=-2

4. Aivetor To TOAV®OVLNO
P(x)=(2n—Dx"" —(5n—3)x*" + (n + 5)x*"*° —
—(3n—-15)x"* +n+2
Na Bpeite 10 vwroLOLTO TG OLipESG
P(x):(x+1)

Avon

Elvar yvootd 611 10 vmolowmo ¢ dtaipeong

oL ToAV®VOHOL P(X) pe to X — p givan {60 pe

Aoknoeic TToAvwvipwy

ZépPog Nikéroog - [Tapapmmua EME Adproag
P(p). Emopévamg to {ntovpevo vmérowmo sivar
ico ue
P(—=1)=(2n-1)(=1)""" —(5n =3)(=1)*" + (0 +5)(-1)*"* -
—(Bn—-15)(-1)" +n+2=
2n—-1-5n+3-n-5+3n-15+n+2=-16
5. Av yw 10 moivadvopo P, Q woyvouv o1

oxéoeg: P(Q(x)) =XTX2 (1)

P(x+1):%2 Q)

Na ppeite o Q(x+1)
Avon: And ™ oyxéon (2) éxovpe:
x+1

P(x+1)= (x+h+l emopévag P(x) =
(x+1)—1
Ao 11g oxéoeic (1), (3) &govpe:
QI+ X . x)=x-1
Qx)-1 x-2

Enopévoc Q(x+)=x+1-1=x

€)

x—1

6. Aivovton To molvdvopo P(x)=x’+2 ki
Q(x)=x+a,aeR.
Na vroroyiceTe T0 0 AGTE VO LGYVEL
P(Q(a+3))=Q(P(a—3)) (1)

Avon: ‘Exovpe P(Q(a+3)) =Q*(a+3)+2 kot

Q(P(a-3)=P(a-3)+a (2)

Amo T1g oyéoeig (1), (2) Egovpue:

Q(a+3)+2=Pa-3)+a=(a+3+a) +2=

=(@-3)+2+a=>QRa+3)’+2=(a-3)+2+a=

=40’ +120+9+2=0’ —60+9+2+ 0 =

30 +170=0= a3a+17) =0

Apa a=0 1 a= —1?7

7. Av o o rolvovopd P(x) kot Q(x) weydovv
ov oyéoerg Q(P(x)—2)=3x+1 (1) ko
Q(x-1)=x+3 (2), vo vmoroyicere TNV
T Q(P(2))

AV Ao T oxéon (2) €povpe:

Qx-1D)=x+3=Qx-1)=(x-1)+4,
emopévag woyvet Q(P(x)—-2)=[P(x)-2]+4 (3)
Ao Tic oyéoelg (1), (3) éxovpe:
[P(x)-2]+4=3x+1=P(x)=3x-1

Emopévag Q(P(2)) = Q(5)

Ao ) oyéon (2) Yo X = 6 éyovpe:

Q(5)=6+3=9, dapa Q(P(2))=9
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8.  Avioydel n oyéon Px)=Px-1)+P(x-2) (1),
Kol emmwAéov divetor ott P(0)=5 xkm
P(1)=3 (2), va Bpeite 10 n AdOTE VO 1GYVEL
P(-P(-1))+n=P (3)

x=1 @)
Abon: ()=P(1)=P(0)+P(-1)=3=5+P(-1) =
= P(-1)=-2, eniong

x=2 ©)
O=P2)=P(1)+P(0)=P(2)=8
Enopévag éxovpe:

P(-P(-1))+n=PB3)=P(-(-2))+n= P(3)i)>
PQ2)+n=P2)+P(1)=8+n=8+3=>n=3

9. Aivovtar to. molvdvope P(x)=3x-1 ko
Q(x)=2x+n,neR.

Av wyver P(Q(x)+3=Q(P(x)) (1), va
vaoroyicete 10 Q(P(Q(2)))

Avon: ()=P2x+n)+3=0Q03x—-1)=3(2x+n)-1+3=
=2Bx-1)+n=6x+3n—-143=6x-2+n=
=>2n=-4=>n=-2

Enopévmg éxovpe P(x)=3x—1 ko Q(x)=2x-2,

gmopévas Q(P(Q(2)) =Q(P(2)) =Q(5) =8

10. The x > 0 va Bpeite To moilvovopo P(x) av
[ Loyital P(\/; -1)=2x-5

y>-1

Abon: Oétovpe Vx —l=y=/x =y+1 =x=(y+1} =

=x=y +2y+1. Enouévag éyovue:

P(y)=2(y’ +2y+1)-5=P(y) =2y’ +4y -3,y >—1,

apa P(x)=2x" +4x-3,x > -1

11. Aiverar to molvdvopo P yia to omoio woyvet
P(mx+n)=nx+m, m, ne R (1)
Na Bpeite ™qv g tov P(n) av egauriéov
oivetar 6Tt P(n+ m)+ P(n—m)=8 (2)

Avon: (I)X:=>IP(m+ n)=n+m (3)

(1)S P(—m+n)=—-n +m (4)

(3)(4)
2) > n+m-n+m=8=2m=8=>m=4

Ao ™ oyxéon (1) dpog yio x =0 €yovpe:
P(n)=m=P(n)=4

12. Av yw 10 molvavopo P(x) woyder n oyéon
P(x)=x"+P(x-1) (1), va vroroyicere TV
TN ™S owpopds P(10) — P (7)

Aven: Ao ™ oyéon (1) mapotnpodpue 0Tt

P(1) =0 + P(0),P(2) =1° + P(1) = 0> +1* + P(0),

P(3)=2*+P(2)=0" +1* +2° + P(0)

MoaOnpatika yio ™ B” Avkeiov

Enmouévag P(7)=0"+1> +2° +3° +4° +5* +6” +P(0)
Kot PA0)=0" +* +2° +3 +4 +5 +6 +7 +8 +9° +P(0)
Apa P(10)=P(7)=7" +8*+9> =194

13. Aivovtar to. moivovopa P, F, G yw ta
07010, 16(VOVV 01 GYECELG

P(x)=2x+3 1)
PI[F(x)+G(x)|=4x+3  (2)
PIF(x)-G(x)]=7 3)

Na vroloyicete TNV TO.PAOTACT

A =F(G(F(G.(..(F(G))).......)))))

Avon: And g oyéoeig (1), (2) éxovpe:
2[F(x)+G(x)]+3=4x+3=>F(x)+G(x)=2x (4)
Ao g oyéoeig (1), (3) éxovpe:
2Fx)-G(x)]+3=7T=Fx)-G(x)=2 (5)

Me mpodcbeon katd pEAN TtV oyécewv (4), (5)
nmoipvoope F(x)=x+1 kot pe agaipson Kotd
péan maipvoope G(x)=x-—1.

Enopévog G(1) =0 ot F(G(1))=F(0)=1

Apo A =F(G(F(G.(...(F(G(D)))......))))) =1

14. 'Eoto P(x)=a*+b* +c¢*,xe N, x<3 (1)
Av woyver 6Tt P(1)=5,P(2)=8, P(3)=9 (2),
VO VTOAOYIGETE TNV T TG TUPAGTUCTS

A:a—bc, ab+bc+ac=0
ab+bc+oc

Aven: Amo 11§ oxéoelg (1), (2) maipvoope:

a+b+c=5 3)

o’ +b7+c?=8 (4

o’ +b’+c’=9 (5)

Ao ) oyéon (3) maipvoope:

@
(a+b+c)* =25=0a’ +b* +c’ +2(ab+bc+ac) =25=

8+2(0Lb+bc+occ)=25:>ocb+bc+(xc=%(6)

Ao ) oyéon (3) maipvoope eniong

(a+b+c)y =125=0’ +b’ +¢c’ +3(a+b)(b+c)a+c)=
53

=125 = 9+3(5—c)5-a)(5-b)=125=

5-a)(5-b)(5-¢) =% =

125-25(at+b+c)+5(ab+bc+ac)—abe =

(3).(6)
=E = abc =2 (7
23
, . , 6 23
Am6 115 oyéoeig (6), (7) &govue: A = 17 = 51
2
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Taén: B’

OEMA B
Aivovtat ot cuvaptioelg f, g pe:

Mw’x+1 , x e[—g,OJ
f(x)= Ko

wx-1 , x E(O,g:|

g(x)zl—,/\/g—\/; +npx

B1.1. No arodei&ete 6t n f elvan meprr.

II. Na amodeitete 6tL 1 f eltvan yvnoing avéovoa
o€ koBéva amd To SLOGTNLATO TOV TEGIOL OPIGHOD
mg.

IT1. Na Avfei n e&icmwon f(x)=1.

B2.1. Na Bpeite to nedio opiopod g g
II. No amodeigete 6t ) g elval yvnoing avovoa

610 {O,E}.
2
I1I. No Bpeite T0 cHVOLO TILOV TNG g.

B3.Na Abei n avicwon

2f(x) <g(x)+ \/g—«/; Yo X € (O,g}.

OEMAT
Atvovtal To pundevikd ToAVOVLLLO:

P(x) = (MuO+ovvO—K)x* +(k* —Dx +x’ —1

KOl TO TOAVMOVVLLO:

QL) = (Aovvx)* +[(2—K)nu2x:|2 +(L+Dnux -1, 10
omoio &yel Topdayovra to A—1.

I'1. I. Na d¢i&ete 0T1 k=1

IT. Av 6 €[0, ] va dei€ete 611 6=01 0 =g.

I'2. Na Bpeite tovg mpaypatikovg aptdpods X yuo
Tovg omoiovg to moAvmvvpo Q(A) €xel mapdyovta
10 A—1. Mg 11 glvan ico o Q(A) Yo TNV TN TOL X
mov Oa Ppeite;

3.1 Av Q) =A* =& ket R(L) = QL) + A% + A —2

va AvBel 1 avicwon R(A) <0.

1. Na bein avicwon R(Muw) >0, o <[0,7]

I'4. Av o zg va Abel n e&lomon:

Oéuara yia gupaduvon...

T'eopyroc Mratéing - [apdptpua EME Aydiog

VX' -’ =x—p (1), Y10 T1C S1G4¢QOpES TIHEC TOV P.
OEMA A
210 mOpOKATO GYNuo divovtar to eENG:
o BI'=4, AALBT, AA=2, BN=1, KN=x
e  KAMN opboymdvio

° ESGSE
6 2
A
;\
N E \u
/"
Bt r
K A A

Al. Na armodeifete 6t (KAMN) = —2nu’0+4npd .
A2. Tw mow yovie 8 10 (KAMN) amoktd
UEYIGTN TN KoL Y10 TOLOL TV EAAYLOTN;

1
A3. 1. Na amodeifete 6Tt (BKN) = En uo - cuvo

2 _ 2
kot (ANE) = @-nud) ouvh, Yo O e [E,Ej.
2nuo 6 2
II. Na anodei&ete 611 10 (ANE) givan peyoivtepo
a6 to (BKN) yw 6 e [E,Ej

6 2
II1. No amodei&ete 6T1

(KAEN) =260vv0 —nub-covvh, B e {g,gj .

IV. No oamodeilete 0Tt dgv vmdpyet 96[%,%)

tétoo ®ote o euPadd (BKN) kar (KAEN) va
yivovtal ica.
A4. Na anodeiéete 0t1 10 (KAMN) givan

peyorlvtepo and to (ANM) yuo 0 [g,g} .

Ynpeioen: Amopdyous vo. 00oovUE EPWTHOEIS Yo,
0 Qéua A, yio vo eTUETVODUE TEPICTOTEPO OTO.
dAlo. Oéuara. Avti ovtod, mpoteivetor va 006ovv
EPWTHGELS KATAVONGHS 1OV GY0llKov PifiAiov yio
eufialovon Kot oe GPKETES OO OTES, OOV KPIVETOL
oo, vo. (Nnbel artioloynon.
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Ymoocieig

Bl1.l. T —gSX<O:>§Z—X>O, apa
f(—x) =2np’ (—x) —1= 2np’x -1 = —f(x).
Ta 0<x££:>0>—x2—£, apo
2 2
f(—x) =2np’ (—x) +1=2nu’x +1=—f(x).
Mo k6be x e A= [—;,Oj U(0,§:| oYVt
—x € A xou f(—x) =—1(x), dpa n f eivar Teprr.
II. Tw omowdnmote  X,X, e[—g,oj ue

npr[f g,()j

X <X, = Mux <nux, 2> npx, <np’x, =

mu'x, +1<2nw’x, +1=f(x,) < f(x,) , Gpan f eivon

ywnoimg avéovsa 610 {—%,Oj. INa omowndnmote

T
XX, 6(0,2:| ne

i

= Mux, <Npx, S NE'x, <np'x, =
mw’x, —1<2nw’x, —1=f(x,) < f(x,), dpan f etvar

X, <X,

. , T
yvnoing avgovca 010(0,5} .
1L T x e{—g,oj glvan f(x) =1
2nu3x+1=1<:>...<:>nux=0<:>x=0e[—g,0j,
apa n Ty x=0 amoppintetar.
yis (L ,
Ta x e (0,5} fx)=le..ox 25,881(‘[70.

x>0

T
B2. 1. < xe|0,— | mov eivar to medio
g—&zo { 2}

OPLGLOV TNG &.

II. ' omowadnmote X,,X, € [O,g} ue

Im
<./ x, < |=
Ole<x2Sg:> O=yx <X, < 2 =

0<nux, <nux, <1

Moabnpatika yio ™ B” Avkeiov

T
_ 0>—/x, > /%, z—\g

0<npx, <npx, <1

N \/gz\/g—@>\/§—\/gzo

0 <nux, <mpx, <1

B e

[<1+mpx, <l+mux, <2

T T
= _\/\/;_\/XT<_\/ E_\/Z Ko pe mpdcheon

L+mpx; <l+npx,
Katd uéin Ba Exovpe g(x,) <g(x,)
I11.

A
Oéxéfi\g(o)ég(X)Sg[Ejzl—\/F <g(x)<2

2 2 2
B3. 2(2T]MSX—1)§1—4/\/§—\/;+HHX+ /\/g_\/;

SA’x —Nux—-3<0 < 3I’x+p’x —nux—3<0

& 3Mux—D+nux(mp’x - <0 &

& 3Mpx = HMEEX +Mpx -+ 1) +npx(px = D(nux +1) <0
& (Mux =DE X +3Nux + 3+ qu’x +Mpx) <0

& (ux —~D(np’x +4npx +3) <0

< (Mux—1)| 2nux)° +2~2m,tx+1+2] <0

& Mux—D)| npx+1)* +2] <0< (px -1 <0 S nux <1

, . T
IOV 1oYVEL Y10 KAOE X € (0,5} .

I'l. . Ipémet:
K -1 = 0 K = =l
| = 0o K = 1
nué+ovvl = « nue+covld = «

, , =1

apo. TPEMEL {nue oot -1
0+ocuvl)y =1°

I1."Exo {(nu ) =

nuo+ovve =1

’0+oLuv’0+2nudovve =1
{nu G nubc -

N0 +covv’e =1
2nuboovvl =0
&S Nu20 =0 Nu20 =nud <

nuwo+ouv’e =1
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= KT

KeZ&

s n.KeZ.
20 =2xm+m 0

=Kn+—
2

{29 =2KTm 0

e AvO=xn,keZ 101 0<0<n<=0<kn<n

& 0<k<lek=01 k=1, apa 6=0 1 6=n.

T .
o Av 9=KTI+E,K€Z 018 0<0<n&
T T T
0<kn+—<nee——<Kkn<n——
2 2 2

1 1 . T
Lekn<l oS <k<—ex=0, apa O=—.
2 2 2 2 2

Enedn] mpémer va emoinfedeton xor M oyxéon
Nuo+ovvl =1 Ba mpémel va eEetdoovpie TL yiveTot

vy Tig Tipég tov 0. Ta 6=0 eivar Mu0+ocvv0=1

woyvet. ['a 6=n givor nun+ocvvr=1 amoppintetat.

o ng glvan nug+csov§=1 woyvet, dpa 6=0

T
c o=
1=y

I'2. Q(1)=0= cuv'x +nu'x +2nu’x —1=0<

(cuv’x +nu’x)’ —2covx -Nuix +2Nux-1=0
S 1-2o0v’x - Nuw’x+2nu’x—1=0

o 22u’x(1-ovv’x) =0 < 2np’x -nu’x =0
onuix=0onux =mu0 & x =«n

Mo x=xm &govpe
Q) = (Aovvkn)* + [(2 -mu’ KTE:|2 +(A+ Dk -2
< QW)= A=A

3.0 RO =AM — A+ A2 +A—2=24 +22 =2

1 0 1 0 -2 1|
1 1 2 2
1 1 2 2 0

RAW) <0 M- +1% +20+2)<0
& A=D[X(+D+2(+1)]<0
SA-DA+DA +2)<0 < he(=1,1)

11. R(Muw) >0 < (nuo—D)(nuo+DH(np’e+2) >0 (1)

. ) nuo+1>0
Elvau:mpo+2>0kn 0<nuo<l <
nuo-1<0

Apa (Mpo-D(po+DH(p'e+2)<0 dpan (1)

T T
<:>m,wo=1<:>m,w)=nu5<:>(o=21<n+5,1<ez.

T T T
OS(DSTE@()SZKR-I—ES’E@—ZSKTESZ@

Moabnpatika yio ™ B” Avkeiov

, T
& Kx=0 apamza

2
I'4. T 0)=§ n (1) yiveron 1/)8—% =x-p (2).

n’ T T
. x>—— 20 x—— || x+=|>0
TPETEL 4 = 2 2 =
p

2
Mo p=0n (3) yiveror 0x =% 7ov givor advvar.

2

2 T
Pt
IN'o p#0 n (3) yivetor x= 3 Kol EMEON
P
7'[2 T[Z2
pr Pl e
X2p< 4 2p 4 P sos
p 2p 2p

2p 4
Y T
—oC - 0 —  +oc
P 2 2
TCZ
= 52 _ + + _
2 P
2p - - + +
Ivopevo + - + -

T T
Apa pe| —0,—— |U| 0,—
P p[ 2} ( 2}

Al. Sto0 BNK éyoovue nu6=?<:>x:np6:NK
Ko GUV@Z#@BK=GUV9.

Etvar NM//BT épa AI:IMzAE»F apo

Ez BF@ 2 = 4 SMN=22-x)<
AE MN 2-x MN

MN=4-2x, dpa

(KAMN) = (4 —2x)-x = -2x + 4x = 2np°0 + 4npo
A2. f(0) = 2np*0 +4nud = -2(nu°6 —2nub) =

= 20— 2nuo+1-1)=—2Mud—1)* +2

o gt g oL
Eivar —<0<— = nu—<nub<nu—=
6 > T]H6 ny ﬂHz
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1 1 1
:>ESmLGSl:—ESnuG—ISO:Zz(nue—l)z 20
:—%3—2(11“9—1)2 £0:>2—%£—2(np9—1)2 +2<2

:ésf(e)sl

2

. 3 ) 3
Eivan f(6)=§<:>—2m,l 6+4m,l9=§<:>
—4T1M29+81‘IM9—3=0<:>—4(T]H29—211H9+%)=0

2 3

<:>—4(m,t9—2np9+1—1+z):0
& —4MuO—1Y°+4-3=0 Muo-1)° =—
= 9—1—+l<:> G—Eano g 9—l
ny =5 ny > p-M MK >
omdte 0=—
Apa n ehdyiot TR TG cLVAPTNONG Eival
f(ﬁ)zg,

6) 2
Eivar f(0)=2 < 2np’0+4nuo=2 <
NMWo-2nuo+1=0=Mue—-1° =0 =nuo=1,

, e
omote 0=—
2

Apo 1 HEYIETN TN TS GLVEPTHOTG Elvar

A3.1. (BKN) = %BK ‘KN = %nu@-cove

Eivar NK//AE, dpa ANE ~ BKN , OTOTE

E_AEC;> NE 2-x NE 2- nu@
BK NK  ovvO X oLVl nuo
NE :2—_11H9_Gwe Kol AE=2-nuo. Apa
nuo
_ 2
(ANE)= L NE.AE = LCZHO" (06—
2 2 muo
2
= (2=nuH) Guvo.
2nuo
I1. Apxkel va dei&ovpe ot
(2-muo)’

1
-oLVO >—nub-ocvvd, apkel (2-mud)’ >nu’e
2nuo 2

, OpKel 4—4nuoO+nmp’0 >np’e , apkel 4>4nud ,

r I , ) T T
apkel Nuo <1 1o omoio woyvel Yo kGbe O € [E’Ej .

Moabnpatika yio ™ B” Avkeiov

III. Zépw 611 (KAEN) =KA-x =KA-nub.

AA  BA
Eivar NK//AA épa ABA ~ BKN apo — =——<
KN BK

2
2= BA S BA = cuvo

= . Etvau:
X ouvl nuo

2cLvO 26LvO —nub-cuvo

—ouvvl =
nuo nuo
260v6 —nub-covve

nuo

KA=BA-BK =

'"Apa : (KAEN) =KA-x =

nuo =
=2cVVvO—-nub - cuvo.

IV. Ecto 61t (KAEN)= (BKN) <

1
26LvO —Mub-cvvo = Enu@ -oLvh &

2cLv0 = %nu@ -oLvh &

cuvl=0 3 4
GUVG—ZHMG ocuvh < lzznuecnue—— OV
of23)

givatl advvaTov.

)
A4. Eivor (KAMN) = —2nu’0+4nud Kot

@A)
(ANM) :%MN-AE = %(4—2}()‘(2—)£)=(2—X)2 =(2_T1H9)2

BOewpd T GLVEPTNON

t(6) = 2npu’6 +4npuo - (2-nuo)*, 0 B ﬂ

Apxkei va dei&ovpe 611 t(0) >0, O € { }

t(0) = —2np’0+4npo — (4 - 4nuo + nu’6) =
2O +4nuO —4+4npud —np’e = 3npu’o+8nue—4 =
“3Nu*0 +6Mud +2nub — 4 = —3nue(nud —2) +2(Mud —2)

— (uO—-2)(3nu6+2), ee[g,ﬂ.

Eivor t(0) >0 < (Mub—2)(-3nub+2) >0 ko eneidn
Mue—2)<0 apkei (3uO+2)<0, apkei

2
nu9>— (1). Etvau:

nue?

T 3
—<6<—: <nuo < =-—<nud<l1 (2
3 5 = Mk <mu nuz S <M (2).

2
Amo g (1), (2) apkel §>§ , apkel 3W3>4,

apketl 27 >16 mov woyveL
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Taén: B’

KUkAog -

Kavovika TToAUywva.

INopyog A. Kovowviopng - [lopdptmuoa EME HAgiag

1. Xg womhevpo tpiyovo ABI' o gyyeypoppé-
voc 6g autd KoKhog £xel epfadév 4w cm’.
Noa ppeire:
o) Tnv aktiva Tov gyyeypappévov KUKAOL.
) Tnv ektive TOL TEPLYEYPUPUUPEVOV KU-
KAOV TOV TPLY®VOV.
v)  Tnv wievpa Tov TPLry@®vov.
o) To gnfaddv Tov TPrydVOUL.
Adon
a) Ag glvar p 1 oKtiva Tov eyyeEYPUUUEVOL KOKAOV.
To epPaddov tov koxAov eivon E=mp’ omdte

gyovpe 4n=mp° < p’ =4 < p=2(cm).
B) H axtiva tov gyyeypappévov KOKAOV GE Kvo-
VIKO TOADY®OVO €IVOL TO GOGTILLO TOV TOAVY®-

VOV, OTOTE O, =p =2 cm. -
Av R givor n axtiva Tov A

TEPLYEYPOUUEVOD  KOKAOV e
TOL  TPLYOVOL  €YOVUE :
o _R & 2 _R = -3 '
72 2 N
R=4 cm.
v) H mhevpd tov tprydvov eivan A, = R/3 omére

gtvo A, = 44/3 cm.
0) To euPadov kovovikov v/ywvov divetal amd Tov

wmo E, =1Pvav = lv-k a
2 2

L0, , OTOTE £YOVLLE:
1 3 R _ 3R’3
E,=—-3-M0,=—=RJ3-— = .
S ) VB 2 4

3-443
4

—12/3cm?.

2. Aivovtor 0v0 opokevrpor kVkAiol (O, R) ko
(O, 2R). Avo yopdég AB kK AI' Tov peyoiv-
TEPOV KUKAOV EQOTTOVTOL TOV MIKPOTEPOL
KOKAov ota onpeio M ko N avtiotoiyme.

o) Na Bpeite Tnv wepipeTpo Tov ypPiov TV
nepwkieieTal a6 to 16 AB, MN kot
o Tufpoto AN kor MB.

B) No ociEete 611 TO TOPOTAVO YOPio ival
woepfadoikd pe tov kokro (O,R).

Avon

To ywpio mov pog evolapépet amoteleiton amod

Ta 6v0 oklacpéva yopia E; kot E,,

Eivor OM 1L AB, OA=2R kon OM=R.

10 opboyovio tpiyovo OAM

oM :%OA omoTte givatl 1A\1 =30° kot 61 =60°.

Emopévag etvon E; =

givat

Eivar AOB=MON =20, = 120° = o, .

Enopévog n AB eivon 1 A
mhevpd A; (ko1 0 OM 10
OmOGTNO 03) TOV 1GOTAEL-
POV TPLY®VOL OV Elval €Y-

YEYPOUUEVO  OTOV  KUKAO
(O,2R) omote glvat
AB=2R+f3. 3
a) Etvon

L=L_+L_-.+MB+AN.

AB MN
"Exovue
n(2R)120 ; 4nR
= o NLlg=".
180 3

_@wR-120 _ 2mR
WS Trg0 oW T3

AN=AM=MB=%AB=R\/§.

Apa givar L=?+¥+R\/§+R\/§

A L=27R +2R+/3.
B) ‘Exovue E, =(O.?B)—(OAB) =

2 2
=4“f —%-ZR\/g-R A El=4“3R ~R*3.

Eivan E, =(AMON) -(0. MN]

E, =2(AMO)- (O. M/—\N) , 4OV
(AMON)=2(AMO) (y10zi;).

2
Apa B, =22 AM.OM - R 120_
2 360
2 2
:2R2J§_R_n132 ; E2=R2\/——7ﬂ; ‘

Xvvenog etvar E=E, +E, =
2 2
=4“3R —RZ«/§+R2\/§—%=TER2.

Emopévog etvon E = E(O’R) .

3. To oyqpo, mov ovopualetor «XaAvovy 1)

«XeMviovy Kal Bpicketar oto Bifrio Anp-
RATOV OV 07T0OIdETOL GTOV ApPpunon, o-
TOTEAEITOL TO NUIKVKALO pE dwopéTpovg AB,
AT, T'A ka1 AB.
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)

)

P

Av AI'=AB ko ZH_LAB, va d¢iete 0TI

To prikog 10V NUIKVKAIOV pE SLGpETPO TNV
AB 6oVt pe 10 1
adpoopo TOV
UNKAV TOV TPLOV
NUIKVKMOV — pg
owpéTpovg  TIg
AT, TA xou AB.
To epfaddv Tov
«XoMvovy oot pe To gpufaddv Tov Kv-
KAov pe owgpetpo v HZ.

Adon

‘Eoto AT=AB=2p; xon I'A=2p,.

Av etvar L,,, L, L, L,z 10 pxn toov
nukvkMov pe dwupétpoug tic AB, AL, T'A
Kol AB avtictolymg, £xove:

LABzé-n-AB= %-n-(AF+FA+AB)=

1
:Eﬁ(2pl +2p, +2p1) L.s :n(zpl +pz)-
Opoiog L, =L,z =np, xou L., =mp,.
Emopévog L, +L, +L,,

=7t(2pl +p2) =L,

= 2mnp,+mp, =

"Exyovpe HZ = HO+OZ.

Eivaw 6pwg HO=AO xa1 OZ=0A (yiazi;), o-
note  HZ=AO+OA=AA=AT+I'A=2p, +2p,
kou teMkd HZ=2(p, +p, ).

Av E etvor to epfadov tov «Zoiwvodvy, E,p,
E, , En, E;y 10
euPpadd TV MUIKL-
KMov  pe  doué-
tpovg T AB, AT,
I'A ka1 AB ovti-
otoiymg xar E,, 70

eupadév oL TOL
KoK ov e duapetpo v HZ, éyovpe:
E=Es+E,-Ey-Ep &

2 2
E=l- n(AB) +l' n~(FA) B
2 4 2 4

| n-(ABY

2 4 2 4
_1 m(4p, +2p,)’ +l.n.(2p2)2 ~
2 4 2 4
Lm@e) 1)

2 4 2 4

1 21 1 1
B=2 (29 +p,) + o mpy — mpy ——mp

Moabnpatika yio ™ B” Avkeiov

@VALOV Y@piov GYMUO-
tiovtor amd To Tpio

166 AKZ, ZKE «xo
EKA.

L=L _+L__+L
AKZ ZKE

Eivar  6pmg
A=A Ko
As; =As ywri 1o

TETPATAELPAL
AABK ka1 AZI'K
givor poupor (yia-
;) KOl GUVETMG Ot
dlrydviol TOVG
dryotopovv TIg
Yovieg Tov.

1 2
E= E-H[(Zpﬁpz) +p3-2p; |
_ 1 2 2 2 2
E= 5'75[4p1 P +4p1p2 P, _2p1:|<:>
_ 1 2 2
E= E-n(Zp] +2p2+4p]p2)<:>

2
E=n(p; +p; +2pp,) < E=n(p, +p,) (1)
To guPadov tov kOKAov pe duduetpo v HZ

. 2 (2 2
eivar Ey, =@@EHZ=M
an(p, +p,)
= EHZZM :n(p1+p2)2 (2)

Amo tig (1) ko (2) éyovpe: E=E,,

Tpeic ioor kOKAoL pe kévrpa (A, R), (B, R)

kot (I'y, R) owépyovrar am6 1o idwo onpeio K

70 omoio Ppickeron péca oto Tpiywvo ABI.

a) Na dciEete 6TL TO PjKOG TOV TPiPLALOV
ompotog mov oynpatiletor oméd TO
KOWvd pépn TV TPLOV KUKAMV 1600TOL
JLE TO M1KOG TOV KAOE KOKAOV.

B) Na vroloyicete cuvapticel Tov R ko
70V gufadov Tov Tprydvov ABI To gp-
Bad6 Tov Tapamdve Tpiguirov.

Adon

Ta @OAAa TOL Tpi-

a) Eivon emopévemg

=
Hapom]pof) e Ot

670 10£0 AKZ Baivel n emikevpn ymth AAZ "
omoia gival To dBpoilGHa TOV YOVIDOV N , As , As

Kot A4 .

Omndte elvan
A;‘:ZZz’&l +Xz +A\3 +;‘14 =
= 2A, +2As =2(Kz+/§3) W AAZ=2A.
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R (2A)
Enopévog givan L = T

T[R(;‘\x)
= vt Opoimg stvan
R (B aR (T
— :L Kol LA :L
EKA 90 ZKE 90
Emopévog vy to purkog tov tpipuiiov £yov-
pe: L=L o +L_— +L_—=

nR(A) «R(T) nR(ﬁ):

= + +
9 90 90
nR(A+B+T ,
- ( )=”R B0 g L=
90 90

B) To eupaoddv E tov {nroduevov ympiov ei-
val to dBpolcpa Tov gufadmdv Tev yopiov mTov
glvol oKloUEVO e CUUTTOYEG YEUIOLLOL, LLE YPOUUES
wot pe mAéypa. To gufaddv tov yopiov pe To ov-
umoyég yéuoua Ppicketal ov amd to eUPadov Tov
TopéN (A.AKZ) apapécovpe To epPadd Tmv Tpt-
yovov AAK koat AZK, dniadn eivat:

nR’ (21&)

E,=———=—(AAK)—(AZK) 7

nR’ (A\)

E, =W—(AAK)—(AZK). 1

Opoimg 10 gupadov E, tov yopiov mov givar
OKLOGUEVA LLE YPOUUES ElvaL:

R’ (2B

E,=——+—-(BAK)—(BEK) 1

=~ (BAK) ~(BEK)
7R’ (ﬁ)

E, = W—(BAK) —-(BEK) (2)

Kot 1o gpfaoov E; tov yopiov mov sivar oxt-
AGUEVO, e TAEY MO lval:

nR’ (2T )
E,=——=—(TEK)—(I'ZK) 7
(= = (TEK)~(1ZK) i
nR? (f)

E,= 150 —(FEK)—(FZK) 3)

Am6 115 (1), (2) ko (3) €yovpe:

E=E +E,+E, =

nR> (1/&)
— U (AAK)-(AZK) +
180
nR’ (ﬁ)
180

+ —(BAK)—(BEK) +

Moabnpatika yio ™ B” Avkeiov

7R’ (f)
180
nR’ (2‘:) 7R’ (]§) 7R’ (1:)
180 180 180
(AAK)+(AZK)+(BAK)+
+(BEK)+(T'EK)+(I'ZK)

+ —(TEK)—-(T'ZK) 1

E:

R’ (/& +B+ f)
E= —(AABEI'Z) 0
180
B nR*-180
180
E=nR’ - 2(ABF) , Yol etvon
(AABEI'Z)= (AABK)+(BEI'K)HI'ZAK) =
=2(KAB) +2(KBI') + 2(KT'A) =
=2[(KAB) + (KBI') + (KI'A)] 7
(AABEI'Z) =2(ABI).
5. Xg nukikio owpétpov AB = 4em maip-

—2(ABI') 1| Tehikd

vovpue onpeio I' térowo, ®ote Al =135°.
Na Bpeite 10 gpfaddv Tov yopiov mov opi-
Covv o1 1opdégc MB, MI' kan to 16&0 BI'.

Adon
To yopio E mov pog evdlaeépet givar o oxlo-
GUEVO L CLUTOYT oKIooT.

Eivou A6M = 135

= 02,5° oc emikevtpm

mov Paivel 610 100 AT =135°.
135°

Eivor emiong ABI = =62,5° g eyye-

ypoppévn kot Baivel 6to 16E0 AT =135°.

Enopévog etvan AOM = ABI TPAYLO OV
onuaiver 61t OM//BT (pazi;).

Ta tpiyova OBI' kot MBI glvar wwodbvapa
yiati £xovv kowvn Baon ) BIT kot T1g Kopueéc Toug
O kot M avtietoiymg otnv OM//BT.

Av € gival 10 euPaddv TOV KUKAKOD TURLOTOG
pe yopdn ) B, €yovpe:

E:(MBF)+8 = (OBF)+8 = E(Oﬁ) :

Eivor BOI' =180°—135°=45° ondte 10 gp-
Badov tov Topéa O.BT eivau:

_n-(OB) 45 72245
(0B1) 360 360
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_n 2
E(o,ﬁr) T4 (Cm )
6. Tpeg kdkhot pe kévrpa A, B xar I' gpanto-
VTOL 0TS POIVETAL 6TO OLTAGVO Gy L0
Av gsivar AE =130°, AZ=150° kor 'E=3cm,

va. Bpeite 10 epPfaddv Tov Topéa I.EZ.
).
Adon

Eivor AE=130° ométe AAE =130°. Eniong
givor AZ=150° omdte ABZ=150° ko EMOUEVOG
B: =30°. 10 tpiyovo ABIT 1 yovia p eivorl em-
TEPIKT, OTOTE Elval }/.\l =130°+30°=160°.

Apa 1o gppadov Tov Topéa [EZ sivou

n-(TE) u_ -3*-160 .
= = =4n (cm ) .
(r£2) 360 360

7.  Aiveton teTpayovo ABI'A mievpag a, o €y-
YEYPOUREVOG OF GVTO KUKAOG KOl TO TETUP-
TOKUKAL0 g KEVTPO A Ko 0KTiVO @ TOV TTE-
PLEYETUL 6TO TETPAY®VO.
No osgitete 6TL T0 gnfaddv TOL pNvickov
oV 0pilovv 0 KUKAOG KOL TO TETOPTOKVKALO
1600TOL B To GOpospo TOV EPPAOOV TOV
TPLOV Yopiov Tov TepikieiovTal 0mwd TO TE-
TUPTOKVKALO, TOV EYYEYPOUREVO KOKAO KoL
TIG TAEVPES TOV TETPAYDVOV.

(]

Avon

Ovopalovpe E 10 gupaddv tov unvickov, Ey,
E,, E; 10 gpfadd tov tpiov yopiov ko E4 to gp-
Baddov Tov ympiov mov opilel 0 KOKAOG KoL TO TE-
toptokvkio. Etvar E+E, =E(K,p) omdte av p i~

VoL M 0KTIVOL TOV €YYEYPOUUEVOD KOKAOV,
tote sivar E+E, =mp°. (1)
Etvon eniong E, +E, +E; +E, = E( —

A,BA)

Moabnpatika yio ™ B” Avkeiov

, -(2p)” 90
onote E, +E, +E, +E, =————— =
360
n-4p>-90
=T<:>E] +E,+E,+E, =np’. (2)

Amod tig (1) ko (2) éyovpe: E=E, +E, +E;.
Mnyéc:
Evieideioc I'ewperpio B” Avieioo OEAB 1984
http://www.gogeometry.com/problem/index.html

‘Epuyav awd KovTa pac

T [étpog Katormépng

"Egpuye mpdoata, 0 cuvadelpog padnpatikos, Kot yio

TOALG ¥povia Bovrevtiig Meoonviag, [1étpog Katot-
Mépne. O exmdv vanpée gvepyo péhog g EAAnvi-
kng Mabnpotikng Etapeiog and to 1971, v omoia
ayamovce Kot otpile pe moAAOVG TPOTOVG GTO YDPO
tov Modnpatikedv kot g Exraidevong.

O ITétpog Katothépns nTov Evog amd Toug KEVIPLKOUG
OMANTEG otV ekdNA®on pe 0épa "Mabnpoatikd - ITo-
Mrwcol kot Exmatdgvticn) Metappubruon" mov dropyd-
vooe 1 EME 10 1998 610 mAaicio Tov €0ptaciol Tmv
80 ypévev and v dpvon g EME.

Yoppeteiye og pérog tov EAAnvikod Kowofoviiov
omv Twnrtwkn Emtpony| g 4515 Aebvovg Mabnua-
tikng OAvumiddog mov dopyavaoce 1 EME oty A0n-
va, Tov lovlo Tov 2004.

To A.Z. g EME kot ar’ avty t 0éom, exppalet to
Oepd TOL GLAAVTINTNPLOL GTNV OLKOYEVELH TOV.

T Adpmpog Toikag

Me OAtyn mAnpogopnOnkape tov Bdvato tov cvva-
déhpov pabnuotikov Adpmpov Toika, W@pvThy Kot
apato [poécdpo tov [opapripoatog EME Hhgiog
To AX mg EME exopdlet kou an’ avti t 0éon to
OepLd TOL GLAAVTINTNPLO. GTNV OLKOYEVELH TOV.
[Mopabétovpe T0 GLAAVANTAPLO PNVOLO TNG ALOTKOV-
cag Emrponng tov [Hapaptipoatog EME Hagiog

Z0AATN T PLO P VOUO
Xy gidnomn tov Oavdatov tov Adpumpov Tolka, podn-
LOTIKOD, GLYYPOPEN, WOPVTIKOD HEAOVG Kol TPOTOV
[Ipoédpov tov TMoapapmpatog g EAAvikng Mabn-
patikng Etoupeiog N. HAietog «IIIIMIAYX O HAEIOX,
N Atowkovoa Emitpornr) tov I[Mopaptipatog ekepdlet
Babvtarn OAiym g,
O Adumpog Toikag vanp&e omovdaiog pobnuoticodc,
pe moAvypovn kot Slopkn TPocPopd oto Mabnuatt-
Ké, kot onv Exnaidevon. H ayémn tov yo too Mabn-
HaTKA VIPEE PovadIKY Kot dtaypovikn. Tov guyapt-
oTovE Yoo OAa kot Bo Tov Bvpdpaocte whvto. Xtnv
owoyéveld tov Adumpov Toiko ekppalovpe o g~
KPWVN LOG GLAALTNTHPLO.
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Taén: B’

Acknon 1. Oswpodue To onueia 10V ETUTEOOV
M(4ovve,5npe) pe ¢ [0,21).

0) i) No amodciete 6TL T0 oNuEio aVTA avVIijKOLY
o¢ EMhewyn, TG omoiag va Ppeite Tnv egicwon.
ii) Na Bpeite v edicmon g epamTopivng TG
TAPUTAVO Enheyng
M(4covq),5np(p) , e @ e|:0,21c) .

) 'Eoto 6T E((p), pe (pe(O,g), givar 10

6TO onueio

eupadév Tov Tpry®dvov mov oympotiler 1
EQUMTOUEVT] TG TOPUTAV® ELAEWYNG OTO oNpeio
M(4cowp,5nu(p) pe Tovg GEoveg x'x Kot y'y.
No amodeilere 6TL E((p) >20.

Avon
a) i) 'Exyovpe ot
2
v M _ spv?
— dovve 1 =GoLVO GLV @
SNue y =
Yum = M o_ YM
— —NHo =
5 Y =np’e
Mg npéc@scm KAt PEAN npom’)mm
2
XM yM YM
M IM — Guvie+ o2 =1.
16 25 oY 16 25
Apa to onuein M avikovv oe EAAEwyn pe
XZ y2
elloowon —+=—=1, yw 115 ddPopeg TWES NG
16 25
(Y [0, 2n) .

4 4
’/ I
| L3 BppEs

ii) H eElowon g epantopévng ¢ mopomdve

EMewyng oto  onmpelo M(4cuvcp,5nu(p), e

Qe [O,Zn) dtvetan

Aoknoeic oTic Kwvikéc TopéEg

TINopyog Toafapic, Xpiotog I1. Torpdxng

XXy Y Yu g XA00VQ Y MHO
16 25 16 25
M.X.’_M.y:l.
4 5

B) H epantopévn oto onueio M pe (pe(O,gJ

4 ’Oj
CLVO

KoL Tov dEova yv'y oto onueio A(O,i] .
nue

To epPadov tov tprydvov OKA eivor

TéUVEL TOV GEova X'X ©TO omueio K[

(OKA)=— ‘OKHOA‘ 14 ‘
cuve| (N “(p
20 [#3)
| 2n u(pcuv(p| - n !J( B (P) (xYpnoponomoaype Tov

om0 Nu(2¢9)=2-nue-cuvve).

Mo k60s (pe(o,gj govpe 2¢e(0,m) Kot

20

< >
O<nu(2(p)_1c>nu(2(p)_ T“u(z(p)_zo
Apa E((p)220 pHe TV 100TTO VO oyvEL dtav
m
(P—Z~

Aocknon 2. 'Eoto 1 wopafoii (

):
ta onpsio ™ A(X,,y,), B(x,,y,) ne x, #x,
Kot X,,X, #0. Av givon (OA)J_(OB), vo.

X' =y ko

ociete OTUL
a) x,-x,=-1

B) H efiocmwon ™G yopong (AB) givan 1M
(AB):(};{I2

v) H evleio (AB) oépyetor amé o1alepod

—1)x—x1y+xl=0

onpueio.

Avon

a) Aeov Tta onueia A, B avikouv oty moapafoin
&OvME Y, =X, KOl Y, =X, Kol A(xl,xlz) ,

B(xz,xzz).
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Apov OA LOB< OA-OB=0<
x; 20
X1~X2+X12-X22=O<:> X]~X2(1+X1~X2)=OC>

X, #0

I+x,-x,=0=x,-x,=-1.

Az )

2
Yo=Y _ X TX _
App = =X, +X, =
XX XTX
1 x’ -1 ,
=X, ——= kot e€lomon
1 X1
2
x, -1
— 2_"M
y—yl—7LAB-(X—XI)(:)y—x1 = -(x—xl)<:>

1
xly—/x{{z(xlz—l)x—}(.{{+x1 =

(X]z —l)x—x]y+x1 =0.

v) H e&icwon ypaopetat
(xl2 —l)x—leer1 =0 xx,” +(1—y)x1 -x=0.

AoV ainbevet 00 X!
x=0

0 A (AB) 6 & 0
= . pa n LEPYETAL ATTO
1- y = 0 y =1 PX

Yo KaBes TN

10 onueio K(0,1).

Aocknon 3. 'Ecto A, B onpsia g ypo@ikig
TapdoTacng g cvvaptnong f(x) = \/E .

i) Na Bpe0¢ei To medio opiopod g f.

i) Na deilete 6T \E\ <1.

Avon

i. IIpémet va 1oyvet
x—x220<:>x(1—x)20c>OSX§1

Apa 10 Tedio oplopol NG cuvaptnong gival To
oOvoAo A = [0,1]

y=Vx-x’ oy =x-x'<

ii. ‘Eoctm

Moabnpatika yio ™ B” Avkeiov

x*+y*—=x=0,pue y>0.

' |

00,0

H eficoon x°+y’ —x =0 ToPIGTAVEL NUIKOKALO
1 1
pe KEVIPO K[E’Oj , axtiva R ZE Kot y=>0

agod A>+B*—4I'=1>0. Apo yio. TV amOGTOON
A,B 0o oYVEL:
0<(AB)<2R < 0<(AB)<1. Etor [AB[<1 pe

TV onpeiov

mv 6otTa va oyvel Otav to onueio A kol B
€lval OVTIOLOUETPIKAL.

Aocknon 4. Aivetor n e€icmwon

X+y +(p+1)x+(p—1)y+p* +3p+3=0 (1),

peR.
i) Na Ppebodv ov Tipég tTov peR oote 1
egicowon (1) vo TopLoTavEL KOKAO.

ii) No Bpelei n ypappi mov avikovv 1o kKéEvipa

TOV TOPUTAV® KOKA®V.

iii) No ocifere O0TL O6AOL OLTOL Ol KUKAOL
Bpiockovtar otnv Towvia mov opileTor amé TG
evbeieg (¢):x—y—1=0 kon (8):x—y+3=0

iv) No Bpebei n eicwon tov KOKAOL pe TNV
péyietn axktiva. Alyovioudc Eaviomoviog 2011
Adon

i) H (1) elvan e&lomon kdKAov av kot povo av
A’ +B 4T >0 20" —12u-10>0 <
wH6p+5<0< pe(-5,-1)

ii) o v tetpunuévn X, Kot TETAYHEV Y, TOL

KEVIPOL TOV TOPOTAV® KOKA®V B0 mpémer vo
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p+1
o7,y p=-2x, -1
, pn—1 p=-2y, +1
woydet y, =——— & =
2 —5<-2x, —1<-1
S<p<-l] 5<2y +1<-1
X,—y, +1=0
0<x,<2
<y, <3
4
3
|_1
1 S — 2 3

Apa n Ypappn Tov doypaeovy o KEVTIPO ival TO

gubBbypappo  THUqUO,  pépog TG evbeiog
(Q):x—y+1=0, pe éxpa ta onpeia I'(0,1),

A(2,3) xopigta brpa T' kot A.

iii) Mapatnpoope ot etvar (€)//(&)//(8). Apod
aVTEG TEUVOLY TOV dEova X'X oTa onueia A(I,O) ,
M(-1,0) ko B(-3,0) pe o onueio M va givar
péso tov AB ocuvumepaivovpe 6tL 1 gvbeia ((;)
glval pecomapdAinin tov (8) Kot (6)

Enedn ta kévipa tov kOKA®V Bpickovior otnv
gvbeia (C) , opkel 1M oxtiva TOLg Vo glvan

ppdtepn M iom TG amdeTAcNS TOV VOV (8)

ko (€).
d((C),(s))=d(M,(s)):w:

=%=ﬁ (2)
21 =12pu—-10 3)

Kol p= 5

MoaOnpatika yio ™ B” Avkeiov

Ao T1¢ oyéoelg (2) ko (3) apkel va woydel p < V2

J=2u2 —12u—-10
omhasn YR 5 P e

o208 -12u-10<8 < 2(1,1+3)2 >0, Tov 1GYVEL.

=21 =12pu—-10

iv) 'Eyovpe 611 p= 5 .
INa va yiver n axtiva péyiot, apkel n mapdotaon
f(p)=-2u" —12p-10 vo yiver péyom.

‘Etot épovpe:
fp)=-2p" =120 -10==2(’ +6pu+5) =

2| (n+3)" —4|=-2(u+3)" +8.
Apa f(p)-8=-2(u+3) <0 f(n)<8=F(-3).

‘Etor éyovpe péytomn oxtiva oOtav f (u)=8 10

omoio oyvel 6tav pw=-3, dextn yoti —S<u<-—1.

Otav pu=-3 16te £&rovpe kOKAO HE KEVIPO
K(1,2) kot oxtiva p = V2.

Enopévog o kbkhog pe v peyoidtepn oaxtivo
givat o (C):(x—l)2 +(y—2)2 =2

Mopatipnon:
To tpdvopo  f(p)=-2p" —12u—10  éye
a=-2<0 dpa mopovoidler pEYIOTO Yo

uz—_—142=—3,ro f(—3):8.
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Aloonpeiwta uraplaka Oswpnuarta

Tagn' r Ocwpnuara: Bolzano - Rolle - Méonc TipnG

Xropog INavvakoémovirog - [Tapaptnua EME Higlog

To wia mopomdvew Oewpnuota (e TIS COVETELES TOVG, Vol 1 fdon TS atolyelmoovs Mabnuotixng A-
VAALONG. AVOQPEPOVTaL OTIG GVVEYEIS GOVOPTIOEIS KO GTO O10YOPIKO AOYICUO.

To. Oewpnuaza Bolzano — Rolle — Méong tiung yapoxtypilovior wg «Yroapéiaxd Oewpnuazo». [lave
oo Becdpnuo Bolzano otnpileror alydpiBuog (uéGodog diyotounong) yio v mpooeyylotiki) exilvoy elow-
gEDV.

Iotopikd wpémer va movue oti 10 Bewpnuo Tov ueic aiuepo. to avapépooue ws Gecpnuo Bolzano, o
nobnuozikol tov 18" auwva, Topacvpouevor amwod m ypopiky TOPAOTOGH GOVEYXODS GOVAPTNONS OE O1G.OTH-
U, OEYOVTODOAY WS TPOPOVH TV 1oy TOV GewPUOTOS KOL TO YPHOWOTOLODGAY GIOTHPA Y10, THY OTOEILN
dAwv Gewpnudtwv. Tlpdro o Bolzano [Bernard Bolzano 1781-1848, kabolikog iepéac-uabnuatinic],
NTAV 0 TPDTOG, TOV EIOE OTI WOALES TTPOPOVEIS TPOTOTELS Y10, TIG GUVEXEIS GOVOPTIOELS, YPELALOVTaL ATOOEL-
&n ko apyotepo. o Weierstrass [Karl Weierstrass 1815-1897, ka@nyntiic MaOnuatikdv oto Iovemiotiuio
tov Bepolivov, moléuiog g aopiotioc ka avaxpifeiog e pabnuatikig oxéyng tov 19° wdval, aoka-
VIag avotnpn Kpitiky ot Geuelideic Evvoies e avaivong, E0wae 0 Kabévags Tovg, avoAVTIK Omodelln

700 Oewpnuorog.

Oéipo 1°
‘Eoto 6T1 1) ouvaptnon f:R—R givan svveyiig

Kol yvnoing adéovoa pe f((l) =0 ko f(3)= % .

a. Agitte 6T egicoon (—X+ nux+ 1) =—X
&gl pia Tovrayiotov apvitikn pila.
B. i. Av p givan n apvntki] pile g eéicwong
TOV EPMOTNNOTOS O, V. fpeite T0 TEdio opropov
, X

™G oVVAPTNO X)=—.

1 covapTeng g(x) f(1)p=x
ii. AgiEte 60TL N Ypa@ikn TapdoTacn TS g £xel
pe v gvleio y=x+1 £éva TovrAdyloTov KOwvé
onpueio.
Avon
0. OewpovyE TN GLVAPTNON

h(x)zf(—x+nux+l)+x,x eR.

e H h eivan ovveyng ocvvaptnon og tpdéelg cuve-

YOV GUVOPTNGEWDV.

G

f yv.ong

g<3 N f(gj<f(3):>h(—gj<0.
e h(0)=f(1)>0,

f yv.avg
apot 0<1 = £(0)<f(1)= £(1)>0.

Ondte h(—gjh(0)<0. TOpmve pe To Bedpnuo

‘ . . T
Bolzano vmdpyet €éva tovAdyotov x, €| ——,0
2

této10 dote h(x,)=0< f(—x, +nux, +1)=—x,.

. 1. ['la to medio opIGHOV TG g TPETEL KAl apKeL
f(1)+p—x2 #0.

Amo to epdTpa (o) ivorn f(—p +nup + 1) =—p.

Elvau |nup| < |p| = —|p| <nup < |p|

§p<nup<—p:>p<nup:>—p+nup>0

=—p+nup+1 >1fgvaf(—p+nup+1) > f(l)

=-p >f(1):>f(1)+p<0. o k6be x e R elvau

f(1)+p—x2 <x’'<0=> f(l)er—x2 <0. Apa Tt0

7edio opIGpov TG g sivarto R

ii. Apket va deiovpe ot n e&icwon g(x)=x+1

&xet pla tovddytotov pila. Oewpole T cVVAPTN-

on (p(x)zg(x)—x—l, xeR.

e H ¢ sivol ocuveyng wg mpdaelg cuveymdv cuvap-

TNCEMV.

e Eivat f(1)+p-x* <0 yw kébe x € R, omdre:

@(-1)=g(-1)=-m>o KoL
@(1)=g(1)—2=m—2<0,
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Apa @(-1)e(1)<0. Zoppova pe to Oedpnpa
Bolzano vrapyet éva tovddyotov Ee(—1,1) té-
010 Gote ¢(E)=0<g(&)=E+1.

Oépa 2°

H ovvaptnon f:A— R pe A dwdotnpa givan
ovveyme ko “1-17.

o. Agi&te 6T T givar yvneiong povotovn.

B. Agi&te 6TV dgV VEAPYEL GUVEYNG GLVAPTION
g:R—>R yw mv omoic va oyvEL

g(g(x)) +x"'=0 (1) yla k60e xeR..

—f y)| ZK|X—y| )
v k@0 x,y € R, k>0 otolepdg ,toTE:

7. Av A=R ka woyde |f(x)

i. Agikte 6T f avrioTpéPeTOL

ii. Na ppeite to medio opropot g
iii. Agicre 6T £ givon ovvec.
iv. Av a<p kamn f' givan mapoyoyiciun oto
(a, B) , T0TE 0€iTE OTL VAPYEL EVU TOVAGYLOTOV
() @)=,

&e(a,p) téroro dote <—.
K

Avon

o. YrmoOétovue 6tL | cvvdptmon f dev givar yvn-

clog povotovn, T0TE VPOV X,,X,,X; EA e

X, <X, <X; Kot 0gv 1oy0el Kopio and T GXECELS:

{f(xl)<f(xz)<f(x3)
f(x,)>f(x,)>f(x;)

nepiéyeton peto&d tov f(x,),f(x;). Apov 1 f &i-

dniadh 1o f(x,) Bev

vaw «1—1» Oa égovpe (x,)#= f(x;).

‘Boto f(x,)<f(x,). Etot Ba éxovpe pia and tig
f(x,)<f(x,)<f(x;) (3)

GY£0ELG: il .
f(x)<f(xs)<f(x,) (4)

£(x,) M £(x,)=1(x;)

amoxieiovtal apov N f eivat «1—-1».

3
O mepmtdoelg f(x,)=

‘Eoto ot wyder n (3). 1o [x,,x;]| epapuoletor

mv f 1o Bedpnuo TV eVOdpEcOV TIUOV, OTOTE

VIAPYEL EVOL TOLAGIGTOV K € (X,,X; ) TETOW0 DOTE
£r1-1"

f(x)=f(x,) = k=x,, Grom0 AP0V X; <X, <X

Opota kotaAnyovpe og dromo av woyvel n (4). O-

potwo. ov f(x1)>f(x3). Apa n f elvar yvnoimg

povétovn.

MoaOnpatika yo v I'” Avkeiov

B. Eoctm 6t1 vdpyel cuveymg cuvaptnon g LE me-
ofo opiopov 10 R ko yuo k6Be x € R va 1oydel n
(1). Tw kéPe x,x, €R pe g(x,)=g(x,)=

()
g(g(x)))=g(g(x,))=—x" ==x3" = x, =x,

Apan g etvor «1-1». Zopemvoa pe to epodTNUO oM
g etvat yvnoimg povotovn.

‘Eoto 611 n g eivar yvnoiog advéovca, 10T1E Yo

kale x,,x, eR pe x, <x, :>g(x )<g(x2):>
g(g(x))<g(g(x,)) =" <% = x, >x,,
dromo. Opowo KataAnyovpe 6€ Gtomo ov vmwobé-
GOVUE OTL T GLVAPTNON g &ival yvnoimg eBivovsa.
Apa dev vmhpyel cvveyng ocvvapmon g:R - R
v TV omoia va toyvern (1) yio kébe x eR .

y. i. Tw kabe x,,x, €R pe f(x,)=f(x,) royo
™mg (2) éxovpe |f(x1) —f(x2)| >k|x, —x,|=

|x1 —x2|£0:>|xl —x2|=0:>x1 =X,. Apa n f
glvatl «1-1», omdTE AVTIGTPEPETAL.

ii. H f elvar ocuveyne xan «1-1». Zdpowva pe 1o
gpomua an f etvar yvnoing povotovn. ‘Ecto ot
n f elvar yynoimg avéovaoa.

o [ X<O:f(x)<f(0):f(x)—f(0)<0.

Apa (2)=~(f(x)~£(0))=—x=

f(x)— ( )<KXC> f(x)<1<x+f(0) (5).

Enedn hm (KX + f

lim f(x ):—oo.

e T x>0=f(x)>f(0)=f(x)-f(0)>0.

Apa (2)=1(x)—f(0)>x=f(x) > kx +£(0) (6).

Eneidn lim (kx+f (0)) = +00, Mdyo g (6) sivar
lim f(x)=+o0.

X—>+0

) —00, AOYm ¢ (5) elval

H f elvar ovveyne kot ywnoimg avéovoa, ondte
£(R)=(lim £(x), lim £(x)) = (o0, 0) =R.
To medio opiopod g £ eivarto R.

Opowr avn f elvar yvnoiog edivovsa.

iii. Avticaiotoope oy (2) o x pe £ (x) ko
10y pe £ (y) ko maipvovpe:

|x—y| > K‘f_l (x)

W= (x) £ ()] s

v k6O X,y € R .’"Eotm tuyaio X, € R ."Exovpe
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‘f" (x)-f" (XO)‘S%|X—XO|
1 _ . 1
:>—;|x—x0|ﬁf H(x)-f I(XO)SE|X—XO|

:—1|X—X0|+f_l(XO)Sf_l(X)S%|X—XO|+ £7(x,)
K

Enedh) lim [—l|x — x|+ (x, )j =f"(x)
K

X—X(

Kot lim (l|x—x0|+f1(x0)j=f1(xo) ,
K

X—>X(

0o TO KPLTNPLo TG TUPERPOANS TPOKVTTEL
lim f~' (X) =f! (XO). Apa n 7 eivar cvveyic
X—>X(

670 X, , omote etvat cuveyng oto R

iv. Ao to epdmpa (y iii) éxovpe 6Tt £ eivan

GLVEXHG KoL ‘f’l (B)-f" (a)‘ < l|[3 —0f

INORNO)

-
| B-o

H o

H ovvépmon ' eivar ovvexfig oto [o,B] kau ma-
payoyiown oto (a,B), ondéte chpeova pe to
Bedpnuo TG HEONG TYNG VITAPYEL VO TOLAAYIGTOV
Ee(aB) tétoo dote
ey (B) = (o)
£ =~ =
(T @) =—"4=,

Kot Adyo g (I) mpoxvmtet 6T
(1) (@)

Yy6ir0: Mia cvvaptnon h: A — R yia v omoia

1
<—.
K

vrapyel otobepd M >0 doTE Vo IoYVEL
|h(x)—h(y)| < M|x - y| (*) ywo xdbe x,ye A

ovopdletat Lipschitz cuveync.

H oyéon (*) ovoudletor ovvOkn Lipschitz. O
Rudolf Lipschitz [14 Mdaiov 1832 — 7 Oxtoppiov
1903] Rtov pobnuotikdg mov cuvéBare otn podn-
potey avédvon. H £~ oto epdmpa (y iii) tov
moponave 0épatog etvon Lipschitz cuveync.

Oépa 3°

H ovvéptnon f :[O,K] — R, k>0 givar %0 @o-
péc mapay®yioun Kol pun avtieTpéyiun.

i. Agite 0T vapyer onueio g C, oto omoio
opileranr oprlovria epamtopévy g C, .

MoaOnpatika yo v I'” Avkeiov

ii. Av M(p,f (p)) onueio g C, 670 omoio opile-

T opiiovrio. epoamropévy tg C,, ocifte omL

vaapyel 0 (0,1) TETOL0 OOTE
(x=p)f"[p+0(x—-p)]=F"(x).

Avon

i. Apov n f Ogv elvar avtiotpéyun dev eival

«1=1» dnhadn vrapyovy x,,x, €[0,k] pe x; #Xx,

ko f(x,)=f(x,). Eoto X, <X,.

Egappoleton yio mv f oto [x,x,] 10 Bedpnpo
tov Rolle, omdte vdpyel Eva ToOLVAGYIGTOV
pe(x,,x,)=(0,x)ét010 Gote f'(p)=0. Avto
pog eEaceatifet o {ntodpevo. Opowr ov X, > X, .
ii. Exoope f'(p)=0. H ' eivor cvveyng oto
[p.x] ¢ mapaywyicyn k. mopayoyiown oto
(p.x) . Toupova pe to Bedpnua ™G péong TwAg,
vrapyet éva tovhayiotov & € (p, k) TéTo10 hote

f"(é)=—f’(‘<2:§(p) :f"(é){L_“g

= (k—p)f"(&)=1"(x) (1).

K—p>0 &_p
p<i<keo0<E-p<k-p < 0<—<I1.

K—p
E—p

Apo vrdpyelt 0 ==—"-=E= p+6(1< - p) Ko glvat

0e (0,1) .

H (1) ypaopeton (K—p)f"[p+9(l(—p):| =f'(k).
Oépo 4°

H ovvaptnon f: [0,+oo) — R ¢givar yvnoimg av-
Eovoa Kol 000 Qopéc mapay®yicun pe ocvvern
dcvtepn mopdyoyo kv f "(x) #0 yw ka0g
x€[0,+00). Av f'(1)>1'(0) Kk Y10 KGO0 € >0
givan f (1) =f (0) +c, va Moete v &ficmon
£(x*)+£(1)=2f(x).

Adon

o ™ ovvapmon ' epappoletor 1o Bedpnua
péong T oto [0,1], omdte vidpyeL Eva TOLAGKL-

otov ke(0,1) tétot0 dote (k) =1"(1)—f'(0)>0 (1).
Zoupova pe tv vmobeon n 7 dampei o10
[O,+oo) o100epd TPOGNO Kot AGY® TNG (1) etvan
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f"(x)>0 yw kabe x €[0,+0). Apa 1 f' sivon
yvnoimg avéovaoa.

H e&iowon opiletar oto [0,+00). To undév dev &i-
vau pila g e&iowong yati av Ntov Ba eiyope
f(1)=£(0)=c¢=0, dromo .

[Ipogavng piCa g e&icmong eivan 1 x, =1. Oa
dei&ovpe 6TL M pilo avTn givor povadtkn.
Ymobétovpe 6TL M e€icmon Exet Kot AAAN pia pila
0<p=1,tote &govpe f(p’)+f(1)=2f(p)
£(1)-£(p)=£(p)—f(p*)= (2).

e Av0<p<l,tote 0<p’ <p<1.

H ocvvéptmon f og mapaywyicyn elval cuveync.
Apa n f eivor cvveyng oto S10GTHLLOTO [pz,p],
[p.1] ko mapayeyicyn ota (pz,p),(p,l). TOUQO-

va e 1o Bedpnpo LEGNG TIUNAG VTAPYOVY
E E(Pz,p) Kot &, € (p,l) TETO0 OOTE

(1) =f(p) 2 F(1)-f(p)
= Prs . Plet(n)=£(p) (3).

<

f yv.avg

p<l = f(p)<f(1)=f(1)-f(p)>0. Eror, omo
1 p>0

mv (3) maipvovpe —<1=p>1, dromo.
p

o Av p>1otecivon 1<p<p’.

Epyalopacte avaroya ota Swotipota [1,p] ko

[ P, pz] KO KOTOATYOULLE GE (ITOTO.

Apan e&lomon €xetl povadwn piCo X, =1.

Oépa 5°

"Eoto 1 cuvdptinon

f(x)=ae* +x*+2x+2 pe a>0.
i. Agi&re 0TL Yo k@0 a>0 vmapyer axpipog
pia epantopévny g C; mapdiinin otov adéova

x'x.

MoaOnpatika yo v I'” Avkeiov

ii. Na Ppeite v ficowon g ypoppung néve
otnv onoia Ppiockovror To onueio emaEig TOV
epomrtopévov g C, mov eivon mapdiinleg
6tov G&ova x'x, KoOAdS 10 a peTapfdiletol 6TO
owdotnpa (0,+w).

Avon

D; =R.Tw g mpég tov o >0 n f exppdler pia
owoyéveln ovvoptnoemv. ' kdbe o€ (0,40) 1
f eivon mapayoyioyn pe f'(x)=ae* +2x+2.

i. ®éhovpe va dgiovpe OTL I YPOEIKY TOPACTOON
KGOe ouvAPTNONG TNG OWKOYEVELNG TOV GLVAPT-
ceov T &xel axpifog pion oploviie eQATTOUEVT).
Apxei va dgi&ovpe 611 yio kKabe Ty tov o> 0, N
eglomon f '(x) =0 éyetot0 R akpipag pia pica.

e H f' givan ovveyng og dOpoiopa cuveydv ov-
VOPTHGE®V.

e Eneidn lim e* =0 £&yovpue xlirpw f'(x)=—o0, omdte

vndpyel k<0 tétoto dote f'(x)<0. Emmhéov,
f'(0)=a+2>0, omote f'(k)f'(0)<0. Zoppwva
pe to Bedpnpa Bolzano vmdpyel éva tovAdyiotov
X, €(,0) tétow0 dote f'(x,)=0.

H f' givon mapoyoyiown pe £'(x)=ae* +2>0
v k@be x e R. Apan ' givar yvnoing advéovoa.
Yvvenmg 10 X, etvor povadwd onueio oto R pe
X, <0 kat f'(x,)=0, omdte yia kabe T TOV
a>0 vrapyet okpPdg pio eQomTOpEVN TNG AVTi-
otoymg C,, mapdAinin otov a&ova x'x.

ii. H xafepio omd t1g cuvaptioelg f pe Paon to
epomnua (1) £xel akpPag pio optlovTio eQonTopé-
1. Zntaue vo Bpovpe v e€locmon g YPOUUNG
TNV omoio aviKovV To. onueio ETQES.

Eoto M(xX,,y,)eC; oto omolo 1 epamtopévn

mg C; elvon mapdAinin otov d&ova x'x . Tote

gtvon f'(x,)=0 xa X, <0 .

lNokébe x eR, f(x)—f'(x)=x* (1).

[No x =%, and v (1) taipvovpe:
£(xg)~F'(x,) = X2 & f(x,) = x2.

Apa ta onpeio M Bpiockovtol Tove 6To TUAUO TG
napoforng pe eélcmon y =x’ mov Ppicketon api-

otepd Tov GEova Yy .
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Oipa 6°
0. No amodeicere 0T Y10 KGOE X € (O,n) [oy'qital

e'nux —e™ < (x—l)e"

B. Agigte 0T N e€iocmon

e"—l—e+ 1 _(x—l)e"
X onpx oxmpx

+1 (1) érer oto

(0,%) pio Toviayotov pila.

Avon

a. ['vopilovpe 611 y10 k6Oe x € R 1oyvet:
|m,tx| < |x| . To “="1oyvetL 6T0 UNdEV. Apa yio kKéOe
xe(0,m) eivar Mux <x .

I'a x €(0,7) Bcwpodpe T cvvapon
f(t)=e',te[nux,x].

H f givar ovveyng oto [npx, x| kau mopoyoyioyn

t

oto (Mux,x) pe f'(t)=e".
ZOpeova Ue To Bedpnuo TS HEOTG TIUNG VTTAPYEL
éva TOVAGoToV & € (MpX, X ) T€T010 DoTe

f(x)-f(nux X ek

e - L)) e e,
X —Mux X —Mux

(2) ex _em*X x—npux>0

nux<f<x=e*<ef=>———<e* =
X —MuX

X

¢ —e™ <xe* —e*nux = " nux —e™ <(x—-1)e*
B. H e&icmwon opileton yio X #Km, ke Z .

e (e" —l—e)m,tx +X =(x —l)ex + XMNUX
BOcwpolpe ™ cvvaptnon

g(x):(e" —l—e)nux—(x—l)eX + X —XMNux
XE|:0,£:|-
2
e H g stvan ovveyng oo [0,%} g Tpacelg cuve-

YOV GUVOPTNCEWDV.

° g(0)=1>0

T z s z
—|=e?—e—| ——1|e?-1.
g(zj (2 j

MoaOnpatika yo v I'” Avkeiov

. , , i
Amo ™ ovIcOTNTO TOL EPOTHHATOS () Yo X =§

Taipvovpe e? —e— (g —lje2 <0, omote g(gj <0

"Etot éyovpe g(O)g(gj <0. Zoppova pe to Hebd-

pnua tov Bolzano vrdpyet £va TovAdyictov

n . ,
X, € 0,5 TETOL0 (OGTE

Oéna 7°
H ocvuvéptnon f:R—> R pe f(x)>0 Yo KGOg

xe R egivan mapayoyioyun kot f(oc) = f(B) pe
a <P . Oeopovpe T cvvapTNoN

g(x) = lnf(x) +x
Acgi&re 6TL
i. Yrapyer onpeio g C, oto omoio opileton

spomTopnévy mapalinin oty dyotépo g 1M
kot 3" yoviag Tov a&dvov.
ii. Yrapyer p € (o,) tétowo dote

o+f

g(p) = lnf((x)+

iii. Ymapyer &e(a, p), o6mov p aVTé TOL EPM-

@

Tpotog ii, Tétowo dote f '(&) >— s

Avon

i. Epappoletan yio my f ot0 [a,B] 10 Bedpnua
Rolle omote vmépyer £vo TovAGIGTOV X, € (oc,B)
této10 Gote f'(x,)=0.

Agob f(x)>0 ywkibe x eR givm D, =R .

H g elvonl mapoayoyicyn oc¢ mpdéelg mopaymyiot-

Hov cuvapticeov pe g'(x) = m
Eivar g'(x,) =1, mov onpaivel 61t o6t0 onpeio
A(xo, g(xo)) opieton gpantopévn g C, mapdhr-

AnAn otnv evbeia y =x 1 omoia givat 1 dtyotdHOg
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™m¢ 1™ kon 3™ yoviag tov advav.
ii. Apov f((x) = f(B) , g(oc) +g(B) =

2lnf(a)+a+ﬁz>wz lnf(oc)+aT+B
Etvan g((x) #* g(B)ylati av fTav g(a) = g(B) , T0-
1€ lnf(oc) +a= lnf(B) + Bt(ug(ﬁ) o =f, aromo.

To xAdopa M nepLEyeTal LeTally TV

g(a), g(B) omoéte and to Bedpnpa TV EviLapE-
SOV THAV VTapKEl Eva TovAdyioTov p € (a,p)

TETOLO MOTE

o)+
e(o)= g( )2 g(B)
iii. Epappoleton yio mv g oto [o,p] to Bedpnpo

= g(p):lnf(oc)+a;[3.

g HEONG TWNG OTOTE VIAPYEL £V TOVAGYIGTOV
£ e(a,p) této10 DoTE

B —a 1 p—o>0

Eivan 2(p—oc) >5 = B-a>p—a=p<P, mov
WoYOEL 0POV p € (0(,[3) . Apa amo v (1) maipvovpe
f!(é) 1 £(£)>0 f(é)

fe) +1>5 = f'(§)>-

2
Oipo 8° (Ocdpnpa Flett)
H ovvaptnon f civan mapayoyioyun 610 KiE-
016 Sastnpa [o,B] pe f'(a) =1'(B) . Asitre o
vrapyer éva Tovhayiotov & e (a,B) TéToo dote
(o) 1(8)=1(2)
f'(g) = .
E—a

No 0®ceTe T YEOUETPIKN Epunveia Tov Oépa-
T0G.
Avon
BOewpoVLE TN CLVAPTNON
f(x)-f(a)

X—0

f'(a)

e H g &ivar cuveyng oto (a,p], agov n f g mo-

,xe(a,B]

,X =0

g(x)=

paymyiotun ivatr cuveyng .

MoaOnpatika yo v I'” Avkeiov

EmmAéov €yovpe

lim g(x)= 1imM=

x—a” x—a’ X—0
f'(a)=g(a). Apan g sivor coveyns oto [a,B].
e H g givor mapayoyioyun oto (o,B) og mniiko

TOPAYOYIGILOV CUVOPTHGEDY L
£'(x)(x =) = (£(x) £ ())
(x—a)

— Av g(a) = g(B),r(’)rs cOUPOVa LE To Bedpnpa

tov Rolle vrdpyet éva tovidyiotov p e (a,B) Té-

¢(x)= (1)-

tow0 Gote g'(p)=0.
— Av g(a);tg(ﬁ).

v 'Eoto ot g(a)<g(p).tote
f(B)—f(a)f(='®) f(B)—f(a
f'(a)<—(Bg_a( )" f'(B)<—(Bg_a( )
= f'(B)(B-)-(f(B)-f(a)) <0.
'Etot and v (1) égovpe

g'(p)<0= lir?%é(ﬁ)<0,

onote VIApYE X, € (o,B) TéTor0 hote

g(x,)-g(B)

X, —

=g(x,)>g(B)=g(x,)>g(B)>g(a)

x;—B<0

<0 = g(x,)-g(p)>0

10 [a,xl] epappoletar yio v g 10 Bedpnpa
EVOLBUECOV TIHAV, OTOTE VILAPYEL P, e(a,xl) Té-

010 Gote g(p,)=g(B).

z10 [p,,B] epapuoleton yimy g 10 Bedpnuo Tov

Rolle,onote VILAPYEL éva TOVAG(LOTOV
re(p,.p)c(a.p) tétor0 Gote g'(r)=0. Tehwa
vmapyer  éva  tovkdyiotov  Ee(a,B)  Omov

E=pNE=r, 1€1010 OOTE

g©)=0=1(g)(g-0o)-(f(&)-f(x))=0=
= £1(2)= f(<32 - i(a)
v Opouw epyatopacte av g(a)>g(B).
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[NeopeTpiki) epunveia

Av 1 ovvéptmon f eivon mapayoyicun oto [a,B]
Kot oto onpueio A(a,f(a)),B(B,f(B)) opiovtat
epomtopeves Mg C; mapdriinies , t0Te VRAPYEL
éva TovAdyotov onueio I' g C, peta&d tov
A,B 1ét010 dote 1 evbeia AT va givon epomto-
puévn mg C; oto TI'.

Oipo 9°

Ozopodpe T cuvdption f:[-a,a] >R, a>0
n omoio &ivar 0v0 @opég mopaymyioyun pe
f’(x)+ f’(—x) =0 (1) yw ka0e xe [—a,a] Kol
f(x) %0 e kade x € (—a,0) . Asitre b1

i. H ypaou) mtapactaon g f &ger a&ova ovp-
netpiog Tov GEova y'y.

ii. H sficoon f'(x) =0 (2) & 610 (—a,a)
povadwki pida.

iii. Yrapyeu 96(0,1) T£1010, DOTE f(a)=af"(0~a)
Avon

i. Io kGbe x €[—a, 0] éxovpe: —x e[—a,a] ko
(Do f'(x)=—f(x)ef(x)=[f(=x)] <
f(x)=f(-x)+c (3), ceR otofepd. Ta x =0
an6 mv (3) moipvoope f(0)=f(0)+c< c=0.
Apa yo kGbe x e[-a,a] wyoer f(-x)=f(x),
ovvOnkn mov pog eEacparilet 6tin f etvou dptia,
OTOTE 1 YPOPIKY TNG Tapdotact Exel dEova cupt-
petpiog Tov GEova vy .

ii. An6 mv (1) yo x=0 naipvovpe f'(0)=0-
Apa 1o 0 givan piCa mg (2) ot0 (-0, 01) .

Av vobécovpe otikaro pe(—oa,a) pe p#0

.y p>0 eivon pifo ™mc (2), tote Yy v £’ €xov-

MoaOnpatika ywo v I'” Avkeiov

pe 0Tt givat:

e Suvgrgoto [0,p].
o Hapayoyiown oto (0,p) Kkat
o f'(0)=f"(p)=0.

Yoppmva pe to Bedpnuo Rolle vadpyel éva tov-
Muotov x, €(0,p) tétowo dote £(x,)=0, Gro-

mo apod £'(x)#0 yiakabe x €(—a,a).

Opow av p<0.

Apa 1o 0 givan povadiky pio g (2) oto (—a, o)
iii. £to [0,a] 1 ' givon cvvexfig ko mapaywyiot-
un oto (0,a). Toppova pe 10 Oedpnuo péong

g vrdpyel Eva tovAdyiotov &€ (0,0) dote
f'(a)—1£'(0) f'(a)
f(g) =— ) () = —— (4).
(9="AT O gy T

&

0<é<a=0<=2<1,
a

&

0e(0,1) této0 dote ==0=E=0-0 kun (4)
a

"Eyxovpe omote  LEAPYEL

ypagpetan (o) =af"(6-a).

Oépa 10°

Ozwpovpe ™) ovvaptnon f: R — R dvo @opéc
rapoyoyioypn pe f”(x)=f(x) na ke xeR
pe £(0)=0 ke £'(0)=1.

No oci&ete 61L:

i f(x) ==

ii. H f givan avriotpéyiun ko va Ppeite v
ffl

iii. Twa k@0e x>0 woyder: Vx> +1-f! (x) > X.

v ka0 x e R.

Adon
i. T kafe x e R &povpe: f"(x)=f(x) <

£ (x)+£(x) = £ (x) + £ (x) = (F'(x) +£(x)) =
f'(x)+f(x)<:>f'(x)+f(x)=cex (1), 6mov ceR
otafepd. ' x =0 and v (1) maipvovpe
f'(0)+f(0)=c=c=1
H (1) ypbopeton
f'(x)+f(x)=¢" <
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e/ (x)+ e (x) =e™ & (*F(x)) =[e§ j o

ef(x)= e2

otabepa.

+¢, (2) 7o kébe xeR, ¢, eR

o x =0 and ™ (2) maipvoope

f(0)=%+cl<:> clz—%.

H (2) yiveton

. e2x 1 ex_ —X )

¢'f(x)= 5 —§<:>f(x)= Y kéle x eR .
ii. To kabe x e R f'(x)ze Ze’ >0.

Apa n f elvar yvnolog avéovca, cuvenmg sivot

«1—=1», ondte avtioTpEPETAL.

) . o1

lime* =0 xou lime™ = lim — =+400.

X—>—00 X—>—00 X—>—0 ex
Apo lim f(x)=—0.

X—>—00

s N |
lime* =400 kou lime ™ = lim —=0.
X —>+00 X—>+0 x—>+0 X

Apa lim f(x) =+o0. H f eivar ovveyng kot yvn-
cimg avEovca oto R ,omdte
F(R)=(lim £(x), lim £(x))= (0,42 =R..

X—>—00

I'o xeD; =R xot yef(R)zR £xovpe:
X 1 2x X
f(x)=y<:>e ——=2y& e -2yet —-1=0 (3).
e

Avvoope v (3) og Tpog e* kot Bpickovpe
e =y+y +1.

INo xéBe y € R 1oyvst:

yV+1>y =

\/y2+1>\/y>2=|y|2—y:>y+\/y2+1>0,
Opoto «/y2+1>\/?=|y|2y:>y-\/y2+1<0.

Emeidn e* >0 yw kéBe x € R, dextn) Ty givon m

e =y+y +1>0.

MoaOnpatika yo v I'” Avkeiov

Apa x=1n(y+\/y2 +1).

"Eto1 éyovpe f'l(x):ln(x+\/x2 +1), xeR.

ii. @écovpe £ (1) =In(t+V +1), teR.
H ' eivat TopayOYion ©¢ Tpatels mapaywyi-
OLL®V GUVOPTHCEMV LIE

(f“)'(t):ﬁ(‘wm), -

1 (1+ t ]: 1
t+VE +1 Je+) e+
o kafe x>0 n £7'(t) eivar cvveyns oto [0,x]
ko oparyeyioyn oto (0,x).

Yopemva pe 1o Bedpnuo e HEONS TG VITAPYEL
éva TovAdyotov & €(0,x) tétowo dote

() - () ) -

H (f "1) glvol mopayoyiowyn pe

(t2 +l)\/t2 +1
o ke te(0,+0) (1) <0.

!

Apan (f’l) glva yynoiog eBivovca 6to (0,+oo).

!

0<§<x:>(f’1) (§)>(f’1)l(x)
f_l(x) ! :\/X2+1-f"1(x)>x.

>
X \/x2+1

=

Yy6io: H covapmnon f oto mapondve Bépa ovo-
pnéletor vreppoikd mpitovo kot cvpPoirileton
sinh koun f’ ovopdletar vreppoirké cuvnpitovo
kol cuporiletar cosh. Ot tipég Toug svuPoiilo-
vtol Yo to vepPoAko nuitovo sinhx kot yio to
vrepPfoikd cuvnuitovo coshx. Ov cvvaptioelg

avtég ovopalovior vrepPoikés yiati to onueio
(sinhx,coshx) glvan onpeio evog kKhadov veppo-

M.
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To Bnpa Tou EukAcidn

TTuBayodpeiec TeTPAdEC OTO XWPO
Towakog Asvtépng — Adnva

Aiverar n TproopBoyovia oteped yovia O, xyz. Xtic Ox, Oy, Oz Oswpodpe ta onpeia A, B, I'
avtiotolya, £tol wete (OA)=a, (OB)=p kor (OI')=y. Na BpeBovv ot a, B, Y € N*, téToror ®6TE VO
wyveL 610 N* 1 yvoot oyéon: (OAB)’ +(OBI')’ +(OI'A)’ = (ABT')’ (1) (6mov (OAB) = gnpadov
70V Tpry®vov OAB, kimw.)
Avon: Apyka 0o amodei&ovpe v (1) yvootn kot o¢ Osdpnuo Degois.

. (] Sl
(OAB) _[-; -u.~|i] = 4-4:( B

-

{OBI')’ =[%-|3~'.~') =

. (1 R
OrAy =| =y | ==-y"-a’
{ ) [2 Y ] r ¥

Onote: (OAB) +(OBI) +(OrA) = i{ﬂ.: B ) @

(Zxpa 1) Oétovpe BI'=u,, N’ =uv,, AB=u,.
v, +VL, +V -V, +V, +V
Eivar 02 =B2 +92, vl =y +a?, Vi =0 +B? (3) Oftovpe: 12%31—01:%,
L —U; + U, L, U, — Uy , , , , , .
r—ozzT, T—03=# (4) Apa and tov oo Tov Hpwva éyovpe:
2 @ +v,+V, —U,+V,+ —-v, + +v, —
(AL =(fe-(em0)-(ev, ) (=) & (ABry =2 LT oo B b

1
(ABLY = [ (03 0, —02 ] 07 ~(0, -0, )=
1
:E'[[Ul'(‘)z +0;) ‘- (0, +0;)(v, _Us)]z —Uf+[01(02 _03”2}:
3
=i-[(oluz +00,)’ ‘(U§ —05)2 —v} +(v, —0103)2}(---) Z%‘[Z‘f”; + 20305 +2030] — U} ~ U, _Ug] -

:%[Z(BZ +y2)(y2 +a2) +2(y2 +0L2)(oc2 +B2) +2(0L2 +[32)(l32 +Y2) —([32 +Y2)2 —(YZ +a2)2 _(0‘2 "‘BZ)Z}:("')

N

(2)
= 1—[40c2[32 + 4BZy2 + 4y2a2} = %(OLZBZ + Bzyz + yzaz) =(0OAB)’ + (OBT)? + (OT'A)?

ol

Aniadn amodeiEape v (1).

2y0Ah10: Eneidn n eéiowon (ABI“)2 :%(GZBZ +Bzyz+y2a2) dev oAMGCEL pe KUKAMKTY pETaTPOT TV O, B, Y HTOPOVUE VO
Beopricovpe o <P ko ehedBepo TOV .

Oa omodeitovpe Tdpa 611 1o KO Cebyog (0,p) pe a,pe N’ ko <P vaapyer éva 1| TeprocoTEPQ
yeN' tétowa dote o (ABI) va givar puoukog aptdpoc.

Am6deién: Tpdayuatt £xovpe ot Av a, B dptior Oetikoi axépaiol, ote kabéva omd ta gufadd (OAB),
(OBI), (OT'A) eivar pvoikog apiBudg. Ta vo. eivar kar to (ABI) pvoikds apibuog, Go mpémer o apiBuog

1 .
Z(azﬂz + 57 +;/2a2) va eivar iooc pe K*, (K e N' ), onéte kau 0 apiuoc o’ f° + 2y +y°a’ va eivaa
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To Bijpa tov Evkieion ...
iooc e tov AK? dniadn ue évav A* (A€ N ). Exovpe Aoutdv Ty Sto@avtiky eéicmon:
B+ Py + 7 27\.2<:>|32(U,2 +yz):k2 Yol [32(oc2 +y2) =(A+y-a)(r-v-a)

A +yo =p? , L+yo=a’+v°
o= } i)t v}

Onote pmopodv vl 1yvovy ta svothpata: (E,): A o= 7

A—yo=o? +7°

An6 10 (Z,) modpvovpe: A=0 +7° +ya={(ol +72 +y0) +yo=p2 < (a+y) = ca+y=poy=p-a  (5)
1

An6 10 (Z,) moipvovpe: A =B’ +yoc:>([32 +yoc)+yoc=oc2 7o B =(y—oc)2 SB=y—ay=B+a (6)

(H woémta B=a—y<=y=a—-PB<0 anoppinteton apod y>0). ‘Etor y xébe tprado (o,B,y) pe o,p
1
dptovg, <P kot y=f—-a N y=PR+a, 0 apBudg Z(OLZBZ +B%Y° + yzocz) glval télelo teTpdywmvo

@LOIKOL OplBPOL Kol OTMG amodeifape 1600TaL UE (ABF)Z. Apa o apBuog (ABT) eivar @uotkog
apBuoc: étorn terpade (OAB), (OBT), (OT'A), (ABI) eivor moBayopeta apod 1 (1) woydet yio puokode
apBpovc. Avti 1 TETPAON CLVOPTNGEL TOV a,B,Y YPAPETAL:
1 1 1 1 ; 2 Y92 ez 22y 1.2 1
—af, =By, =yo, =A [yt (ABI) ==(aB +By" +y°a” |]=—A"<{ ABl)=—A
S0 SBr, Syon S [not (ABD) =7 (' +B7 +770’ | =2 2" < ABT) =~ )]

. 2, .2 " 1r, 2 1, ., )
o Avy=B-a, 16t A=0’+7° +ay onors:zkza[a +(B—a) +(B—0L)oc}=§((x —ocB+B)

1 1

ko 1 TTvBaydpeia teTpdda ypdoetoL: %OLB, %B(B—OL), E(x(B—oc), E(az —OLB+[32) @)

o Avy=pB+o0, 1018 A=p*+0y ondre: %Xz%(ﬁz +yoc)=%[B2 +([3+oc)oc]=%(oc2 +oc[3+[32)

1 1 1 1
ko 1 TTvBaydpeia tetpddo ypdoeTar: EOLB, EB(B +a), E(x(B +a), E(ocz +ap+p’ ) ®)
1" Topotipnon: And tig [Mvbayopeieg Tetpddeg (7) xor (8) mpokvmtovv apéomg kot ot IMubaydpeieg Terpddeg:
of, B(B+a), a(B*a), (oc2 ioc[3+[32) )
2" Mapotipnon: Av a tepirtog M o,p meprrtol ko Ogticol axépatot, T0te and tig Tpadeg (a,B, Pra) mpoxvmrovy ot [Tvbaydpeieg
Tetpadec: %.2(1-2[3, %-2[3(2[31200, %~2a(2[3i20c), %[40& + 4o +4p° | 1 KaAbTEPOL
20B, 2B(Bta), 2a(Bta), 2[a’ tof+p’] (10)

ATo Ta. Tponyovueva givar @ovepd OtL pe dedopévovg puovo toug o, (o < B) Bpiokovpe TTuboydpeieg Terpddeg mov Ha
enolnOevovy v (1) apkei va oydel y=B+a N y=B—-a.

3" Mapatipnon: And xabe tpiado (o,B,y) pe y=B*a ku a < B mpokvmtovv dueca ot [Mubayopeieg Terpddeg:
af, B(Bﬁa), a(Bﬁ(x), [azﬁaﬁ-i—ﬁz]

4" TMapotipnon: Av o = B = 0 1618 éypovue pio IMubaydpeto Tetpdda, mov eivar m: (07, 202, 20%, 30%), agov
0" + 40" + 40" = (30*)?, mov 1oydEL

1" E@ouppoyn: Av oto (Eyfpa 1) sivaw: a =5 ko f = 9, téte moreg Tués mpénar va £xsL o ¥ £t61 dote va woydel 6to N* 1 oyéon (1)
(onraon] va £govpe pia 1 neprocotepes Mubaydpereg TeTpdodes oto ydpo); [oreg sivar avtég ot [TvBaydpereg TeTpades;

Avon: Zopeovo pe ) Osopio mov exbécope 0o mpéme: y=f+a 1N y=P—a. Anhadn y=14 1 y=4. Apa pécw tov
wonav (9) érovpe Tig eéng I, kot IT, [Mubaydpeteg Terpddeg:

° I, =(apB(B+a)a(p+a)(a’+ap+p’)= (45126,70,151) Mpaynar 45°+126° +70° =151 xou

° I, =(aB,B(B-a),a(B—a) (o —aB+p*)=(4536,20,61) Mpérypar 45° +36°+20° =61’

2" Egappoyn: Na Bpedsei n Mubayopsro Terpdda pe Tovg pikpotepovg 6povs mov mpokdmtst amd v (o, B, p—a)=(4, 10, 6).
Avon: Mio Mubayopeia Tetpddo mov mpokdmtel amd tn dedopévn tpLada sivar n: (af3, |3(|3—0L), OL(B—OL), ((xz —otﬁ+[32)

dnradn m: 40,60,24,76 arnd v omoia mpokvrTovy kot ot e&ng: 20,30, 12,38 kot  10,15,6,19 mov eivar kor m  {nrovpevn.
Ena)ifevon: 10% +15% + 6% =19, mov 1oyveL.

Me (a,B,y) = (4,10,6) = (ABI)= %(az —ap+p?)= %(16 -40+100)=38
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To Bijpa tov Evkieiodn ...

Oswpnua Zsigmondy

Moavoing etpaxng - podnmge A' Avkeiov, 200 Avkegiov Aypiviov

O Karl Zsigmondy (1826-1925) onovdace Mabnuotikd ota mavemotiuo Biévvng, Bepoliivov,
IMcétvykev ko XopPovvne. Epydotnke oto mavemiotiuo g Biévvng amd 1o 1894 péypt kar to 1925.
To 1882 avaxdivye to oyetikd Bedpnua Zsigmondy:
"Eoto o1 OgTikoi aképatol a,b ko n > 2 pe a > b ko (a,b) =1 toTE:
O o™ b" &xe1 TOVLAIOTOVY £vay TPAOTO SranpéT p 0 omoiog dev dronpei Tov a*~b* Yo kO k<n.
E&upovvtar o1 TEPTTOOGELS:
o 201°
e n=2 ko at+b = d0vaun Tov 2
O o"+b" £xe1 TOVAGIGTOV £vay TPAOTO SrapéTn p 0 omoiog dev draipei Tov a+b* Y kaOe
k<n. E&aipgon 2*+1°.
H anddeién tov Bswpnpatog ivor apketd moldvmiokn kot otnpiletor otn Bewpio TOV KUKAOTOUK®OV
TOAL®VOHOV. Aldpopeg omodeitelg pmopodv vo avalntndodv oty mavemotnuoky fipioypapio Kot 6To
SwadixTvo.

15 EQappoysc pe mypion tov Ozopipatog Zsigmondy

1. Asi&te 611 n oxolovOia a,=3"-2" dev mepiéysl 3 6povg mov va amotehodv dradoytkovs Gpovg
YEOUETPIKIG TPOOOOVL. [Povpavia 1994]
Avon
Av 1) a, JTOV YEOUETPIKT TPOOSOC TOTE 00l NTAV Oy O = iy < 0u(3" 2 272) = (3" 2™
Amd o Bedpnua Zsigmondy vrdpyel Tp®TOC P TETO0C MOTE:

p | 3n+272n+2 (1) Ko p * 3n+172n+1 p:ngtog p + (3n+172n+1)2: an(3n+272n+2)
Atono Ady® g (1). 'Etor 1 a, dev mepiéyel 3 Opovg mov Vo amoTELODV SlodoyIKoVE OpovG
YEDOUETPIKNG TPOOSOV.

2. Na Bpsite Tig TP13deg TV OeTIKOV axepaiov (a,b,p) £To1 dote 2°+p° = 19" émov p: TpdTOG
[Itorio 2003]
Avon
pb: 19%_0¢
e Avoa=I tote p=17 ko b=1

e Ava>2 ZSiggndy VIapYEL TPDOTOG q TéTO10G Dote q | 19°-2% kan q ¢ 19'-2'=17

P,q:TPOTOL

oq|p°kaqtl?7 < p=q xat q#17=p#l7 (1)
AMNG 19 =2(mod17) < 19°= 2% mod17) < 19“-2=0(mod17)

p:mpdTOL

o p’=0(modl7) < p=17 Atomo Loy ¢ (1). 'Etot (a,b,p)=(1,1,17)
3. Na bei oto N* 1 ekicoon: 5°-3'=7 [B.M.O 2009]
Avon

345"
7> =0, 1(mod3)= 5*-3'< 5°=0, 1(mod3) < 5*=1(mod3) < x=2w dmov W~ N *

Apa 1 apytkn ekicwon ypagetat 1wodvvapa: 5V -3"=7" < (5V+z)(5"—z)=3"
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To Brijpa tov EvkAeion ...

Av 3| 5"tz xau 3 | 5%z 1018 3 | (5" +2)+(5"—=2) = 2-5% Adbvaro
AMG 5Y—2z |3 = 5Y2z=1 < z=5"1
‘Eto1 5-3'=7" & 573V = (5"-1) > =3"+1=2-5" (1)
e Avy=1n(1) eivor addvatn
e Avy=2 g w=1 & x=2 = z=4
Zsigmondy

o Avy>3 =  Yrapyst npdrog p tétolog dote p | 3+ koup + 31 <> p| 2-5%, p#2,p # 5 Atono
‘Etot (x,y,2) = (2,2,4)

4. Av p,q givan 2 TpdTol apdpoi TéTorol dote q>p>2 deikte 61 0 2791 £y81 TOVAGYLOTOV
3 SLoKEKPLPEVOVGS OLULPETES,
Avon
Eivor 2°=1(mod 2°-1) = 2= I(mod 2°—1) <> 2”1 = 0(mod 2°—1) <> 2°—1 | 2™-1 (1)
Kot opoimg 291 | 2P-1 (2)
Eivol g>p>2 éto1 Adym tov Bewprpatog Zsigmondy:

(1
e Ymapyel a:mpdtog 1é€To10g wote o2P-1 = o271
()
e Yrdpyel b:rpdrog tétotog dote b | 29-1 kb + 2°~1 = b |21 kowa#b

e Ymdhpyel c:mpdtog tétorog wote ¢ | 2P-1, ¢+ 2P-1, c 2%l c |21 kma£b#c#a
= Ot a,b,c eivar 3 drakekpipévor TpdTot dronpéte Tov 271 kat 1o {nrovpevo amodeiydnke.

N

. Na BpeBovv o1 Tprades TOV OETIKOV aKEPAIMV (X,I,P,N) £TGL DGTE 0 P VO EIVUL TPOTOG
n,r>1 ko x'—1=p"
Avon
A) Av x=2 161¢ p"+1=2"
e Avn=3 xou p=2 t01€ =3
o Y& OAEC TIC VTOAOUTEG TEPITTMOOEIS AOY® TOV Bempatog Tov Zsigmondy vrdpyel TpOTOG q TETOL0G
doteq|ptlkouqtptl<ql2kaqgiptl < g2k qtptl < g2ku2tp+1<2tp+l
Atomno

pipdTOG

B) Av 1=2, x+1=2" = x’~1=p" < 2%(x-1)=p" = 2)p" = p=2=x+1=2% x-1=2"=

= (x+1)-(x-1)=2"2"< 2=2"2" = 1=2""'(2""-1) & b-1=0 < b=1 & x=3 < n=3

I') e OAeg TIG VITOAOITES TEPIMTMOOELS GLUPMVO. IE TO Bedpnua Zsigmondy:

Yndpyel q: mpdtog této1o¢ dote q | x'—1 kot qtx—1<q|p" ko qtx-1<g=p kaw ptx—1 (1)

p:mpdTOg

AMGx—1|p" < p|x—1.Atomo AMoym g (1)
=(x,15,p,n)=(2,3,2,3)

6. No, BpeBovv 6res TIg OeTIKES KO akEpares Moelg TG p'—y'= [TogyooroPaxio 1996]
Avon
H apykn e€icwon ypdoetat 1codbvapa: p=y"+1
e Avy=2xmp=3=x=2
Zsigmondy R
o Avp=2 = y+1=2" = Ynudpysl q: mpdTOC TéT010¢ hote q | yH+1=2" kau qty+1 = q=2 xau
2ty +1 e y=0(mod2) < y*=0(mod2) < 2 ty*+ 1 Atono.
o Y& OAEC TIC VIOAOITEG TEPIMTAOGELS AMOY® TOV Oewpruatog Zsigmondy vrdpyel TpdTOC g TETOL0C MOTE:

qly’+1=p ko qty+1l<q=p xau pty+1 (1)
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To Brijpa tov EvkAeion ...

y+1#1

AMGy + 1] y"+ 180T p: meprtdog = y+1 | p* < p | y+1 Atono Adym g (1)
= (xy,p)=(2,2,3)

7. Na. Bpefovv o1 mevtadeg (a,n,p,q,r) TOV OETIKOV 0KEPUI®V Y10 TOVG 0T0i0VG 1oy vEL:
a"-1=(a"-1)(0’-1)(a"-1)

Avon

e Ava=l 1oyt yio ke n,p,q,reN".

e Avp>nkoto>2 = (o’-1)(a™~1)(a'—1)>a"-1 AdVvato. Opoing yio g>n kot r>n.

e Avn=p,a>2 = a’~1=a-1=1 = (0,n,p,q,r) = (2,n,n,1,1) KLKAKA Y10 TO P,q,T.

e Avo=2, n=6 = 63=(2"-1)(2"-1)(2"-1).

Eivar 2°~1# 9 kou 2°1+# 21 yia k60e n € N, "Etot maipvovpe Ty povadiki mepintoon:

2P-1=3, 29-1=3, 2'-1=7 < (a,n,p,q.r)=(2,6,2,2,3). Kukhikd yio o p,g.r.

o Ava>2kon=2 = o’—1=(a"1)(0’=1)(a'—1). Hoipvovpe vIoypetikd Ty nepintmon:
p=q=r=1 = (o,n,p,q,r)=(3,2,1,1,1).

o Y& OAEC TI VIOAOUTEG TEPIMTAOGELS AOY® TOV Bewpnpartog Zsigmondy moipvovpe:

Ynapyel tpdrog t tétotog wote t| a'~1 kot 4 of—1, t 4 a’~1, t 4 a'~1

=t]|a—1 kot f (a’—1)(a’=1)(a'~1) st t: TpdTog. H e&icwon o avthv v mepintmon eivar advvarn.

: (a’n’p’q’r):(zﬂnin, 1 b 1 )5(1 ’n5p7q5r)’(3 ’25 1 2 1 b 1 )5(2’6’252’3) I.LS n’ p’ q’ r € N* 3 KUK)\J’KG” Yla Ta’ p’q’r'

8. Na Bpe0ovv o1 TpLades TV OeTIKAOV akepaiov (o,m,n) Tov givar téroreg dote o' +1 | (a+1)"
[I.M.O. Shortlist 2000]
Adon
e Avm=I 1oydet yio k40e a,n e N
e Avoa=11oyvet yo k6B mn e N
e Ava=2,m=3=9|3"= woyetya ks ne N — {1}
o Y& OAEC TIC VITOLOUTEG TEPTTMOOELS AOY® TOoV Bemprpatog Zsigmondy maipvovpe:

p:mpdTOg

Yndpyet p: mpdtog této1og dote p | o+ 1=(at+1) koup tat+tl < p|(at+1)" karp 4 (at+1)" Atomo

= (0,m,n)=(a;,1,n;)(1,m;,n;)(2,3,n;) 6mov a,,m,,n, e N" ko n, e N —{1}

9. Na PpeBodv o1 pu1 apvnTIKoi OKEPALOL X,Y,Z TOV LKOVOTTOLOVY TNV eEicman: 2°+3'=2
[British M.O. 1996]
Avon
o AVX=0= 1+3V=7" < 3= (z+1)(z-1)

z—1)3¥
Av3|z+tlxon3|z—1 =3 |(zt])—(z-1)=2.Atono = z-l=l<z=2=y=1

o Avy=0=2%1=7"< 2" = (z+])(z-1) = z+1 = 2%, z-1 =2°= (z+1)(z-1) = 2" 2’2 =2 2" &
241
& 1=212% 1) = b-1=0 & b=1 < z=3 = x=3
e Avz=0n eflomon glvar advvarn
o Avx,y,zeN 1618 2°+3'=7"= z = [(mod2) (1)

312%
2’=0, 1(mod3) =2+3Y=2" = 2*=[(mod3) & x=2d = x>2 (2)

4437

(2)
7°=0,1(mod4) =2"+3¥ = 3¥ < 3= I(mod4) < y=2a
Apo. 1 apykn YpaeeTal 160d0vopa: z°—32=2"< (z-3%)(z+3%)=2"
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= z+3°=2" ko z-3"=2° pe b>c = (z-3%)+(z+3%)=2"+2° = 22=2"+2° = z=2""+2°"" e b>c. Adym e (1)
gtvou:

b>c>1
242 = 1(mod2) & +2°'= I(mod2) = c=1<z=3%42

2
AVTIKAOIGTOVTOG 6TV apyikhy: 2°4+3Y = (3%42)* < 2437 =324+ 4.3 +4 < 2= 4.3 +4 2» 22=3%]
e Avoa=ley=2ox=4=(x,y,2)=(4,2,5)
Zsigmondy
o Ava>2 =  Yrapyel mpodToc p t6T010¢ Mote p | 31 kou p + 3+1 < p | 27 kon p + 4 pe p:pdro.
Atomo
= (x,y,2)=(0,1,2),(3,0,3),(4,2,5)

10. Av b,m,n e N, b>1, m # n ko1 ot b1, b"-1 £yovv 10 510 6VvoL0 TPOTOV druIPETOV, deilTEe OTL
0 b+1 givor ovvapun tov 2. [I.M.O. Shortlist 1997]
Avon

e Av o b=2 xat m=6 t1¢ mpémet ot 2"—1 Ko 2°~1=63 va &xovv 10 id10 chvoro drapetdv. Taipvovrag
OAEG TIC TYEG TOL N LUKPOTEPEG TOL M=06, Ppickovpe OTL eivar adHvoTO.

e Avo b+l dev givar dOvaun tov 2 Kot dev 1oy0EL 1] TOPUTAVO TEPiTTOon omd to Bedpnpa Zsigmondy
VIApYEL p TPMOTOG TETOW0G hote p | b™—1 ko p § b"—1. Apa ot b™1 kon b"—1 dev £xovv 10 810 GHVOLO
SLPETMV.

= b+1=2* (TTapdaderypa (b,m,n)=(7,2,1))

11. No. BpeBotv, av vapyovv, ot OeTikég Kon aképareg Mogig tg: X +y2 =7
Avon
Zsigmondy
e Av(xy)=l = Yrdapyet mpdroc p tétotoc dote p | XX +y* =" kau p + x+y.

x+y>1

=Sp=Tku7txty & xtyt7 < xty tx*

+y?" Atomo 81611 2009: mePITTOC.
o Av(xy)=k xou Ez X, %: y, pe k >2 ko (x;,y1)=1 t0t¢:

X2009+y2009:7z P k2009(X12009+y12009) _ 7Z = k2009 | 7Z = k:7a = 72009a(X12009+y12009):7z
z—20090=2,

2009
= X1 +

=74 1ig (x1,y1)=1. AdHvaro 6mwc Topandve.

Y1
12. T mo10vg 0eTIKOVG aKéparovg a,b Kkon ¢ > 2 woyder: a’+1=(o+1)°
Avon
o  Avb=1= at+l=(at+1)"< c=1<2 Advoro
e Avo=2,b=3 = c=2
o Y& OAeC TIC VIOAOITEG TEPIMTDOOELS AMOY® TOV Bewpnuatog Zsigmondy vrdpyel p TpOTOG TETOL0C MOTE

p:mpOTOG

pla®+1 (Dkouptatl < pi(otl) < pta’1 Addvaro Moym e (1)
=(a,b,c)=(2,3,2)

13. Na Bpeite Tovg m,n = N" £t dote: 3"-5"=x"
Avon
243"
x’=0,1(mod4) = 3"-5"=3"1 < 3"=1,2(mod4) <> 3= 1(mod4) & m=2k pe ke N’
Apa n apyikn YpAeeToL 16000V
3% _5=x? & 5"=(3"x)(3"+x)
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Av 5| 3% x kon 5 | 3*x = 5 | (3"x) + (3% %) = 2-3" Advvaro
3k _x|5"
= Fx=1ox=3%1
"Etoun apyikh ypaoetar: 3%-5"= 3+1)* < 5™+1 = 2.3
Zsigmondy

e Avn>2 = Ymdpyel p:pdTog Tétotog dote p | ™1 koup + 5+1=6 < p| 2-3 koup £2,p # 3
Atomno.
e Avn=1 naipvoope k =1 = (m,n)=(2,1) n omoia givar kot 1 povadtkny Aven g e&icwong.

14. Tho To10vg OeTIKOVG aKéparovg m,n,LKk pe I>1 woyder: (m"+1)' = m*+1
Avon
m>0, I>1 = m™1 < (m™1)=m*+1 = m"+1<m*+1 < n<k (1)

e Avm=1 161€ 2'= 2. AdVvaro d1ot 1>1

I>1
e Avm=2k=3=9=02"1)= (mnlk)=(2,1,2.3)
Ye kabe GAAN mepintoon Aoy tov Bewpnupoatog Zsigmondy kot g oyéong (1): Ymbpyer npdtog p

PiTP®OTOG

tét010¢ hote p | 14m* kou p + 1+m" < p | (m*+1) kou p + m™+1. Atomo
:> (m,n,l,k):(Z, 1 5273)

15. T worovg BeTIKOVG aKéPULOVS LoyveL: p*—~1=2"(p-1)
Avon
A) Av p=2 AdbOvato Y1 a,ne N,
B) Av p > 3 xat a > 3 and to Bedpnpa Zsigmondy vrdpyet tpdtog q tétolog dote q | p*1 ko q + p—1. Av
q=2 = 2| p™1 ko1 2  p—1. Atono.

p-1p* -1 a_1 U]
=q#2(1).AAGq|p™~1,qtp-1 = q|p < q|2" = Adbvaro.

INAva=1=p-1=2"-1) < 2"=1 Addvaro.
A) Av 0. =2 = p*—1=2"(p-1) < p=2"-1
o Avn=km pe k,meN"—{1} (n: 60v0etoc) 1618 2" = 1(mod 2"-1) < 2" = 1(mod 2*-1) <
& 2""1 = 0(mod 2"-1) < 2"-1 = 0(mod 2"~1) pe k > 2. Opoing 2"— 1 = 0(mod 2™-1) = 21
ovvbetoc.
Apa n 2"—-1=p givar advvorn yia n: cOVOETO.
e Avn: Tp®TOG TOTE 0 p £lval VIOYPEOTIKA TPpDTOS Mersenne

=(a,n,p)=(2,n1,p;) 6TOVL N;: TPMTOG, TETO10G MGTE 0 p, =2" —1 Vo eivon TpdTOG Mersenne

IMopatipnon: npdToc Mersenne ovopdletar évag npdTog apBudc g popenc 2°—1, mpog TV tov
[édAlov pabnpatikod Marin Mersenne. ‘Exovv Bpebei péypt ofuepo 51 mpdtol Mersenne. O 51 givon o
282989933 _1 (amd 1o GIMPS, ®efpovdplog 2021 kon Ppédnke tov AekéuPplo tov 2018 pe 24.862.048

yneio).

Biflioypagpia:

1. Andy Loo Zsigmondy's Theorem, Mathematical Excalibur, Volume 16, Number 4, 2012

2. Bart Michels, Zsigmondy's Theorem, https://pommetatin.be/files/zsigmondy_en.pdf, 2014

3. Pisolve, The Zsigmondy Theorem, https://www.scribd.com/document/367670824/Zsigmondy—
Theorem—pdf, 2011
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Mia digpeuvnon Twyv apiBpwv Fibonacci
INopyog KatrsavePaxng - Xavid

Ot apBpoi / 6pot g axorovbiag Fibonacci 1 anhd apBuoi Fibonacci, gaivovtal otov mapaxdto mivaka:

A/A apOudv Fibonacci 1 2 3 4 5 6 7 8 9 |..n
ApOpoi Fibonacci 1 1 2 3 5 8 13 21 34 | ... F

I tovg ap1Bpoie Fibonacci ioybovv ot mapakdTo 160 TEG:

Fn+l =Fn + Fn—l (l)
F.2=F ,-F., +(-1)"" )

onovot F,_,, F ko F ,, etvar puoucoi apBpot.
Otav 0 adEwv aplBuog n givor meprrtdg tote N—1 givor aptiog ko N (2)
ypboetar:

F2=F ,-F

n n n+1

+1 3)

Evo 6tav o n givar dptiog o N—1 givar mepirtog kon N (2) ypaoetol:

F2=F F., -1 4)

n+1

Ot 166t1eg (3) K0t (4) ovurTdGGOVTAL TNV

F2=F -F  +1 (5) FIBONACCI, é{noce tov 120 aidva

n+1
IMa Adyovg kahAitepng emonteiog OETovpe:

F.=XF =y xa F

n+l z
Omnote ot wootnreg (1) ko (5) ypaeovrat:
zZ=y+X (6)

y2=xz+1 @)

A7 11g (6) ko (7) éxovpe TIG TapaKdT® 160TNTEG:

y2 =X (x+y) +1 (8) Yo N TEPITTO

y2 =X (x+y) -1 (9)  ywnépto

Zrg (8) xau (9) Bewpodpe dyvwoto to y=F, kot

Yoot 10 X =F | 0mdte mPOKLATOVV Ol TOPUKATM
dvo devtepofdduieg eiodoelg:

y2—-xy—-(x2+1)=0 (10) vy n meprrtd
y2—xy—-(x¢2-1)=0 (11) ~ywndptwo
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A! Awepedvnon g (10)

H dakpivovoa g (10) giva:
A=x2+4(x2+1)=5x2+4 (12)

Y10 N TEPLITTO KOL AVALPEPETOL GTNV TIUN TOL X 6TV Gptio Oéon N — 1 Aoym g X= F .

+VA
O piCeg g (10) etvor: Y, , =% (13)

Eneon eivin X=F ,, y=F, z=F , oképaor apBpoi mpénetl kotapynv n JA ™m¢ (13) va givan

n+l

aKEPOLOG, ONAad” N A va givan Tédelo teTpdryvo. KataAnyovpe emopévmg 6To TopakiTm

1° ovpmépaopa: T tovg apdpods /  Opovg
X= F _, g axorovBiag Fibonacci mov Bpickovtor

n

oTig Gptieg Béoeig N — 1, 6tav To N gival og meprT)

0éom, 1oyder N woTTa: 5X2 + 4 = 2 (14) 84 1
172135 35 21 7 1

OTOVL TO 0. Elval aKEPALOG APIOHOG 211 3 2856 70 56 28 8 1

“fl 936 84 126126 84 36 9 1

Ioyvet K(;fl T0 GYTIGTPO(po. év sva§ appuog X a'}”* 0 4% 120 Ti6 233 210 120 43 10 1
wavornotel v wotta (14) t0te woyvel X=F |,

6mov o F,, &ivar 0 6pog g akorovBiog Fibonacci oty dptio 0éom N — 1 pe v mpovimdheon otL to N

glvar o€ meprrtn Béom g axorovbiog.
Eniong enedn eivan Y =F, @vowog apBudc, eivor kot ot tipég g (13) aképatot apBpoi.

B! Awgpedvnon g (11)

Me mopOI010VG GLALOYICHOVE KATOA|YOVLE GTO TAPUKAT®

2° ovpnépacpa

Otav 10 N eivon Gptio, dnAadn 1o N — 1 givor meprtd, t6te Yoo ToVG opBpovs / dpovg X = F , g
axolovBiog Fibonacci woyvet n wootnTa: 5x2 — 4 = o2 (15)

OTOL TO O €lval akEpatog aplopog.

Eniong etvar axépatot apBpoi kot ot piCeg g (11), Adym g y=F,

I'! Egappoyn tov avotéipo. llopadsiypata.
I'.1. Hepintoon e (10): y>*—xy—- (x> +1)=0

n | X=F. Mopgn g (10) Pieq V1, Y2 ™g (10)
3 |1 y2—y-2=0 2,-1

5 |3 y2-3y—-10=0 5, -2

7 |8 y2—8y—65=0 13,-5

9 |21 y2— 21y —442=0 34,-13

15 | 377 y2— 377y — 142.130 = 0 610, - 233

19 | 2584 y2 — 2584y — 6.677.057 = 0 4181, — 1597

21 | 6765 y2 — 6754y — 45.765.226 = 0 10.946, — 4181

29 | 317211 y2— 317811y — 101.003.831.722 = 0 514.229, — 196.418
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I'.2. Oepintoon me (11) : y*—xy—-(x*-1)=0

n_ [ X=F. | Mopenmg(11) PiCec y1, Y2 T (11)
2 1 y2-y=0 1,0

4 |2 y2—2y-3=0 3,-1

6 |5 y2—5y-24=0 8,-3

8 |13 y2— 13y — 168 = 0 21,-8

14 | 233 y2— 233y — 54.288 = 0 377, - 144

18 | 1597 y2 — 1597y — 2.550.408 = 0 2584, — 987

20 | 4181 y2— 4181 — 17.480.760 = 0 6765, — 2524

28 |196.418 | y?-196.418y — 38.580.030.723 = 0 317.811, — 121.393

[Mopoatnpovpe 611 ko 6TOVLG dVO Tivakeg, emewdn elvan Y; + Yo = X, &ovpe X=F ,, y,= F xa

y,= —F,_,. Emopévogetvar F, — F_, = F _, xontehikd F, = F _, + F ,.

A! Aquovpyia g axorovOiag Fibonacci 6tav yvopiloope povo éva omroroo1mote 6po ¢

Av pag 800el 0mo1060MTOTE PLGIKOG 0POUOG X, 65O HEYAAOG Kot av ivat, Y10 VoL SLOTICTMCOVLE AV givat
apBuog Fibonacci, epyalopaote og e&ng:

E&etdlovpe av n mapdotacn 5x? + 4 1 ) mtopdotacn 5x? — 4 gival téAelo TETPAY®VO.

Av xapio omd TG dVo TapacTdoelg Oev gival TEAED TETPAY@VO TOTE O aplBUOg X dev gival apBpog
Fibonacci.

Av n o omd Tig 600 avTEG TOPACTACELS €ivol TEAELD TETPAY®VO, TOTE 0 aplBudc X glval o aplduog
Fibonacci x= F, .

n

Ewwérepas:

) Av sivor télelo teTpdywvo M mopdotacn SX2 + 4 tote

Bétovpe TV T ToL X TN devtepoPaduia e&icmon:

y2—-xy—-(x2+1)=0 (10)

kot Ppiokovpe Tig pileg g Y1 Kot Y, 6mov givar y; > 0, y, <0

Ko yq + Y, = X Adyo g (10)
2ty mepintwon avtn) eivor: X=F ,, y,=F xot y,=-F ,

OToL TO N glvan TEPLTTOC OP1OUOC.
Axorovbwg amd tn yevikh wwomrta: F = F , + F _, dnuiovpyodue ohdxAinpn v axorovbio Fibonacci

10060 6£E10 060 Kat aploTepd Tov apBpod X = F .

B) Av etvan téheto tetpdrymvo 1 Topdotacn SX? — 4 tote BETove TNV TIUN TOV X 011 devTEPOPadiia
eficoon y2—-xy - (x2-1)=0 (11)

Kot gepyalouedo dnmg oty Tponyovpuevn tepintwon (o).
Ymv nepintowon (B) tontov F,,, F, ko F,_, &ivon dptiog optOpoc.
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(- }n\

«H xopdié Tov podnpoatikov eivor to Tpofinpa-

I p@t @lj VEI TO KoL 0L ADGELG Kat 0 kKOPLog Adyog VmapEng Tov

pabnuoaticov etvat vo Advet TpoPAnpotoy.

P. R. HALMOS

Empéreria: NIKOX ©. ANTQNOIIOYAOXZ - T'TANNHX K. AOYPIAAX

AXKHXH 349 (TEYXOZX 115)

a. g Kovovikd moAdymvo AA,..A , V=3 oyvel
AAI=AA(AA,+AA,). Na Bpeite Tov a-
pouo v.
B. To xavovik6 entdyovo A A,AAAAA, &i-
val gyyeypoppévo o Kokho aktivag R. Av K eivat
TO QVTIOOUETPIKO OMUEL0 TNG KOPLPNS A, va amo-
deiéete 0Tt KA, —KA, +KA, =R
Amoctorlémoviog ['dpyog — Mecordyyt
AYZH (amo6 tov i610)

. T .,
o. Av Bécovpe X =— TOTE £(OVLE:
\Y%

AA, =2Rnux, A/A; =2Rnu4x, A/A,, =2Rnu9x
kot AjA,, =2Rnullx.
H docpévn 1ootta ypaoetat:
nu’dx =nux-Nuox +nux -npul Ix
& 1-0ovv8x = cLvv8x —ovvl0x + cuvl0x —cuvl2x
< ovvl2x —2cLVv8x +1=0
Av Béoovpe cvvdx =t, 16te te(0,1) xou n em-
Adovoa g e&icwong etvar n
4 -3t -22t* =1)+1=0
oV etvon 16odvvam pe v (t—1)(4t* —=3)=0 ka
n povadwkr g pila oto dwwotnua (0, 1) sivon

t= 5 "Etot, €qovpe:

\/g 4n

GDV4X=—<:>—=2KTEiE, keN
2 v 6

24
12k £1
ov givol Oetikog axépatog pwovo otav K=0 kot
dedopévou Ot v =3, éyovpe v =24,
B. Ta tpiyova AAK, A AK kv AAK eivor
opboydvia pe vroteivovoa A K =2R . Emmiéov,

AKA, =§, AKA, =27”, AKA, =37“

Sv(l2kt) =24 v=

onoTE KA, —KA, +KA, =

= ZR(cn)vE - csuv& + cuv3—n)
7 7 7

b
=2R GLV— - GLV— — GLV— * GLUV— + GLV— - GLV —
L 7 14
oLV —
14
1 [ T 5n 3n T SEJ
=R GLV— + GLV— —GLV— — GUV— + GLV— + GLUV—
b 14 12 14 14 14 14
cLV—
14
1 o n
=R oCLV— +0oLV— |=
n 14 14
oLV ——
14
T T
=R ocvv— +covv— |[=R
T 14 2
oLV —
14

mov glvan To {nTovpevo.

Avo1n éotetav emiong, ot cuvadelpot ToidAing
I'edpyrog — Tpimoin kar Aayoyravvne Baciing —
Ay. [Mopackevn

AYXKHZXZH 350 (TEYXOZX 115)

No amodeifete OTL Y100 OTOIOVGONTOTE TPOAYLLOTL-
KoVg appots o, B, y mov givar avé dvo drapope-
TIKOL LETAED TOVC, 1GYVEL

o) ) o2
a—P B—v y-o

Avtovomovrog Nikog — Taiov

AYXZH (omd tov 1610)
Av Béoovpe ¢ X, B =y, L T0TE
a—f -y y-a
Eyovpe:
p v o

(x=-Dy-D(z-D=

a—B'B—v'v—a
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ST N S
a-f B-y vy-a
onote: (xy—x—y+1)(z-1)=xyz=

= Xy—XZ-yzZ+X+y+z=0=>
=>X+y+z=xy+xz+yz+1

"Eyovue Aowmdv:
2 2 2
a-B Py Y-
=(xX+1) +(y+1)* +(z+1)
=X +y +22 +2(X+y+2)+3

=X’ +y +72° +2Xy+yz+2zx)+2+3=

=(x+y+z)2+525

Ynpeioon odvroéne:
H oavtkatdotaon oto zmponyoduevo mpofAnuo
£€0mwoe Myon ToAD T oA and omowdNToTE GA-
An. Avtd cvuPaivel cuyvé oe mpPoPANUATA TOVL
TEPLEYOVV GUUPETPIKES TOPAcTAGELS. To {nrode-
vo givai, o KGOe mepinTmon, n evPeST] TG KATAA-
ANANG AVTIKOTAGTOONG TOV OOTEAEL TOV HiTO TNG
Apradvng ywo v emilvomn tov TpofANuUaTog. XTo
Bprio PROBLEMS FROM THE BOOK tov An-
dreescu — Despinescu cuvavtiue HEPIKES TETOLEG
YPNOES avTiKataotdoels. 'Etot, yio mapadetrypa:
e H ovvOnn ofy=1 pmopel va mpocopotmdel
HEC® TNG TPOPAVOVS OVTIKATAGTUGNG
a=2, g=2, y=2

y z X
e H ovOnkn xyz=x+y+z+2 pe x,y,z>0
umopel va ypopet

1 1 1
+ + =1

I+x l+y l+z
Kot av 0écovpe
1 1 1
=a, =B, =Y
I+x l+y 1+z

TOIPVOLLLE TNV AVTIKATAGTOCT)
_B+y . yta Z_oc+B
’ B
N omolo EUTEPLEYEL TNV APYIKT GLVOTK.
e H ovvnkn xy+yz+zx+2xyz=1 pue
x,y,Z>0 pmopei va ypapet

L = l + l + l +2

Xyz X y z

X

oL €lvol M TPOTYOVLEVN YL TOVG OVTIGTPOPOLG
TV aplBuodVv X, v, z. 'Etol, 1 evdedetyuévn avtiko-
TdoTaon €00 eivol

O Evkieiong Iporteiver ...

x=—— y= b z=—t
B+y Y+ao a+p

Mopaderypa

'Eoto x, y, z Oetikoi apBpol date vo 1oy0el

Xy +yz+zx +2xyz =1
No amodeitete otL:

l+l+124(x+y+z)

X 'y z
Adon
Me 1 Bonbeta g avtikatdotaong
X = a . = B , 7= y
B+y Y+a oa+p

1 ATOJEIKTEN YPAPETOL

+ +a o+ o}

Bty + X + B >4 + B T

o B Y B+y v+a o+
KOl TPOKVATEL GUEGA OO TNV TPOPAVY| Kol TIG KV-
KMKEG GY€oELs TG,
Téhog, a&ilel va emonudvovpe Kot ToV pOAO TOV
TPIYOVOUETPIKADV OVTIKATUCTACE®DY, OTAV TO €00~
HEVO TOL TPOPANLOTOG VTOONADVOVY KATL TETOL0.

AXKHXH 351 (TEYXOZX 116)

r ) ) T .
Noa amodei&ete 6T1 yio KGbe X € (0, Ej GYOEL

2

2xX <
nu 3

Kapmovkog Kvprakog — Abiva

AYXZH 1" (Tpyoc X. Taccdénovriog — ABfRva)

Oewpovpe Tig cvvaptioelg f(X) = 3 5 Ko

g(x)=nu2x pe x € (O, gj . loydeu:

2(2x —-3)
(Bx-x%)°

12(x* =3x +3)

P = K (3-x)’

kot f'(x) = >0

Y KGbe X € (0, gj . Apa n f glvar kvpt).

E&dALov, yia TipéC Tov X oto id1o ddoTnua £xov-

ue:
g'(x) =2cvv2x kot g"(x) =—-4nu2x <0

Apa 1 g etvor KoiAn.

Apxel Aowmov va amodeiCovpe 6Tt n C, Ppicketan
k@t and pa epontopévn e C,, Yo mapdoeypLa
mg epamtopévng (g) g C,; oto x, =1 n onoia

1
glvaum evbeia (g):y= —EX +%

Apxel homdv vo amodeifovpe OtL Yoo KAOe
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T 1 3
xe| 0,— | el ——x+—>nu2x (1
[ ZJ ox SX 5> (1)

1 3 T
‘Eoto h(x)=——x+——mu2x,xe|0,—|. Tw
(x) S X ( 2)

mv anddelén ¢ (1) opxel, h(x)>0yw kabe

Xe (O, gj . Elvaw: h'(x) = —% —2cuLv2x, omdte
1
h'(x) >0 < ocuv2x < 1 < ovv2x <ovvl, 6Tov

1 1 2n i

oLVl =——>——=cVV—, Kol AOY® TNG LOVOTO-
4 2 3

viag TNG GLVAPTNGNEC GLVNUITOVO GTO JAGTN L

T T 2%
—, m | &ovue Oe| —, — |, dhadn
[2 jX u (2 3) nAOON

h'(x)>0<:>2x>9<:>x>9<:>xe(9,z) Ko
2 23
, n 0 . .
h'x)<0<xe (Z’ Ej . Emopévacg, n h eivar yvn-
. . m 0 Co
clog pbivovca oto (Z, E} Kot yvnoing avéovca
[6 nj ,
ot0 | —, — |, omoTE
2°3
minh(x)=h (gj

6 3
Apxel ooy vo amodei&ovpe 0T 2 + 5 nuo >0,

N ot 6>0+4nub . AAAG:

1 15
Nuo > 0= nud =+/1-cvv’e 1——=g,
omoTe apkel va amodeifovpe 6Tl
2n
6>—+\/_ (2), apov 9<?
A
KOl omoTE

O Evkieiong Ipoteiver ...

2
LN <6, ov givaun (2)

MMopatipnon:

2mv 101 anodektéan oyéon (2) Bo KataAnyape, ov
okePTOpOoTE avti TG oxéong (1) va amodeifovpe
ot vmdpyet epantopévn (¢) mg C, og kamoa H¢-

on x, € [0, g] o pdAnin g (&) mov va Ppioke-

TOL KOTO 0O OVTY.
Mpogpavis eivar (¢):y—g(x,)=g'(x,)(x ~x,),
ondte

(&)//(e)

ﬁ @g'(xo) =—— <:>ZGUV2XO = —% <:»>GUV2XO — _i P

(&)=(e)

& oLV2X, =0LVO & X, =

T 21 0 (n =
g —<0<—, OMmiady —€|—,— Kot
s 2 3 nasen 2 (4 3)
e__“
M 4

0 15

1 1 1
€)y=—X+=-X +tNu2x, &(E):y=——-xX+—+—
@)y =—2X+2X M @)ry=—x+ 4+

Apxel Aowdv va dgi&ovpie 0Tt
1 3 1 0 15
——X+=>——X+—+
2 2 2 4 4

v KGbe X € (O, gj ,

ﬁ6>e+ﬁ,ﬁ6>2—;+ﬁ (2), apod e<%

AYXZH 2" (Awoviong INavvapoc — Mopyoc )
Apyikd mapatnpovpe 6Tt yio kKabe x € (0, 1) Exovpe
2 . x> =3x+2 _(x=D(x-2)
x(3-X) x(3-X)
Apa f(x)>12nu2x =g(x) 7y kébe x € (0, 1)
Apxel dotov va anodegiovpe ott f(x) > g(x) ywo

>0

f(x)-1=
(x) 3x — x?

KéOe x € [1, gj . @eswpolie TN cGuvapTNoN

h(x)=f(x)—g(x), x e [1, gj ,
omote apkel va amodei&ovpe 6Tt h(x) >0 yio Kabe
X € [l, gj Evkola Bpickovpe Ot
f"(x)>0 ko g"(x)<0

Apa, oto [1, gj n ' eivar yvnoing adéovoa ko n
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g’ ywmoiong edivovoa, dniadn n —g’ eivar yvnoing
avéovoa, omoTE:

W< [1, gj — h'(x) > h'(1) yio kGe x € (1, g}

1
‘Exovpe: h'(D)=f'()—g'(1) = -5 26vv2
Elvar dpog yvooto (Zxoiwkd Pipiio) ot yio kdbe

. 1 .
x>0 €ovpe MUX > X —gx3, omoTE KOl

nu2x >2x—é8x3 =2X——
OLoKkAnpdvoVTOG TNV TEAELTOIO OVICOTNTO GTO
[0, a], Ba Bpodue avicotikn oyéorn mov OBa mepié-
Y€1 TO cvuv2a Kot To o. Me a =1 €yovpe:

1 Mo 4 1 1 x|
J‘n},l2xdx>.|‘(2x——x3jdx:{——cuv2x} > x*—=
0 0 3 2 N 3

:>—lcmv2+l>z:>—l>lcsuv2:>2cmv2<—z<—l
2 2 3 6 2 3 2

= —%—20\)\/2 >0=>h'(1)>0=h'(x)>0
Yo kéfe x € {1, gJ . Apa, n h eivar yvnoimg av-

Eovsa 610 [1, g}, omoTE Yoo KGOe xe[l, gj é-

yoope: h(x)>2h(l)=f(1)—g(l)=1-nu2>0

Avon éotelhay emiong ot GLVASEAPOL AayoyLdvvig
Baoiing — Ay. Ilapackevn, loavviong Avtavig —
Adpioa.

AXKHZH 352 (TEYXOZ 116)

‘Eocto a, B, y Oetikol mpaypatikoi apiBpol yio tovg
omoiovg oyvel o+ +7v=3. Na anodeilete Ot

o’ BS Y3
(5—(1) 5-B) (5—-v -
3—a 3-PB 3—y
Amootorémovrog I'idpyoc — Mecordyyt
AYXZH (Ioovviong Aviovng — Adpioa)
Amo 1 doopévn ooTNTa, gOKoAa Ppiokovpe OTL

KaBévog amd tovg apdpods o, B, v mePEYETOL 6TO
dtaotnpa (0, 3)

Ta v amodetn g (nroduevng, apket vo amro-
dei&ovpe OTL

5_—0L+[33 In 5B — 4y ln
3-a 3-B 3—vy

o’ ln >ln8

>3In2

1}, apKet oc31n5_a+[331n5_ﬁ+y3]ns_y
3- 3-8 3-
BOewpolpe ™ cvuvaptnon

F1(0,3) >R e f(x)=x’ "X =x’In

3—-x

Xx—5

x—3

O Evkieiong Ipoteiver ...

Apxket va amodeiovpie 0T

f(a)+f(B)+f(y)>3In2
H f etvar dvo popéc mapaymyiciun pe
2 2
£7(x) = 4x7(2x° =20x +45) N 6x x=5

5 > In
(x=5)7"(x-3) (x=5x-3) x-3

Yo KGO X € (0,3)

10 oot (0, 3) €yovpe:
o 2x*—20x+45=2(x-3)*+83-x)+3>0
e (x-5)(xx-3)>0

X —

. 5—x>3—x>0:>5_x>1:> 5>1

—X

X —

ondte f"(x)>0.

Apa, 1 f elvar kupt 0ndTE OO TV AVIGOHTNTA TOV
Jensen (e Tpelg OpOLS) ExOVLLE:

f(Ot)+f(B)+f(V)2f(0t+B+Yj

3 3
L M@+ O, 1

(o) +f(B) +f(y)>3In2

mov glvar to {nTovpuevo.

Avo1 éotethav eniong ot cuvaderlpotr Kaptoaring
Anpitpne — Aypivio, Ntoppag Nikog — ABnva.
AYKHXH 353 (TEYXOX 116)

Atvetan 1ptyovo ABIT kot éotow A, K onueio tov
mAevpmv Tov AB, AT avtiototya. Av ta TUMHOTO
BK kot I'A tépvovratl 6to onueio M, va amodei&e-
(ABI') (MBI)

(AKA) (MKA)

Amoctoromoviog I'iodpyos — MecoAdyyl
AYZH (Aayoyidvvne Baoiing — Ay. Ilapackevn)
A,

TE OTL

- -

B
Ta tpiyova ABM kor AMK éyovv ica Vyr and to
A omote

(MBA) MB
(MKA) M

Opoiwg kot ta Tpiyova 'MB kot 'MK, ondte
(MBT) MB
(MKI) M

'Etot, €yovpe:

(MBA) (MBA)+(MBI) (MBA) _(I'BA)

(MKA)  (MKA)+(MKI) (MKA) ~ (TKA)’ (@
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Emiong
BA (I'BA)
—= Ko
AB (ABI)
omote M (1) yphoetan:
(MBA) (ABI')-BA-AK @)
(MKA) (AKA)-AB-KI'’
Epyalopevol pe tov 1610 tpdémo ota Levyn TV Tpt-
yoveov MBI, MBA ko1 MKT', MKA Bpickovpe
(MBI') _ MI' (MKT)

KT (TKA)
AK  (AKA)

= = , OMOTE
(MBA) MA (MKA)
(MBI) _ (MBI +(MKT') (MBI _ (TKB) 3)
(MBA) (MBA)+(MKA) ~ (MBA) (BKA)
AAAG, Kr = IBK) Kot BA = (BKA)
AT (ABI) AA  (AKA)
omdte M (3) ypapetal
(MBI') _(ABI')-KI'-AA @

(MBA) (AKA)-AT-BA’
Me moAlomAacioacpd tov (2), (4) taipvovpe
(MBI) _ (ABIN)* - AK - AA 5)
(MKA) (AKA)*-AB-AT"’
Ta tpiyova ABI kot AKA égovv ) yovia A xot-
V1|, ondtE
(AKA) _AK-AA g (MBI) _ (ABT)*(AKA)
(ABI') AB-AI' (MKA) (AKA)*(ABT)

(MBI') (ABI)
(MKA) (AKA)
mov givo o {nrodpevo.
Avon éotethayv emiong ot cuvddelpotr Iwavviong

Avtovng — Adpwoa kot Towoing I'eopyrog —
Tpinokn

Mpotawvopeve Oépata
367. 'Eoto o, B mpoypotwkol apBuoi pe af =0
kot o = . No Ppeite, yo T1¢ S18popeg TES TOV ¢,
TNV EAGYLOTN KOL TN UEYIOTN TUH TNG TOPAoTAONS
1 N 1
Jernwe+Blouvie  JBnile +alouvie
I'edpyrog Torvding — Tpimoin

A:

368.0cwpovpe po Topaforn oty omoio gyypd-
(QOVLUE TO KOVOVIKO e&dyvo OmmG Qaivetol GTO
oynpo. Av 1 mhevpd Tov Edywvou elvar ion pe 2,
VO VTOAOYIGETE TNV OOCTOOT] TOV GNUEIDV TOUNG
g TopaPoAng He ToV AEova XX

O Evkieiong Ipoteiver ...

'L,

[T T
Avtovémovrog Nikog — Thtov

369. No amodeifete OTL Y10 OTOOVGONTOTE AP1O-
povg o, B € (0, ) woydet

1
oMb

" —
e” 2nup-(npo)™
Ntoppog Nikog — Ay. Avépyvpot

A : ; B
370. @eswpovpe éva terpdmievpo ABIA. Znv
mAevpd AB maipvoupe katd oepd to onpeia E kot
Z étor owote: AE=EZ=7B. Opota, ot BI ta on-
peto H xat © étor wote: BH=HO=0I" ot I'A ta
onuela I ko K éto1 wote: T'1=1K=KA kot ot AA
ta onueio A kot M €tor dote: AA=AM=MA.
DOépovpe to tuqpata: KE, IZ, A® kot MH. 'Etot
oynuotifovtal evvéa TETPATAELPA, EK TOV OTOIMV
10 pecaio to ovopdlovpe: NPET (BAéme oynpo)

Noa amodeilete 6Tt (NPZT) = é(ABFA) .

Xropatiaonc Bayyéing — N. lovia

Anapaitntn devkpivion:

AtevkpiviCoope 0Tt Yoo Adyovg eviaiog mopovcio-
oNgG NG GTAANG, GLYVE, Ol ADCEL OV TOPOVGLY-
Covpe dev tavtiCovtal amdAvTa pe TIC AVCELS TOL
GTEAVOLV 01 GUVASEAPOL - GLVEPYATEG TNG GTHANC.
Xe wopio mepintwon OUMG 01 OTOLES «TPOGUPLLO-
OTIKEG) KpOoTapEUPAcels Tov yivovtol, dev oA~
AOLOVOLV TN PLAOGOGIN TG AVONE TTOV £YOVUE Ad-

Bet.
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MaOnpatikd mov £xouv WbLaitepo evéladEpov ...

Nikog Avt@vémovriog

Ihjpoue ka1 dSnpoaiedovue po gpyosio. amd tov uodnti Atavra Payko e I Avkeiov oto I'EA Kpvovepiov

... To apyeio mov oag ETOVVATTW EIVAL IO, EPYOTLO, [LOD TAV®W TTOVS TPIYWVIKOLS aplBuovs. Av kol n dovield eivai
OIKIG, 1oV, O¢ Yvwpilew TITOTO 000V OPOPC. THY TPWTOTUTIO, TOV OTOTEAETUOTOS, ONAGON OV 1] TEAIKN TPOTAoH THG
epyoaiog Exel datvmwbel ato mopeldov. Etor Qo to extiuovoo av umopodeote va e EVIUEPDGETE WS TPOS AVTO,
Kabwng ka1 vo pov mETE THY GTWOWH 0GOS VIO THYV EPYOCI, EPOCOV TEAIKG TO AROTEAEGUA THS EIVOL TPOEYUOTL
TPWTOTOTO™.

"E6T® K TPryovikég optOpoc. Q¢ yvmotéy woydel: k = %v(v +1),veN-{0} [Afavtog Paykoc]

Ao avTY| £(OVLE:

2K=V(V+1)

2k=Vv" +v

vi+v-2k=0 (1) f : &
A=1"-4-1-(-2x) . L &

A=1+8k | 3 6 10 15 2l 28
A=8k+1

Ao K Tptymvikog apBuoc, 1ote: 8k+1>0=A>0
"Etol n e€lowon (1) €xel 6bo aviceg pileg. Opmg ve N - {0}, oToOTE 1 LoV dekTi] Abon Ba eivan Betikn

Ko 1 OeTikn Aoom Ba givarn eniong Kot euoikog aptBpog (514popog Tov undevog).

Onote Epovpue:
(\/81<+1 + 1)

(-1-@) (Mﬂ)

v, = 2 =- 2 , amoppintetal aeod V8K +1+1>0=— <0
-1+ \/8K+1 \/8K+1 -1 K TpLyoviKog aptBuog | v/ 8k+1-1
vzz( 5 )=( 5 ),SSKréa(poi) V8k+1-1>0 = ¥>0

(\/8K+1 —1)

Emeidn >0=> eN- {0} /Etot éyovpe 10 cvumépacpio

(\/8K+1 —1)
2

(\/8K+1 —1)

5 eN- {O} Yo KGOE K TPIy@VIKO apluod Kot aviioTpoeo:

(\/ga 1 —1)

‘Eoctow ae N- {O} . Av oydetl 0tu eN- {O} , TOTE 0 0 etvo TPLyvIKOg aptipog.

Atavta yelo cov.
H puxpn epyooia, Onme v amokaAels atovg TPIYOVIKOVS aplOpovs ival TpayUaTIKG EVOLAPEPODTO. KOL TO
OVUTEPOGUO. OTO OTCOLO KOTAANYEIS EIVAL TPAYUOTL YVDOTO.

Avto guoika dev avaipel Kot amo TV Tpoomabeld cov. Xvvéyioe vo. acyoleioar kai oiyovpa Oa
OVVOVTHOEIS TOAAG EVOLOPEPOVTA TEPAYUOTO. GTO YDPOo TV Mobnuatikwy.

2ov areAva évo, dpBpo mava aTovg Tpiywvikods aptBuois mov Eyel onuootevbel tov lovlio tov 2012 kot to
OYETIKO apyelo Tavw oto 1010 Béua, omwe mapovordotnke pétos (210ktwppiov 2020) orovg uabntés mov
rwopoxolovBovv tov Opio Moabnpotwkov oto Ilpéotvmo T'EA  Ay. Avapyopov AOMvag kot to
TopoLG1lovpe To OEpa 0V TO Kol GTO TEPLOJIKO, LOG Kol £XEL IOLOITEPO EVOLOPEPOV.

Yov ghyopat kéOe emiTvyial. [Nikog Avt@vémovrog]
UEAOC TNG EMTPOTNG £KOOGNC TOL TTePLodikov «Evkeiong B'»
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MoaOnpatikd mov £govv Evowaeépov

To Tpiywvo Tou Pascal

To mapov apbpo, givor oxpifas 1o 010, TOL TOPOVCLAGTHKE THV TPEYOVGO. GYOAKH XPOVIC. OTIS
26 Oxtwppiov 2020 oto Ilpotvmo Avksio Ayiwv Avopydpwv oo mloioio tov Ouilov
MaOnuartiav ue titho

«Evotnteg amo to EAkvotikad MoOnpotikd»
OmOv POIVOVTAL KoL 01 OPOCTHPLOTHTES TOD OVOTEONKAY OTOVS UAONTEC TOV GUUUETELYAV OTOV
Ouido.

To tpiywvo tov Pascal givar po dmepn tpryoviky odraln apbudv pe tov aptdud 1 va Ppicketon
GTNV KOPLOT TNG KOl GTNV EXOUEVN Ypapun vo Bpickovtal ot apifpoi 1, 1. Awo exel Kot Tépa 0 KOvOVag
glval amhoc:

e Kabe ypopp Ypaeovpe o¢ TpmTo Kot TeELevTaio aptud 1o 1 kout 6to PEGo akpipdg Tov KEVOD
dtotnpaTog Tov oynuatifovv ot aptBpol g TPONYOVUEVNC YPOULNG, TO AOpOIGLL TV APBU®Y QVTOV.

Y kd0e ypapun to TAn0og Tev aplBpodv gival Katd £va peyodldutepo and to TAN00g TV apludv g
TPOTYOVUEVNG YPALUNG.

O tp®dTEC 9 YPOUUEG TOV TPLYDVOL (OIVOVTOL GTO GYNILOL TOV OKOAOLOEL.

1 7 21 35 35 21 7 1
1 8 28 56 70 56 28 8 1

ITapdéro moOL 0 GYNUATICUOG TOL TPLYOVOL &ivol €EAPETIKA OTAOG, GLUVOVTAUE G OVTO TOAAEG
a&loonpeimteg KAvovIKOTNTES Kol IO10TNTEG.

'Etot, v mapdderypa ot apiBuoi ke cepds, eEopovpévng g mpdTng €lval Ol GUVTELEGTEG TOV
avtiotoyov avartvypatog tov (o +fB)”.

Hpdypott, dnmg PAETOLLE 01 GUVTELEGTEC Tov avomTvypatog (o +B)° mov eivan 1, 3, 3, 1 Ppiokovrar
otV TpiTn (LETA TNV OP)IKT) GEPA TOL AVATTOYLOTOG.

Eniong av 0éhovpe 10 avamtoypa (o +P)°, Sedopévov 61t 6° autd ot SuvApelc Tov o PBivovy
OTUOLOKA, EVO TOV P avEAVOUY 6TAd10KE, PE BACT) TV OVTIGTOLYN YPOLUY TOL TPIYDOVOL £YOVUE:

(a+B)° =a’ +6a’B+15a'B* +200’°B’ +15a°B’ +6af’ +p°

Apactnprétnro 1.

IIpocBéote to otoyeio kdBe ypauung tov mivaka. Ilog attioloysital 6TL 10 amotéAecuo gival
mhvtote dvvaUN TOL 2;

Ag dovpe KAToLES AALES OLOTNTES TOV TPLYDVOL
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MoaOnpatikd mov £govv Evowaeépov

e H mpdn darydviog €xel LOVO PLOVAOES
e H devtepn daydviog amotedeitan amd tovg apbpoig 1, 2, 3, 4, 5, 6, ...
To dBpotopa twv ototyeimv g 6evTepng drarywviov gival
S, =1+2+3+4+5+...+v

Apaotnprotyra 2.

Noa amodeilete 6t1 T0 AOpoloUa TOV GTOYEIOY TNG dEVTEPNC dlarywviov gival
S, = v(v+1)

2
e A&ilel vo TopatnpnoovpE OTL TO TETPAYOVO OTOLOVONTOTE
otoyelov tng devTePNg drarymviov €wvat {60 pe TO AOPOIGUA TOL
aptBpod mov Bpicketon de€ld Tov Kot Tov aptduov mov Ppicketal
KATO amd aVTOVG OTMG
3 =3+6, 4 =6+10, 5 =10+15 «1h.

e H 1pim dayodviog amotedeital amd Tovg aptOpode
1,3,6,10,15, ...
T1 yopakINploTiKo £youvv avtoi ot aptdpoi;
Ot apiBuoi avtoi, pe popen Kovkidwv avtiotolyov TAn0ovg, pumopel va tomobetnbovv oe Tpryvikn

duaTaén, OTMG PUiVETOL TAPOKATO.

Tovg apBuodg avtodc ot apyaiot ‘EAAnveg tovg ovopoalov Tprymvikovg apiOpovg, Aoyo g
SITaENG TOL PUTOPOVLLE VAL GYNUATICOVUE OTIMG TPOUVAPEPTLLLE.
Edwd tov apBpd 10 «teTpaktvgy tov mubayopeinv mov sival 1o dBpoicua
1 (onueio) 2 (evbeia) 3 (emimedo) ko 4 (oteped)
oV Be@povcav G GUUPOAD TNG TEAELOTNTOG.

Apactnprétnro 3.
Av T, etvar 0 vio6Tt0g Tpry®vikog aptopodc, Tote 1)bovv:
T,=LT,=T,+2=3,T,=T,+3=6,T,=T, +4=10
kouyevikd T, =T , +v
No attioAoyNGeTEe Y10l IGYVEL

T, =1+2+3+...+(v—1)+v=V(VH)

Ta vréAOUTO TNG SLAIPESTC TOV TPLYOVIK®DY OPOUDV LLE:

e 10 2 oynuatifovv pio kavovikotnto e mepiodo 4 mov givar n
,1,0,0,1,1,0,0,1, 1,0, 0,...
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MoaOnpatikd mov £govv Evowaeépov

e 10 3 oynuatifovv pia kavovikotnto pe mepiodo 3 mov givar n
,0,0,1,0,0,1,0,0,1,0,0,...

e e 1o 4 oymuatiCouv o kavovikotnta pe tepiodo 8 mov givorm
1,3,2,2,3,1,0,0,1,3,2,2,3,1,0,0,...
Amodecvietal 6t 1 mepiodog gival ion pe Tov apBuo, av avtdg ival TepTTog, 1 ion He To SITAAG1o
ToV, av avTdg givor dpTLoc.

Apaoctnpréotnro 4.

No amodei&ete otL:
1. To éBpoispo dvo SOYIKDOV TPLY®VIK®OY aplOIdV, sivat TEAEL0 TETPAY®VO.
2. To oktamhdc1o gvog TPLymVIKOD aptdpuol avEnuévo Katd po povadao eivotl TEAEL0 TETPAymVO.
Amodeiéelg Tov Tapandve 1othtev (3 kot 4), xopic Adyo BAETOVUE OTO TOPAKAT® Gy LT

y 4
/L PR

5 =T, +T, 6’ =T, +T, 8T, +1=77=49
ApocTtnprétnro 5.

Av T, évag tpryovikog apiBuog, va anodeitete 0Tt 10 1010 cupPaivel ko pe Tovg apBuove 9T +1
kot 25T, +3

To wpofinpuo TV YEPIYIOV
Ag voBécovpie 0Tl 5 dTopa, YVOSTd HETAED TOVE, CLVOVTOVTOL HETA Ao KApO KOl OVTUALAGGOLY
yewpoyieg (o kabévag pe 6Aovg Tovg AAA0VG). [Toceg yepayieg Oa yivovv cuvoliKd;

Amavinon
Oewpovpe Toyoio kdmowov and avtodc. AvTog, OVTOAALAGGEL YEpayies He TOvg GAlovg 4 omdTe
£€YOVUE TIC TOPAKATM Yepayies (teleieg)
L1 1 1
Bewpobpe TOPA TLYOIN KATOOV OO TOVG VITOAOITOVS 4. AVTOG, AVTOAAAGGEL 3 YEPAYIES LLE TOVG
VIOLOITOVGE, OTTOTE UEXPL TOPO. EYOVLE TIG TOPOUKATO YEpayieg (Teleleg)
ewee
et e
Topa Bewpovpe Tuyaio KAmTolov ard Tovg 3 oL amopévouy. Avtdc Oo Tpaypatonomoet 2 yeipoyieg
HE TOVG GAAOVG 2, OTTOTE UEXPL TMPOL EYOVUE TIG TOPAKAT® YEpayies (TerElES)
A
sew
oeee
AV TOpa. VTOAOYICOVUE KOL TN HOVOOIKT Yepayio mov Oa TpayUaTOTOmGouY ol 2 oL EUELVAY,
€YOVLLE TNV TOPOKATO TPIYOVIKN d1ATOEN e TO TAN00G OAMV TOV YEpayldV oL Ha TpaypaTonotfovy.
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L 2]
e
-
veww
SOUTEPAIVOVE AOITOV OTL, GTNV TEPIMTMON TOV TEVTE ATOUMY, TO TANOOG TOV YEPAYIDY gival iGo
pe T,. Fevikd av €xovpe OAeg Tig duvatég yewpayieg petald v atdpmv tote 10 TANB0G Tovg £ivat ico pe
T

v—I1

A\
To ocOupoiro Zav
k=1
‘Eoto a,,a,,0,,...,0, mpaypotikol apBuoi. OpiCovpe
)\
Do =0y o, + 0y Lt
i=1

EbYkoha amodeucvoetat 6Tt 1I5y00VV:

i Z(ai +B)= Zai +ZBi
o1 i o1

ii. 2(7“0%) = Xioci, reR
o1 o1

v v—1
iii. Do, =Y o, +a,
i=1 i=1

M. Mook (1623-1662)

THETIKG PE TOVG TPLYOVIKOVG aplOpnovs, amodEIKVETAL OKOpa 6TL:

1
1. Av T, eivan 0 viootdg Tprywvikdg aptOpdc, tote ZT— =2, dNradn, T0 AOpoIGUE TOV AVTIGTPOPOV

v=l 1y
OA®V TOV TPIYOVIKOV apludv eivat ico pe 2.
AmodeIEn
Etlvau 1 = !
T, v(v+1)
, , . 1 1 1
Evkola Bpickovpe 0Tt —— (N

v(v+1):v v+1’

Av Béoovpe oy (1) ot 0€om Tov v dradoyikd Tovg apBuovg 1, 2, 3, 4,...,v Taipvovpe:

1,1
2 2
1 1 1
6 2 3
1 1 1
12 3 4
11 1
20 4 5
11 1
(v-1)yv -l v
1 1 1

v(v+1)_v v+1

EYKAEIAHZ B’ 119 (2021) 7.3/73



MoaOnpatikd mov £govv Evowaeépov

Av tdpa TpocBEGOVLE TIC V AVTEG IGOTNTEC TOIPVOULLE:

ZV: 1 | 1 v

T v(v+1) v+l v+1
Ymv televtaio 16o6TTa, ov Bemproovpe 0Tl T0 v 0EAVETOL AmEPLOPIOTA (TEIVEL GTO +0), TOTE TO
. . . . . o SR . .
KAAo U TOV OeVTEPOL PEAOVG TEIVEL GTN LOVADD, OTTOTE EXOVLLE: zﬁ =1. Apa, ZT— =2
v=1 V(V + e

Apaotnprotnra 6
Av T, etvat o vicootdg Tpryevikds aptBuog, va amodeitete 6t T, —2T +T, =1

Yoo - TaPOTNPNCELS
e To 1796 o Gauss avoakdAvye 0Tt kGOe axépalog apOpog pmopetl va ypagel w¢ aOpoispo to moAd
POV (Ol CVOYKOOTIKO OlPOPETIKGOV HETAED TOLG) TPLYOVIKOV 0plOUdV, ovOKOWV®OVOVTOS TNV
OVOKOADYT] TOV LE TNV YOPOKTNPLOTIKN 160TN T
«Heureka! num=A+A+A»
e 'Eva gpompo wov wpokvmtel edAoya ivol: Mropovpe vo amo@aviovue av évog 0eTikdg aképalog K
glva 1 oL TPIY®VIKOG;

AmoodosikvoeTon 0T:

V8K +1-1

Av o aplBude v = — elvat axépatog, T0te 0 K elval TpLyOVIKOG.

e Avdueca 6ToVG TPLYy®VIKOVG aplOLovs VLA oVY
< Téleor apbpoi 6mwg ot 6, 28, 490

/7

< ApiOuoi pe emavorapPavouevo yneio 6rmg ot 66, 666

e Av fempnoovue Tovg aplOUOVG TOV TPLYDVOL GOV TEAEIEC UE TO GKOVPO XpdLO Vo GLUPOAILEL TOVG
TEPITTOVG APOHOVE KOl TO AVOLYTOYPMLO TOVS APTIONG TOTE TPOKVTTEL TO TOPUKAT® GYNLLOL.

[Mopatnpodpe 6Tl av o Ypoupn EXEL LODPOVS KOl ACTPOVS KVKAOVG TOV EVOAAACGOVTOL, TOTE 1|
emopevn &yt povo padpovg kukhovg. Iog arttodoyeital avtd;

To mapandve oyquo Bopilel to mo didonuo fractal. To Tpiymvo tov Sierpinski

To tpiymvo Sierpinski givat to wo yvooto fractal, péoa ota 6pla evog 166mAevPOV TPLYOVOL TO 0TTOI0
dwpeitonr avadpopkd oe pikpdtepa 1odmAevpa Tplyova. Amotedel éva amd To Pocikd mopoadelypoto
OUTOOPOLMV OLLAd®V, OOV TO GYNLO ETAVOAOLPAVETOL o8 omoladnmote peyébuvon 1 cpikpvvon. H ovopaocio
Tov TTpoépyeTal amd Tov [Tohwvo pabnuoatico Bartchae Xiepmrivokt.
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2 KOTELWVN
EVEPYELQ

H ermotun 6ev pnopei va AUGEL TO UYPLOTO HUCTHPLO
™ dpUoNG, Kal aUTO eNEeLdN EUELS OL LBLoL ElpaoTe PEPOG
TOU Huotnpiou mov npoonaBolpe va AUGOULLE.

Max Planck

Meppavos duowos 1858-1947
Mobel Quowng 1918 — Bewpia kfavia

Kpavro vroloyiomijs

Amno to BIT oto QUBIT

Ano tn yarta tov Schrédinger otov kBavto unoAoylotn

Tov 19° awwva, ar\d WSaitepa tov 20° awwva, o dAvBpwrog Eemépaoe Ta GPLA TOU, TTOU YLo TIOAAOUG

OLWVEG NTav apetakivnta. Tn 10etia tou 70 oto Mabnuatiko tou Mavemiotnuiov ABnvwyv eixape éva
véo padnua, to uabnua tng KBavtopnyavikng. Mabaivape oOtL, pe tnv KAAolk Mnyxavikr &gv
g€nyouvTal OpLOUEVA ATIOTEAECHOTA TIELPAMATWY Kol GAAALE TO HOVTENO TTOU YVWPLlaE, Yo TO ATOUO
LE TIC TPOXLEG TWV NAekTpoviwy KATL. MaBaivape 0Tl To dwg Sev elval Eva GUVEXEG, AANA ULKPEG-ULKPEG
noootnteg dwroviwv f KBavra. H AEEn KBAvto TpoEpxeTal amd To AATWIKO quantum, TIOU onUalvel
«TMOC0». Mevikd otn GpuoLkr), o 6pog KBAvTo N KBAvtoup avadEpetal o pla xwplg Sldotaon povada
TOoOTNTOC, €va «TTOCO amod KATw. Elval SnAadn n Hikpdtepn duvartr povada tng €vvolag otnyv omola
avadEpeTal Kal OAEC OL TTOCOTNTEC AUTAG TNC EVVOLAG EvVaL TTAVTA, AKEPALO TTOAAQTAACLA QUTAG TNG
povasdag, Sev pmopolv va ultdpEouv SeKaSLKEG TOCOTNTEC.

Akopa tn Sekaetia tou ‘70 n Bewpia TG oxetikotntag kat n Mupnvikn Quolkn Atav otnv
npwtokaBedpila ¢ emotnUnG. Ta KPBAvta, o vOUOG TG evipomiog otn OepUoSUVAULKN Kol N
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OKTWOBOALO LEAOVOG CWUATOC, ATAV Ta BEATA TNE EMLKALPOTNTAC OTNV ETILOTAUN.

To 1894 o MAavk [Max Planck] éotpede tnv mpoooxn tou otn Beppoduvapikn, oto MPOBANUA TNG

OKTWVOPBOALOG HEAOVOC OWHATOC KOl TOUTO ylati €ixe avaldBet va avakoAUPel ywa Aoyaploouo
ETALPELWV NAEKTPLOUOU, TOV TPOTIO TAPAYWYNG TILo duvaTtol GwTOg e AT PEG o Ba KatavaAwvay
TNV EAAXLOTN EVEPYELQL.
Me auto to mpoPAnua eixe ndn aoxoAnbet o Kirchhoff to 1859. Eixe pehetnBel melpoapatikd to
npoBAnua, oaAAd pe tnv KAoaowkr Quoik &gv pmopoucav va €fnynoouv TNV TapatnpoUevn
ouvunepldopad, o LPnNAEg cuxvotnteg. Etol o MAavk avakalude tov mepidnuo «Nopo tov Planck» yia
NV oKTtWoPoAla HEAOVOG CWHATOG, TTOU GUYKAOVIOE Tta Bgpédla otnv emotriun tng Quotkng. O vOuog
npwrtonapouctdcdnke otn feppaviky Ouotkn Etatpeia, otig 19 OktwPpiouv 1900. O Planck Bewpeital o
natépog tng KBavtikng Oswplog. H Beswpla twv KPavtwv £€dwaoe tnv duvatdtnta otov Alvetdwv vo
e€nynoeL To pwtonAekTplkd datvopevo, Bewpwvtag OTL SV gival pla CUVEXNC pon eVEPYELOC OAAA €va
oUvolo amd KPAvTa N «TOKETA» eVEPYELOG, Ta dwtdvia Kal £tol Tpe to BpaPeio Nobel. Aol
ETILOTHMOVEC TIOU ATav mpwTtomnopol kat Bpapevtnkav pe Nobel sivat: Max Planck 1918, N. Bohr 1922,
W. Heisenberg 1932, E. Schroedinger 1933, Bose 1954 k.a. O W. Heisenberg emfefaiwos pe toug
OUAAOYLOMOUG TOU TNV VEQ apxn Tou €xel Yivel To onpa katatebév tng KBavilkng Bewplag, mou eival
YVWOoTH w¢ «apxn TG apefarotntag tou Heisenberg».

H évtovn emikalpotnTa eKElvnG TNG EMOXAG,
katéypae Tov tumo Heisenberg oto Tatoy,
oTa MPWNV BACIALKA KTAUATA, 6" QUTH TNV TTAQKETOQ,
oaV €V CNUAVTLKO YEYOVOC

To 1930 o Erwin Schrodinger (2pévtikep) [Auotplakog Duotkdg 1887-1961, Nobel duotkng 1933 —
KBavtikn Duotkn, Kupatik g€iowon] okédPtnke To SLACNUO VONTIKO TEPOUA TIoU €XEL Uelvel otnv
Lotopia wg "n yara tou Schrodinger", yia va ¢pavel n unépBeon kataotdoswv. YNEBeoe OTL, n yata Ba
elval Tautoxpova kat {wvtavn Kol VEKPN, TipLV eUElg TV mapatnpriooupe. O Schrodinger Bele va deiel
OTL N KBavtik Bswplia ATav akopun EAATAC.

O kBavto unoAoylotig Kat n e€EALEN oto HEAAOV

H 6éa yla évav kBavto umoloyloth Atav anod t 10etia tou 1970-80. O Richard Phillips Feynman
(1918-1988), ntav Aueplkavog GpuaLKOG, Ao TOUG CNUAVTIIKOTEPOUG BewpnTikoug duaikouc. O Feynman
T0 1965 TwnOnke kot pe to BpoPelo Nobel @uowkng, ywa ™ Souleld Tou oOTNV KPROVTIKNA
nNAektpoSuvapikr. Akopa eixe mpoPAéPel TNV UTAPEN TWV KOUAPKG Kol eixe £EnynoeL tnv UMEP
pevoTtoTNTA TOU UYPoU nAiou. O Richard Feynman mpiv 40 xpovio UTIOOTAPLEE OTL, £VOl KBAVTLKO cuoTna
Ba unopoloe va xpnotuomnotnBel yta utoAoyLlopouc.

T elval auTo Tou oVELPeUTNKE 0 Feynman; H Aettoupyia evog kBavto umoAoylotr eivat Suovontn,
OAAQ UMOPOUE VA TIOULE OE YEVIKEG YPOAUUES TO £ENC: OTL OTOV KAAOLKO UTIOAOYLOTN TO Bit pmopel va
€XEL HOVO TNV TN 1 1 0, evw otov KBavtikd umoloyloth to Qubit pmopel va €xet 1 i 0 i omoladnmote
unépBeon autwv. Etol pmopel va ektehel Tautoxpova, Eva Tpoypappa yia Tig SUo TIHEG Tou Kabe Qubit,
«pafKOg KBavTKOS TtapaAAnAopoc», Snhasdh ta 100 Qubits avtiotoyouv oe 2'% Bits. Kdtt dAo mou
oupBaivel otoug KBOVTIKOUG UTOAOYLOTEG eilval €va  dalvopevo Tmou oOtav 800 nAekTpovia
dnuioupynBouv pali, uévouv oe Kataotaon SLEUMAOKAG HETAELY TOUG 000 HAKPLA KOl va €lval To €va
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and To GANo, péca oTo cUpmav. Av TwPA KAVOUUE KATL 0TO £va, akaplaia aviidpd Kot to dAlo. Etol
AettoupyoUv Uo Qubits ou eivatl oe StepmAokn.

Néve ol eldIkol, aUTOG O UTIOAOYLOTNG
npénel va SwoBétel 50 kPBavrtika bits n
Sudlia (qubits). Av oto péMoV €xoupe Kol
KBavtikd  Stadiktuo ue  KBavtikoug
UTIOAOYLOTEG, Bal pINdEVLOTEL O XpOVOG yLa TN
petadopd NG mAnpodopiac Kal owg
€xoupe Kkal tTnAe petadopés. Eniong kat ot
KBavtikol AAyoplBuol eival StadopeTikol,
TIPETIEL VO GUVSEOUV TOV KAOGLKO XWPO UE TO
XWPO TNG KBavikng unmépBeong. BEPata ot
ETULOTAMOVEG TPEMEL va €MAUCOUV OKOMA
TMpoPARUATA HME TO XPNOLLOTIOLOUUEVO
UALKO, TNV umtepBgppavaon, K.o.

Mavtwg mpog¢ To Mapov daivetal OTL oL UTIOAOYLOTEG auTol elval KatdAAnAot yla SUGKOAOUC
UTTOAOYLOLOUG, TIOU HIE TOUG ONKEPLVOUG UTTOAOYLOTEG elval aduvato va yivouv. Autol oL UTIOAOYLOTEG
TIOU £XOUV KOTAOKEUOOTEL PEXPL Twpa elval Sloekatoppupla Gopeg TaxUTEPOL Kal oxeSov akaplala
QTTAVTOUV 0€ TTOAUTIAOKEG TIPAEELC.

O Richard Phillips Feynman 1ou ovelpeltnke
to navrpepa Ouaotkng kat MAnpodopikng to 1982.

Awdypappa Feynman

O Jiuzhang (76- qubits) evavtiov Sycamore (53-qubits).

MoAAol emiotipoveg epyalovial OTnV KOTAOKEUR Tou KPRAvto umoloyloth. Ot umepSUVAUELG
Apepikn, Kiva, Pwola, Eupwmaik Evwon kaBnuepwvd oxedOv, KAVOUV OVAKOWWOEL( YLlA TLG
npoonaBeleg Toug. Mpv éva xpovo n Google dnuoocicuoe OtTL €xel Ttetuxel KBavtikr Yrmepoxn Le tov
KBavtikd umohoylotr) Sycamore (53-qubits), aAAd twpa n Kiva amavta ot pe tov Jiuzhang (76-qubits)
KOl €Tol, KAVEL TO emiteuypa tng Google va daivetal acteio. O Sycamore tnc Google £é\uoe éva
POPANUa, péoca og 200 SEUTEPOAEMTA, TIOU O LOXUPOTEPOC KAAOLKOC uTtoAoyLoTrc Ba xpeLtalotav 10.000
xpovia. Evw o Jiuzhang katddepe va AVoel €va o SUokoAo PoPAnua, péoa o 200 SeutepoOAenta,
TIOU O LOXUPOTEPOC KAAOLKOG UTIOAOYLOTAG Ba xpetalotav ekatopplpla f Sloekatoppupla xpovia. To
MPpOPANUa mou 660nke va AUoel o Jiuzhang sival oe yevikég ypaupég sewcaywyn ¢wrtoviwv os éva
OTTTLKO KUKAWHA artO TIOAAEC EL0OSOUG KOL OTN GUVEXELX OUTA T dwTOVLIA SlacTiwvTol Kot okeSalovtatl
OTOUG E0WTEPLKOUC KaBpémtec. O umoloylotng kaAsitat va AdBel umodn Tou, OAEC QUTEG TLIC
TIAPOUETPOUG YLO VO UTTOAOYIOEL TO TEALKO amoTtEAeopa tou Ba £€pBel oTig e€660UG TOU GUOTAUATOG, KATL
TIOU €lval TIPOKTIKA aduvato yla €vav KAaoLKO uroAoylatr. 2tov Jiuzhang, yla tn Lotopia avadEpoupe
otL, xpnotpomowdnkav 50 dwtdvia, 100 mnyég £lo6dou, 100 mnyég £€66ou, 300 splitters kat 75
KaBpémteg. O emkedpaAng TNG KWETNKNG aviumpoowneiag Aov Toaoylavyk mpoodata SdHAwve OTL,
Baupdlel tnv mpoodo NG Google oTov TOpEd AUTOV, UToypappilovTag emiong OTL «H KATOOKEUN EVOG
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kBavtikoU umepumodoylot) anoteAel kovpoa UETaED TwV avIPWRWY Kal TN @UoNG, oxL UETaéD TwV
xwpwvy. Mplv Alyeg pépec n Eupwmnaikn Evwon avakoivwve 0tL, og BaBog mevractiag, OEAeL pe tnv 2030
Digital Compass, ({ndiakn Muéida) va StabBétel umoloyloty KBOVTIKAG €MITAXUVONG €TOL WOTE VA
pnopéoel va Bpebel otnv mpwrtomopia péxpt 2030, avamtuoooVTOG KO OELPA KOIPLWV TEXVOAOYLWY,
WOlwe NULOYWYwV ylo va PropEcel va TipoAdBel tnv €€€AEn umoloylotwv uPnAwv emibOcewv o€
oUOTHUATA TEXVNTHG Vvonuoouvne. H KBavtikn Ymepoxr TeAkd Opwg, e€eAlooetal og Evav aywva HeTOEY
TWV UTEEPSUVAUEWY yLaL TV amOKTNGON €VOG UTEPOTIAOU, KATL 0av T TIUPNVLKA To TaAld, tou 20°
atwva. O avtaywviopdc oiyoupa, Ba dépel amotedéopota eEEALENC VEWV SeSopévwy, HEOA OE QUTH TN
10etia. Moo Ouwg €ival To OMAO AUTOU TOU aywva;
Moto dAAo amd ta Mabnuatikd. Kopia pnxovn Sev €xet
tétota Suvapn. Tnv Puxn Kat TV POOTTTLKY, TNV divouv
ta Mabnpatika. Ot pobnuoatikol twpa, Sdoulelouv
MupeTwdwe yla va Bpouv tov Kat@AAnAo alyopiOpo
mou Ba dwoel TNV KavOTNTA OToV KBavto umoAoyloth
va Kavel Bavpoata. Me ta KOTAAANAa poOnuotikd
epyadeia mou Ba avamtuxbolv, autol ol UTIOAOYLOTEG
LE TLG AOTPOVOULKEC TaxUTNTEG Ot AUvouv MOAAA AAuTa

pabnuatika mpoPAnuoTa, mou Twpa 6ev Umopouv va

KPoavtikd mheovékTnpo Le T ¥pNon TG POTOVIKNG

AuBoulv, 6a d¢épouv umepavbpwna amoteAéopoTa
£kBaong yeyovotwv kal Ba petafdAlouv tn (wh poag. Tov MPwTto oAyoplbpo yla Tov KPROVTKO
uTtohoyLoth, gixape to 1985 ano to Deutsch.
To peydlo aApa opwc, €ywve to 1994, otav o Peter Shor mapouciaos tov alyoplBuo Shor kat mrpe
1o BpaPelo Fields. O aAyoplBuoC aLUTOG cuvicTaTal OTNV APAYOVTIONoinch, HeydAwv aplBpwy, oAU
ypnyopa. TOoo ypriyopa WOTE Vo axpnoTeVEL Kal Ta TIO TPONYHEVA KAAGCLKA KpurtoypadLkd
ocuctiuata aodaleiag. To 1995 o Lov Grover mapouciace o SIkO TOU KPBAVTIKO aAyopLlOpo ylo thv
ETULTAXUVON TNG ypryopng avalntnong, oc pa ataflvountn Baon dedopévwyv. Mallota o Eva apbpo
Tou £Bale TiTAo «H KPAVTIKA MNXOVIKA UTOPEL vo MOG

@ (p' BonbnoeL va Bpoupe PeAdva ota dyupa». Inpepa yivetal

> & £€peELVO, ylo vo. BpeBel aPXLTEKTOVIKN TPOYPOUUATIONOU yLa

- “g o = 90 - TOUuG KBavtikoUg umoAoyLoTeG. Emio £€peuva auth, adopd
&,"9’ o o @ S S VLOTEG. nG n ep n, agop

O
- °O° . 3 ,o-u e Kot tov emefepyaot. Asv €xel Bpebel akopa KPAVILKOG
@ s = bv EMEEEPYAOTNC TIOU VA UTMOPEL VO EKTEAEL YEVIKA UTTOAOYLOTIKA
o ® ° KaBrikovta. 2Toug KBavTKoUG UTIOAOYLOTEG SeV UTIAPXEL 0aDNG
a a SlAKPLON OQVAUECA OTO UAKO KOl TO AOYLOMLKO, OTMwG

Free cloud ocupBaivel otoug KkAaowkoUG umoAoylotéC. H mAnpodopikn
ouvtoua Ba Bpebel o VEEG KATAOTACELG, OE VEEG TIPOKANOELG

oTNV MPOCTABELA TNG, VA XELPAYWYHOEL TO ATELPO.

Me pa potia

% To 1742 o Pwoog pobnuatikdg Christian Goldbach (FkoAvtumay) oe emiotoAr) mou £0TelAe oTOV
Eiiler Sltatunwoe tnv ewkaoio 0Tl «kdBe aptiog ({uyocg) aképalog aplBuog peyoaAltepog tou 2
uropel va ypadel wg dbpolopa duo mMpwtwv apBpuwvy. MPOBANUA TOU Kol CrUEPA TIAPOUEVEL
aAuto.

*»  To 1882 pe 10 Bewpnua tou Hermite-Lindemann anodeiyxBnke petd and 2.300 xpovia OtL Sev elvat
SuVaTOC O TETPAYWVIOUOE TOU KUKAOU HE kKavova kot dapntn. Kabwg kat to AnAlo mpoBAnua
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(2mAaclacpog tou KUBoU), aAAA Kal N TPLXOTOUNGN TG YwViag.

% To 1995 o Wiles Andrew £dwaoe tnVv teAikn amodelén oto Bswpnua tou Fermat adol mépacav
neploootepa amod 350 ypovia, and tote nou Statunwdnke. (Anhadn ot n efiowon x"+y"=z" Sev
LOXUEL YL KAVEVA OKEPOLO N>2).

«» To Sudoku (6¢on tou aplOuov), malyvibt and tnv lanwvia npwtoepdaviotnke otnv Evpwnn to
2004, matépag tou malxvidiou o Edler.

% To 1900 ot éva vaudylo avolktd Twv AvtkuBnpwv, ZUulol opouyyopadec avakalupav Tov
AEYOUEVO ONEPA «UNXAVIOUO TWV AVTIKUBpWY», TNV apxolotepn owlopevn didtaén pe ypovalla
mou xpovohoyeitat 150-100 m.X. O HNXaviopog €eival PEPOC OAOTPOVOULKOU opyavou, eival
NUEPOAOYLO, Selxvel YewypadIlkO UAKOC KOl TTAGTOG, Ta XPOovia Twv OAUUIIOKWY aywvwy, TWV
Nepéwy, Twv MubBiwv K.A. akopa epeuvatal n Asettoupyia tou, aAAd Kot o BuBog ota AvtiklOnpa
yla vEéa euprpaTa.

«»  To 1977 AUBnke 10 MPOPANUA TwV 4 XPWHATWV HLETA amo 125 xpovia
aroé toug Apel kat Haken kat eivat To mpwto mpoBAnua otnv Lotopia Twv
Mabnuatikwy Tou AUBnke pe TNV PoriPela tou HAekTpOVIKOU

Yrioloyioth. (Ta 4 xpwpota €ival 0 EAAXLOTOC apLOUOC XPWHUATWY TIOU
XPELATOVTAL YLO VO XPWUOTIOOUE £Val XAPTN £TOL WOTE SUO YELTOVIKEG

gtE

-
%

XWPEG VAL LNV €Xouv To (610 xpwpa. Guthrie 1852)
< To napdadofo Touv Koupéa

Y€ £va KPO vnol uTtapXEL évog Lovo KoupEag. Exetl oA 6ouleld, kaBwg «KOPEL Tal LaAALd OAWV
KOl LOVOV EKEIVWV TWV XWPLKWV TIou 8ev KOBoUV ot idlot Ta paAALd Toug». ToTte OUWG Ttolog KOBEL Ta
MOAALG Tou (6lou Tou KoupEga; Eotw OTL KOBEL 0 (810G Ta PaAALd Tou. Av To KAVEL, TOTE, adou eival Kot o
1610¢G KATOLKOG 0TO VNotl, 6ev KOBEL 0 (610¢ Tal LOAALA Tou. Av uTtoB€c0upE, amd TV GAAN, OtL ev KOBEL O
(610¢ Ta poAALG Tou, TOTE, adol eival Kol 0 (8lo¢ KATOLKOG TOU vnaolov, €metal OtL KOBeL o (6log ta
MOAALG TOU. EMOUEVWG, O KOUPEQG OE AUTO TO vnol KOPeL 0 (51og Ta HaAALA TOU €AV Kol povov eav Sev
KOBeL 0 (610G Ta paAALa tou!!
<  To mapadofo tng nETpag

Mrmopel éva 6v TavtoSUVOHUO VA KOTOOKEUAOEL L0 TIETPA, TIOU VO UNV UMOPEL va TN ONKWOEL;
Mropetl ylati elval mavtoduvapo apa Umopet va KAVEL Ta Tavta. Tautoxpova Opwe dev pmopet, adou
v KOTAdEPVE Va TNV KATAOKEVAOEL Ba UTIRPXE La TETPAL Ttou Sev Ba pumopolcoe va TV onKwoet!!

O1 MPIZOI kai Ta MAOHMATIKA

H AntAomnoinon
H EAoGPet otlg €€eTAOELG yla Vo KAVEL TNV TPOOBECN TwV KAACUATWV E+E+E+£—
64 95 65 98

okédTnKe va ta arAomotnoel kat Steypae ta idla Yndia mou unpyav oe aplBUnTh Kal TTUPOVOLAOTH
g 1 1 2 4 ; g
kot eypade =—+ —+ T + 3 Elval owoto to anoteleopa;

H Oéa

Bpiokeote 0pBOlog otn Bahacoa, to UPOG TWV HATIWY cag £ival T.X. 2 HETPA Ao TO VEPO, Moo
XA\LOpEeTpa pakpld BAETeTe; (H ' elvat odatpikn pe aktiva 6370 XIALOUETPA).

Evvéa TETpAywWVAL

MrmopoUpe va €xoupe 9 Sladoxikoug aplBuolg Tou To ABPOLoUA TWV TETPAYWVWY TWV 5 MPWITWV
LooUTal LLE TO ABPOLoUA TWV TETPAYWVWYV TwV 4 GAAWV;

EYKAEIAHX B" 119 (2021) 7.3/79



To MoOnpotikd pog 0106kedGlovv

To avtinAtoko
To kaAokaipt ayopaca Eva avtnAlako pe deiktn 15. H Avva mipe €va avtnAlako pe delktn

30. Noco xpovo pmopel va peivel ekteBelpévn otnv umeplwdn aktivoBolia n Avva av xwpic

avtnAlako o xpovog ivat 10 Aemtq;

To kKAdopa

O AnuNnteNng, Hadntng tng A" Aukelou amlomnoinoe éva kKAdopa e opoug tetpaldndloug aplbpoig
Kol TTPOoEKUPE TO KAAOUA % O paBdntng Bupdtat OtL To KAAoua €ixe TN Hopdn % Mowo pmopsl va
ATOV TO KAQGLQ TTOU QITAOTIOLNOE;

Top thirty

Ye éva padlodwviko otabud otnv apxn kabe eBdoupadag mailetal to top thirty twv tpayouvdiwy
TIOU akoUOoTNKav TNV TponyoLuevn gBdopada. Kamowa eBSopdda Aoutov, otn dtaudppwaon tou top
thirty mopatnpnBnkav ta e€nc:
1. Aev umnpée TpayoudL mou umrke oto top thirty pe tov (6o aplOud enavalnPewv pe omotodnmote

AaAAo Tpayoldt
2. Kabe tpayoudt akoloTNKE TOUAdytotov pia dopa
3. EKTOG Twv Tpayoudlwy Tou top thirty akouotnkav kat dAAa Tpayoludia

Av urtoBéooupe OTL KABe TpayoUdL £xel SLApKeLa TiEpITIOU 3 AeMTA TOTE. ..

...TTOLOG Elvail 0 EAAXLOTOG CUVOALKOG XPOVOG TTOU XPELAOTNKE YLO VO AKOUOTOUV OAEC oL emavaAnPeLg
Twv TpayoudLwy rmou umrkay ato top thirty;

Anavtiosig twv Npidwv ota Madnuatika pag Atackeddlouvv, teuyoug 118

To KWVLKO ToThpL
H kopudr tou kwvou eival otn Bacn Tou motnpoUl Kal n Bacn tou ival ta XxelAn

[ —

T 1

Tou 8nAadn KUKAOG aktivag R. Otav 1o yeplooupe HEXPL TN MECN N emibAvela TNG

moptokaAadag elval KUKALKOG blokog aktivag > O ouVOALKOG OYKOG Tou TtoTnpLou elval f__L_

SR

V=§ MR*h. Mg T0 XUpO amo éva ToPTOKAAL GTAVEL 0TN HEON Gpa 0 OYKOC TOU XUHOU EVOC TIOPTOKOALOU

R

2
elval V= % n(—j 2 =% % nR%h==V. EMOMEVWE TO TOTAPL VEUIIEL LE XUMO 8 TIOPTOKAALWV.

|~

2

Ta keALd
O mnpwrtog Seopodulakag Ba o avoifel OAa. 2To TEAOG Ba PElVOUV avoLXTA 00O OO TAL KEALAL £XOUV TIEPLTTO

apLOpo Saupetwy onwg Tiy. 4=1,2,4 r 64=1,2,4,8,16,32,64. AnAadr) Twv aplBwV ou givot TEAELOL TETPAYWVOL
HAwigg

Motog sival peyalitepog: To ywopevo 7-9=63 pog divel tnv nAkia Toug, dpa yevwnonkav kal ot
800, TipLv 63 xpovia kot ivat TnG dLag nAtkiag.

H toupta: AdpoU Atav pe cuppadnTég elxe nAkio amod 6 £wg 12 stwv, Twpa €xel 8MAdota nAlkia
amod 48 £wg 96 etwv. Apa yevvnBnke petafd twv etwy 1924 €wg 1972.

1
O NMepikAng: Mpv 42 xpovia nTav 6 etwv dnAadn To 7 ToU 42. Apa TwpaA lval 48 eTwv.
Moto yxpovo yevvnOnke: H AyyeAikn to 2020 eixe ta % TOU X IOV NTav (00 pe X—7, Omou X N NAkia

Tou adeAdol tne. Apa nTav %-x=x—7 Kol x=28. AnAadr) yevvnOnke to 1992.

EYKAEIAHX B" 119 (2021) 7.3/80



€- Huepida:
Ta MaOnuartika otnv wavdnyia touv Covid - 19

216 24 lavouapiou 2021, €yive n € - nuepida oto SLadikTuo, HECW OXETIKAG TAATdOpUAG ZOOM, UE
KEVIPIKN OMANTpla tnv Bava 20Ya, Avaminpwtpla Kabnyntpia Emdnuioloyiag tng latpikng
ITATIOTIKAG TNG laTpikng 2XoAnG Tou EKMA pe Béua: Ta Madnuatikd
otnv navénpia tou Covid — 19. [ 2) EAMHNIH MAGHMATINH ETAIPEIA

JTIG OUVTOUEG UECTEG avaPOPEC TNG ELOAYNONG, EYLVE LA GUVTOUN e - Hutpiba
LOTOPIKN avadpour) yLa TiG tovonpieg, ylo To T000oTO UOAUVONG OTO
ETOUEVO XPOVIKO SLACTNHA, Yl Ta LETPA TIOU TIPEMEL va tapBouv Kal
YLOL TIC OTPATNYLKECG OVTLUETWITLONG, TWPA KOL 0TO HUEAAOV.

Me TOAU KOAR paBnuatik mMpoogyylon, avaAluBnkav to Rg
(Baowkdg aplBudg avamapaywyng, mou kabopilel thv mopesia TnG
emdnuiog) t yivetart av Re<l, Rp>1l, amd moloug mapdyovieg
g€aptdTal Kal N cupneplPopd TNG eKBETIKAG LopdNG Tou.

Eniong avadépBnke otn culhoyikn avooia — avooia ayéAng,
ota padnuatikd povtéha npoBieding (SIR), tnv anoteAeopatikdtnTa
TWV METPWVY, OTNV TAPNON TWV HETPWV OTOMLKNG UYLEWNAC
QIMOCTACEWV Kal otnVv emnidpaocn tou guBoAlacpol ylo TV emiteuén
TWV OTOXWV. EVOELKTIKO TNC EMIOTNMOVIKAG avadopdg, n OXETIKN
mAnpodopia 6tL otnv M. Bpetavia umnpxav 68 atoua, EMLOTNUOVIKO
TIPOCWTILKO, oTNV apxn tng mavénuiag tou role of modeling, yia thv
KoAn enegepyacia mpoPAednc. Tnv nuepida tnv mapakoAolBnoe TMOAUG KOOUOG, KUPLWG Omo TO
HoBNUATIKO XWPO KoL OXL LOVO. XTO TEAOG — £ylvav TAPEUPACELG LE OXETIKEG avadopEg oto BEua, anod
toug Aaclo, Mmnoupvéta, Namaotavupidn, KalaBaon, Kpntikd, Mevets, Mwioladn, Nako kat ASAp mou
glyav va kavouv Kuplwg, HE TNV aflomotia BEATIOTWY HOVIEAWV TPOPBAEdNG, TWV TPOCWIIKWVY
EPUNVELWV, TNC OQAUECOTNTAC AETOUPYLOC TNG KOWWVIKAG omodoxng Twv HETPpWV, TNG
SLETILOTNHOVLKOTNTAC KOl TNG SLadOPETIKOTNTAG OTNV QAVILUETWIILON METAED TWV XWPWV.

Elval dpavepo mid, OtL £XoUle TTEPAOEL O VEEC LOPGDEC TNC TIPOYHATIKOTNTOC, OTIOU T LOONUATIKA
HoVTEAQ, 0 PndLaKOg KOOUOG, N uyeia, N aAAnAemidpaon TwWV XWPWV OTO TIAYKOOMLO ylyveoBal Kal n
ETULOTAMN SNULOUPYOUV VEQ SES80UEVO KOVOVIKOTNTAG.

H ek6nAwaon mou mpaypatonotOnke ekeivn v nUEPa, ivat Stabéowun os video, oto kKavaAL:

https://www.youtube.com/user/HellenicMathematical

Tnv 0An Stopydvwon tne ekdnAwaong, mou €ywve otnv ABAva, tnv eixe n EME Ye GUVTOVIOTEC: TOV
Avapyupo ®eAAovpn opotipo Kabnynt EMIM, mpoedpo tng EME kat tov lwavvn EppovounA
Koountopa tng 2xoAng Ostikwyv Emotnuwy, EKMA, uéhog tou A.3 tng EME.

F:uul..q.p_..:um.l‘ T ‘ Hligerey Sadapnrend Fraapain
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